[ CAM CEBE PEINETUTOP ®

OTBETDI

1
PEWEHNA
10-11

|

K z3apanusam yue6Huka
L. A. Anumosa;, 0. M. KonsruHa u ap.




caM CEBE PENETHTOP®

A.l. Ulernosa

NnoAPOBHbLIA PASBOP
3AJAHUA U3 YYEBHUKA
Nno ANNEBPE
U HAMAJIAM AHAJIM3A

aBTOpOB
l.A. Annmmosa,

0.M. KonsaruHa,

noA Hay4YHbIM PYKOBOACTBOM
A.H. TuxonoBa

(M.: Npoceewjerue)

10—-11 xnacchl

Mockea « «BAKO» e 2007



YK 337:167.1:[512+517]
BBK 22.17721

w33

Hlernosa A.IL
1133 Ionpo6Hyiii pa3bop 3ananuii W3 yueOHMKa Mo anrebpe u
Hayanam anamu3za ans 10-11 knaccos IIILA. Anumora,

I0.H. Konsruua. — M.: BAKO, 2007, — 352¢. ~ (CaMm ceGe
peneTurop).

ISBN 978-5-94665-528-6

Mocobue copepxur nogpobHbin pa3bop 3agaHui U3
y4ebuuka no anrebpe n Havanam aHanusa ans 10-
11 knaccos W.A. Anumoea, KO.H. Konszuna (M.: Ipo-
ceeufeHue). NpUBOAATCA OCHOBHbIE CBEAEHUS MO KAXAOMY
pasgeny, anropuTMbl PeLieHUs TUNOBbLIX 3afad, Kouw, oT-
8eTbl U NOAPOBHLIN pa3bop 3anaHuiA.

ABTOp — npakTukyloWMiA neparor ¢ 60NbLWMM CTaXEM
MIOArOTOBKA abUTYPUEHTOB K 3K3aMeHaM.

YOK 337:167.1:[5124517]
BBK 22.1a721

ISBN 978-5-94665-528-6 © 000 «BAKO», 2007



I'naBa VIII
IIpou3BoaHas u ee reoMeTpHYeCKMH CMBICT

§44. Ilponspoaunas
OcHOBHBIE NOHATHSR:

ITpoussonnoii hynkumn f(x) B TO4KE X HA3LIBACTCH

o) = i L XFR) = F(x)
f(ﬂ—}mT.

TMpoussoanas nuuciinoi dyukumn (kc+bY=k .
s(t,) - st
776. Yxazanue: cpenmsisl COPOCTS PaBHA v, = $)=st) . Cm. 3apauy 777.
L4
777. Haiitu cpentioro ckopocTh ABHXXEHHS TOYKH Ha oTpeske [1; 1,2], ecau 3akou
cc BiieHHA § = () 3anaH hopMynoii:

_sty)—s() _2-1,2-2-1
L= 1,2-1

1) s(1)=2t. Pewenne: v, =2.0tser: 2.

2) s(t)=17. Pewenne: v, =—2L N2 =27~ —2) Orser: 2,2.
) 5@ Yer 1, -1, 1,2-1
778. HaiiT MTHOBCHHYIO CKOPOCTh IBHAKCHHA TOUKH, CCAM:
1) s(t) = 2t +1. Pewenne: MrooseHHas ckopocts v(1) =s'(1) = (21 + l)= 2.
Orser: 2.
2) Ananoruyso 1).
779. Auanornuno 3anauam 777, 778.
780. 1), 2) Cm. 3anauy 5 §44,
SO+~ f() _
h

3) f{x)=3x" ~5x . Pewcune: no onpencnckuio f(x) = Ll_rg

- “m3(x+ hY ~5(x+h)-3x" +5x _
-0 h

Te. f'(x)=6x-5.0r8er: 6x~5.

4) AnajioruuHo 3).

2 -—
lim S35k ilox—54+30)= 6x-5
B h 10



§44. IMpoussonnas (NeNe 781-787) 201

781. Vkasanue: 1) k=4;2)k=-7:3) k=-5.
782. HaiiT MrHOBCHHYIO CKOPOCTh /IBUXKECHNS TOMKH, ECIIM 3aKOH €¢ ABIKEHHS

s(1) 3anan hopmynoii:

sty = %r’ Pewmenne: v(r) =5'(f) . st +h)—s(t) =%(t+h)2 —%IZ = 3th+—;-h2 .

0

3.,
h+h
Tomm  s@=lim 0 i 2 il v 3n)=3, e
h—=0 h h h 2

W) =3t . Otser: v(1)=3r.
2) Auanoruyso 1).
783. Yraszanue: v(f)=s'(f)=2t (anmanoruduo sagaue 782). Toraa v(5)=10,
w10)=20.
784, VYiazauue: v, = ET—_O =15, vy = 2’;::’5 =1, vy = 33—_255— =05,
785. Ananoruuano sagauc 784,

786. 1) lin}(2x+l)=3. Perienne: HeobX0AMMO NIPOBEPHUTH, YTO Inf M0GOro

€ >0 cywecrsyet § >0, Taxoe uto !(2x+l)—3| <& Ang Beex x # 1, Tak, uto

lx - ll <& . Mpeobpazyem:. ](Zx + l)— 3| = 2lx - l] . T.e. juin nr06oro € >0 Mox-

HO B3ATh § = —;— Torma [(2x+1)-3{= 2|x~l| <26 =2 % =¢ . Pancxcrio
CIPABELIHBO.

2) lin} x* =4, Pewenue: HeoBX0NHMO NPOBEPHTE, 4TO 415 MOBOrO £ > 0 cy-
X
wecrsyer § >0, Takoe, 410 |x2 —4|<£ AN BCEX X # 2, TaK 4TO [x—2| <§.

. Ilpeobpazyem: |x2 -4l=|x+2Hx—2|. Takum obpasom, s moboro € >0
(€1 el
MOXHO B3t § = min| —;— |. Torna [x* -4 =lx+2-|x-2| <3-mif| =:= |<e.
(3 3] b =4 =pe+ 22 3'3
PaBeHCTRO CTIpaBEAIKEO. .
§45. [Tponssonvas cTeneHHoi GyHKUMU
(tec+5Y ) = pllec+ Y™
787.1) x°. Pewenmue: no dopmyne,raek=1,b=0up=6: (x") =6x". Orser: 6x°

2 () =72 3 () =112, 4 () =135,



202 [naga VIiI. IIpoussontas u ce reomerpuueckuit cmeicn (NeNe 788-793)

788. 1) x72. Pewenne: no dopMyne, e k= 1,b=0up=-2: (x'z), =-2x7,
2 () =-3x; 3) () = ~ax; 8 (x7) =70,

1 . ! A
789. 1) x? . Pemenue: no dopmyne, rne k=1,b=0n p=%: (xz] =%x 2,
! 2 =3 22 -y
z)[] 3>[)z PYRG IR
790. 1) (-;15—) =(x") =-5x¢; 2) (Lg) =(x'°) =-09x71%,

3 (i zx)°)' 6)-(=2)-(1-21)" =12(I—2x)";
a) (2-5x)") =-5-4-(2-5x) =-20(2-52) ;

5) (2xf) =2-3-@2x = 24"

6) (5x)) ==5-4-(5x = 2500,

’

792. 1) (‘/ﬁ—) ((2x+7) )

793. 1) f(x)=x", x,=0,5. Pewenue: f'(x) = (x") =6x’ =6-(0,5 =0,375.
Orser: 0,375



§45. TIpousroauas crencuHoi GyHkund (NeNe 794-797) 203

2) fix)= (x‘z)' =-2xt=-2-3%= o

, 1 ’ N 33 23
6) f(x)=(—m) =((3x+L) 2] =—E~3(3x+l) 7 =—5-4 2 =—-l-g .

794, Vasanne: y =4x’, oM. puc. 102.

795. Ykazauuce: (xz ), =2x, (x" )I =3x? (uTo cooTBeT-

CTBYET PUCYHKY) H [ J __J_—

796. 1)((2 o

2)( 3_'2x ] =(3-25)) = 63-20)";
' ’ Puc. 102

3 (3x—2)2) =L(3x-2)§) =20x-2)5;

]’ (2+3x)7) = —6(2+35)";

A
~

3

’

! ] =((3x-7)‘§) =-(x-7)3;

Vix-7

(
‘4) (’ (3-14x} ) =((3—]4x)§]' = 43-14x)7;

’

6) (3—(1-:127);] - ((1 _2e)% ] - %(1 —2x)i

797. 1) Viazanue: f(x) =3x%, ananoruuno 2).

’

2) fx) F Pewenne: f'(x)= (\/—\ —(x%)—:; 3 % Te.
A x



204 Inasa VIII. [lpoussonnan u ee reomerphuecknii cmbica (NeNe 798-802)

2 2 8
——==1,0tky18 Yx =—, x=— . OTBeT: X =
Wr e =3 x=o 27

798. Ykazamue: MrHOBeHHAs CKOPOCTH pasHa s'(3) . AHanornuno 3agate 793.
799. IMpu Kakux 3HAYESHUAX X BHITONHACTCR paBeHCTBO f (X) = f(x), ecan:
1) f(x)=2x~1). Pewenue: f'(x)=2-2-(2x~1)=4-(2x~1). Taxum oGpa-

som 4(2x—1)=(2x~1}F, orxyma 2x—1=0 wm 2x-1=4, x=05 unu
x=25.
Orser: x=0,5, x=25.

2) Vkazanue: f'(x)=3 -3(3x+ 2): , aHanornyHo 1).
800. 1) Ykasanue: f(x)=x"+1, f(x)=2x (cMm. 3aaa4y 780).
2) Yiazanue: f(x)=1-x?, f(x)=-2x (cM.3anauy 780).

801. Vkazauwe: pewnre ypasuenre f'(x)= f(x),Te. 3 - V3x-7.

03-7
§46. IIpapuna aubdepenumMpoBanus
(@ +g() = S+ g0
2. {cf(x)) =f"(x) ans moBoii nocTonmoii c€ R ;

¥ (f o) g(x))' = S(0)gn)+ f(0g'(x);

4 _f(_X) _ S Xgx) - fx)g’ (X)
g(x) g (x)

5. flg) = /@) g

802.1) x” + x . Pewenue: no ceofictsy I° (x2 +x)’ =(x2)'+x'=2x+l. Orser: 2x+1
2) (x2 —xj = (xz), +(—-x)' =2x~-1;

3) 5] =3.2.x=6x; ) (172) =<17.2-x = -34x;
5) (-4 )__4 3ox? =—12x%; 6) (0.55°) =05-3x% =152,
7 (135 +26) =13(x*) +26(x°) =13.2x+26-0 = 26x;

8) (8" —16) = 8x?) ~(16) =16-0=16x.
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803, 1) (3% ~5x+5) _( )I+(—5x)'+5'=6x-5;

804. Vxazanne: (3():—2)2 1) =3-2(x~2), cm. puc. 103, Y‘

805.1) (x: +%] =(x1)’+(x'3)’ =2x-3x7;
2) [x’ +—!,—j =(x3)’ +(x'2)' =3x?-2x7%;

X

o |
4 (85 +74x) = {3){ ’+(7x"‘] %x5+;x:.

4

806. 1) f'(x) = (x? - 2x+1) =2x~2. Torna f"(0)=-2,2 //(2)=2

Pu

2) f'(x)=(x’-2x)/=3x2—2.Tor11a £©0)=-2,a s@2)=10
3) f'(x)=(—x3+xz),=—3x2+2x.Toma 7{0)=0,a £ (2)=-8.
4 f'(x)=(x2+x+l)’~2x+l Torma f(0)=1,a f'(2)=5.

807.1) f'(x) = (

Hl—-—

’

Yy = [J_+ +|J (l] NP S Y

1
2

3x )’ (6x)'+1’ 6x2 -6x+6;
3»r’)'+(x) (o) + (5] =05+ dx-1.

: | ;_,_f_,

[) =6(x-2)

~ 103

el e e 1



206 . I'naBa VII1. Ipon3eonuas v ce reomerpuucckuii cmbicn (NeNe 807-809)

b2
Jr & 23 27’
S)=45.

3) f(x)=[~i—-2—J ={x_;J —2(x_3)’ =—%x~;+6x“, FP)=—— =

3 3 ' 1
4) f'(x)=[xE —x_i] =%x7+—;—x s f'(3)=%, FAUEER

3
2

808.1) y=

, x, =1. Pewenue: y’=—
x=1""° T

1 He onpeaeneHo, To hyHKUHA B 3TO# TOuke He AuddepenuupyeMa.
3x=5 (Bx-5) (x-3)? -2(3x-5)x-3)"
2y y= .
(x-3) (x-3)

Tk 3nauenue y' B Touke x = 3 ne otipenenero, To GyHKuMS B ITOH TOUKE HE
angdepeHurpyema,

. T.k. 3Hauenne y’ B TOUKE X =

, X, =3. Pewenue: y' =

3 x+1,x=0.Peweunne: ' = ! T.x. 3Hauenue y’ B TOUKE x =
=4 ,x=0. Py = .TKk. B TOY =
7 2Jx+1 Y

ONpERENEHO, CACOBATENBHO, GYHKLMS B ITOH TOUKE A depeHLupyeMa.

, 1
4) y=+/5-x,x=4.Pewenne: y =— . T.k. 3na4cHHe ¥ B TOHKE X =
)y N y

4 onpenesicHo, CNEAOBaTE/IbHO, GYHKIMA B OTO# Touke AnddepeHuupyema.

809. 1) f'(x)=(x’—2x) =3x-2=0.Toraa x’ =—§-,0TKy11a x=i\/—:2:~.

2) f'(x)=(—x2+3x+l) =—=2x+3=0.Toraa 2x =3, oTkyna x=%.

3) f(x)=(2x" +3x? =12x-3) =6x? +6x-12=0. Torma x*+x-2=0,
orkyaa x, =1, x, =-2.

8) f0=(+2x2 -Tx+1) =3x +4x~7=0. Torma (x—1)3x-7)=0,

7
OTKyAA X, =l,x2=—§.

5) /)= 0x* —4x* -12x?) =12¢" -12x? ~24x =0, Torna 12x{x* ~x-2)=0;
12x(x~2Xx+1)=0,orKy11a x=-1,x,=0,x=2.
6) f(x)={c"+4x' -8x2 -5) =4x* +12¢ ~16x=0. Torna dx{x+4Xx—1)=0,

otkyaa x, =—4, x, =0, x; =1.
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810. 1) (()c2 -x e’ +x))’ = (x2 —x)’(x’ +x)+ (x2 -xX)(3 +x), =

= (2)(—1Xx3 +x)+ (xZ —,\:X:"x2 +l)= 5xt ~4x® +3x2 - 2x.

’

2)((x+2){/_) x+2’x+(x+2( ) J_+—(x+2)x/ ‘;):/::;

| (x=1) _3x-1
3) (x- I)J—) =(e=1) Nr+ (- 1)x) =T+ N

811. 1) 7'y = (- 1P @-x) ) = (x-1)J@=x +(2-2) J(x-1) =
=8(x-1) 2=x) +7-(-1)2-xf (x 1) =8(x-1) 2-x) =72 - x)' (x -1},
otkyna f'()=0.

2) f'(x):((Zx—l)s(Hx)‘)l=((2x—l)s)l(l+x)4+(2x—1f((1+x)‘5=

=10Q2x~1) (1 +x) +4Q2x~1} (1 +x), orkyna f/(1) =160+32=192.

3) f’(x)=(m(3—2x)“)' =[(2-xﬁ] (B-2x)f+ 2—x((3—2x)‘)' =

= (;'J;Lf~16J2 x(3-2x) . Tora f(n)_-lqe_-ms

’

4) f(x) =((5x—4)(’n/3x-2), =((5x—4)“)'43x—2 +(5x—4)°(J3x—2) =

30-(5x—4) V3x~ 2+3€5/L% Torma f(1)=315.

812, Yananue: BrICHHTE, UMCET 1M pellieHHe ypaBHerue 3x” +4x—3=3x+1.
813, Ykasanne: no caolictay 3° ((x -3f(2+ Sx)")/ =
=5(x=3) (2 +5x) +30(x=3) (2 +5x) =(x~3)' (2+5x) (10+25x +30x-90)=
=(x=3)(2+5x) (55x-80).

O +xd+x ’ _ (xs +x3+x)'(x+l)--()r5 +x° +xlx+l)' _
- (x+l)2

ot 432 1 Jxr )= 42 4 x) 4x0 4 5x% +2x7 +3x7 4]

(x+l)2 (x+l)Z

814. 1)(

x+1




208 I'nasa VHI. TIpoussoaHas 4 ec reOMETPHUCCKHI CMBICS t.N'eNe 815-819)

2 Jx+xi+l ’ (J;+x +l)(x - (s/;+x2+l)x—l)'__
x-1 (x l)2 b
Jx

1 1
et 2x fx=1)=Wr 4+l o XE 20y
_(2\"" X)( ) ( )_ Wx 2 e

) (c=1) ) (1Y

l'_2x(x2+l)—2x(x1—l)_ 4x s _
815.1) f'(x) = ( +l]_ (x2+l)z _(sz)Z’mea fmH=1.

2 _ 2 -_—
2 7] ax(1-7x)+14x% _ 2x-7x? otciona f(l)~"‘5—

(1-7x) 2(1—7x)’ ’ 18

2) fl(x)= (

3
816. 1) g(x)=1-x, f(g)=g?. Pewenue: no onpenenenmio f(g(x))= (g(x))% =

=(i-xy4 . Omser: (1-x)i.
2) g(x)=Inx, £(g)=1/2 . Pemenne: no onpenencumo f(g(x)=g(x) =
=Inx . Omser: Vinx.

817. 1) F(x)=+2x" -7 . Pewene: paccworpi dyswwnio /(g) = g , Torna
F(x)= f(2x* =7), Te. g(x)=2x" =7 . Torna F(x)= f(g(x)).
Oreer: f(g)=g . g(x)=2x*~17.
2) F(x)=sin(x? +1). Pewerme: paccworpum hymcumio f(g) =sin g , Torza
F(x)= f(x* +1),Te. g(x)=x"+1.Toma F(x) = f(g(x)).
Orser: f(g)=sing, g(x)=x"+1.

3 2 ’
818. 1)[5—MJ = +x+16x7) =2041-18
X X

3 2 _b b 4 3 -
2 (_f.ﬁ_ﬁ} =(x+3xs+m J ir2x g o Axr2x6

Vx Ax

L 3 i 3
819.1)(x 4] =[x2—4x ’) =% x+2x 2,
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e
820. 1) (2x-3F (3 + 2 +1)= (2x=3F B 4 20 41) + (23] | B + 2041)=

=(2x-3) 22x—-3)3x+1)+10(3x? + 2x+1))= 22x -3} R1x? + 35+ 2).

2) (-1 (e+1] = =1 (41 ) # (=1 1) =

=7(x=1) (e +1f +40c=1F (x+1) = (& =1 (x+1)} (1x-3)-

3) 3x+206x-1) =((3x+2)%J Gx-1) +Bx+ 2 (Bx-1)) =

_3 S LS T Ix-1 "

= 4(:mz) a(3x-1) +12Bx+2)a (3x-1) =3(3x 1)’{m+4—~/3x+2]
4) Ananoryuno 3).

821. 1) Aunanoruuno 2).

[3;:2 +2x—l]’ _(6x+2)2x+1)-2(3x" +2x-1) _ 20x* +3x+2)

2x+1 (2x+1Y (2x+1}

2—x \/—

Jro 2-x’

J25% o (el) =225+ £ ora | 275 4 %
str= 25 T )22 57, o T ]f(g<»<>.

’ ~Vr-(2-x) =
i __1_ x=2_\= 2x __x+2

f(g) [g gJ =1 g()(J—J X 2)&/;'

Oromarensiio (%+2_*/i] - el x)= 1-[3_%_}2 .[_ £ )=

{ﬁ ];x’:;_ Orser: [( -2y J;;;;




210 I'nasa VIII. INpoussonnas u ec reomerpuyeckuit cmbicn (NeNe 822-826)

822. Ilpn KakMX 3HAYCHMAX APTYMEHTA X 3HAYCHHE TPOMIBOAHON GYHKUMH
S(x¥)=2x* =3x* ~12x+1 pasno 07
Pemenne: f'(x)=6x-6x-12,Te. 6x*—6x-12=0, x> —x~2=0, oTxy-

aa x=-lnx=2.0rBer: x=-1, x=2.
823.  Vkasanue: ananornyHo  3ajaye 822,  Pewmdre  ypaBHCHWe

2x+1)~(2x-1)

(Jr+l)z

824. Vkazaune: f'(x)= (x—l)' (e=2)x=3)+(x- IX(x—2Xx—3))’ =

=3.

=(x- 2Xx 3 x lXx 2 x 3)) 3x* —12x+11. Ananoruano sanauc 822

825. BoiscHUTL, IPH KAKMX 3HAYCHUAX X APON3BOAHAN QYHKLMH NIPHItHMAET N0-
NOXKHTE/bHbIE HAYEHUS:

1) f(x)=x"—4x? +1.Peuicune: f'(x) =4x® —8x . HeoBXOANMO PELIKTh He-
PaBEHCTRO 4x -8x> 0, 4x( 2 —2)>0, 4x(x—ﬁXx+ﬁ)> 0 . Peuran mero-
IOM HHTEPBAJIOB, HAX0AMM x>+2 H —-v2<x<0. OrBer: x> 2 s
~¥2<x<0.

2) Vkazaune: f(x) =12x* —=12x% = 24x = 12x(x - 2)(x +1), ananornuno 1).

3) f(x)= (x+ 2)2 s/; . Penienne: obnacte onpenenctua dpynxuuu x 20 . Tor-

Sx+2Xx+2
na f(x)= 2 x+ 2}\/—+(x+2)2 —J_r w . T.c. Heobxonumo pe-
(5x+2)x+2)
. UIMTb HEPABCHCTBO —?— >0, oTkyna (¢ yuetom obnactu onpeneie-
Vx
Hus HepaseHcTsa) x > 0. Oteer: x>0.

x-3 33 AHAIOMMYHO 3)
W 2

826. BuisicHNTD, MIPH KAKUX 3HAYCHUSAX X NPOM3BOAHAS (YHKLMM PUHUMACT OT-
PHUATENbHBIE 3HAYCHHS:

1) Ykasanue: om. 3anady 825. y'=—12(5-3xP(3x -1} +9(5-32)'(3x -1} =
=(5-3xPEx -1y (~36x+12+45-27x)= (5-3x ) (3x - 1) (- 63x +57).
2) Vxasanue: cM. 3anavy 825. y' = 4(2x-3)3~2x) —6(2x-3F (3~2x) =

4) Yxazauue: f' (x)= J; +



§47. Tpoussonmbie HexoTOpbix GyHKLMiE (NeNe 827-830) 211

= (2x-3)3-2x)(12-8x—12x+18)= (2x-3)3-2x) (30— 20x).

2 2 Rl -
3l e y,=6x(1—2x)~(-2)(§x -1)_z6x’+6x-2
1-2x (1-2x} (t-2x)
—6x% +6x~2 3 ~3x+1

czp ) Ty

IMockonsky 3x?—3x+1>0 npH Bcex X, TO PeLEHHEM HEPABEHCTBE ABNAETCA
BCA ero oGnactk onpeaenexus, T.e. x #0,5. Orser: x#0,5.

9x°(1=3x)-(=3)-3x* _ 9x*(1-2x)
(1-3x) T (-31F

827. Ykasanmue: yrnoBas ckopocTs @(f) =¢'(¢)=0,2-0,5.

3) y=

T.c. HeoOX0RNMO PCIUHTL HEPABEHCTBO 0.

4) Yxazauue: y'=

, AaHAJIOTH4HO 3).

828. Ykasanue: MrHOBEHHAS CKOPOCTh Tena paua w(t) =s'(¢) =—1+2¢. Toraa

mv?(10)
HKCKOMas DHEPrug paBHa 5 .

829. Vkazanue: naothocts p(/)=m'(l) =41 +3. 1) naiiaure P(3), 2) uaitanrte

p(25).

830. Haiitn nponssonuyto dynkunu f{x)= m npu x <2 unOpu x>3.
Pewenne: paccmorpum dynxunio F(g) = Jg_ . Toraa f(x)= F(x2 - 5x+6).
Te. conn glx)=x*-5x+6,10 f(x) = F(g(x)). Torna no croficray 5 ume-

em: f(x)=F(g(x)g'(x). F(g)= I , noyromy [(x) = F'(g(x))g'(x) =
Ve

=—-——1——~(x2 —5x+6)/= 2x-5 2x-5

2xt-5c+6 Wi -5x+6 Wxl-5x+6

§47. [Ipon3BoaHbIe HEKOTOPBIX 3/1EMEHTAPHBIX PyHKUMH

. Otser: f(x)=

(e‘),=e’; (a‘)l =lna-a*;

k ’
s Unllc+ b)) =——uei (] = ;
(8 = (g, <) =

(inx) =

o |-

(sin x)' =COSX; (cosx)’ =-sinx.
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831. 1) (e’+l)' =(e‘)’+l'=e"; 2) (e’+x2),=(e‘)'+(x2),=e’+2x;
3) (e“-f—l) =2€x—L2; 4) (e'3x+J;)' =_3e'3‘ +L_
x x

2Jx

832.1) (' +2x°) = (2x+ 1) e +6x7 = 26 +6x7;

6) (ez) = (2x3),e2‘, =6x%e™ .
833.1) (2 +e*) =27 n2+4e"; 2) B —x?) =3 3+ 2x;
3) (cz‘ -x)' =2 -1, 4) (e"‘ +2x")' =3e¥ +4x;
¢ /
5) (3“”) =373 (¢ +2) =2¢-37 2 1n3.

834.1) (05" +e¥) =05 05 +3¢™;  2) (3 —e? ) =3 m3—2¢%;

'3) (ez"+i/;) =gty ; 4) (e"‘ +L‘ =-e"F -4y,
Wx? x
835.1) @2Inx+3*) =2 437 In3; 2) Binx-2) =3-2°1n2;
X X

1y_ 1 1 '
3) | log, x+— | = ——m——; 4) 3x -1 =95 -
)(%x 2x] xn2 20 ) b ~tog, 1) =

5 ok -20) = ¢ -2ef - - 272

i
xIn3’

3x -2

6 (52 2o =22 5 - o =g+ 22
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836. 1) (sinx+x2) =cosx+2x; 2) (cosx—l)l =-sinx;
3) (cosx+e") =-sinx+e"; 4) (sinx—2’) =cosx—2"In2.

837. 1) (sin(2x—1)) =2cos(2x-1); 2 (cos(x+2)) =—sin(x+2);
3) (sin(3-x)) = —cos(-x); 4) (cosle’ )] = -3x7 sin(x").
838.1) (co{%—l)-fe.lh) =(%—l](—si:{g—])}-@x)’ek =—%sil{§—-l)+3e3x

2 [sinf 243|427 | =Leod Z43]427m2;
3 313

’
’

i 1 1
3cosdx —— | =3-{4x) (~sindx}+ — =~12sindx + —
3)( 2x} (4x) (-sindx) 2x? SRR

’

cosx ) _ —sinx-e’ —cosx-e¢* _ sinx+cosx
€ f e
’

2)( 3* J _ 3 In3.sinx-3"cosx 3"In3 3"cosx,

839. l)(

e

sinx sin®x sinx sin® x

3) Inx-cos3x =f&3x—3lnx~sin3x;
x

’ ’

. 4) (log, x-sin2x) =(log, x) sin2x+log, x{sin 2x), sinZx

in
xin3

+2log; xcos2x .
840. 1) f/(x) =267 +2, f(2)=2"+1=3.
X
53 2
2) fi()=3""-——-, ] Z|=3-3=0.
) f(x)=3e Yo f(s] 3

, L, 1
3 =2 In2-——, f(1)=2n2-—.
) =2 In2-2 fW)=2m2-0

1
xIn0,5

4) f(0)= -3"1n3, f'(l)=$—31n3,
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841. 1) f(x)=x-cosx. Pewiennc: f'(x)=1+sinx, Te. l+sinx =0, oTkyna

sinx=—1,x=2nk—%,ke Z.Omer: x=21m—%, keZ.
1 . , 1 1
2) f(x)=5x—smx. Peenue: f(x)=5—cosx, T.C. cosx=5, oTKyna

x=i%+2nk, ke Z.Omser: x=i%+27rk, keZ.

3) f(x) =2In(x+3)-x . Pewienne: f'(x):——2——~l.'r.c. L—l:o,mxy-
x+3 x+3

aa x+3=2, x=-1,0rser: x=-1.

4) Yiazanue: ananoruuso 3), f'(x)= % -2.
x

5) Ykasauue: auanornuno 6), f(x)=2x+ 2—E .
x
2 , 8 8
6) f(x)=x"—6x—8Inx. Pewenue: f (x)=2x—6--—-,orkyna 2x-6-—=0,
x x

2§x2 -3x—4!
=0,orkyna x =4 u x = -1 (e yaoracTsopscT obnactu onpe-
x

neneuus dynxkuun f(x)). Otser: x=4.
842. 1) Vrkasauue: f'(x)=e" -1, ananornuuo 3).
2) Yxasaume: f'(x)=In2-2"In2=1In 2(1 ~2" ), aHaJIOrM4Ho 3).
3) f(x)=¢'x*. Pemenue: f'(x)=e'x’ +¢' -2x=e" - x(x+2). Takum obpa-
3oM: e - x(x+2)>0, orxyna (T.k. ¢* >0 npuBcexx) x>0 nmm x<-2.

OrseT: x>0,_x<—2.

4) f(x)=e’\/;.PemeHue: f'(.r):e‘J;+e‘- ! —(ZXH)E >0, oTKyRa

Wx 2Jx
x>-0,5. C yyerom O.0. dynkunit f(x) ¥ f'{(x) oKoHuaTennLHO nonyyacM
x>0.018BeT: x>0.

’ ’ ’

a3 | (B3] (2, 1) L (2,3 5 .
) 3 5 37 3), [ax-1 {57 5] 2x43

3
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B 2
32x-1 2x+3 "

’ |
1-x 2-5x 1 (1-xYz 23 1 30
—— 2In = — (=5)= + .
Z)U 6 3 ] 2~6[ 6) 25 ) 2eli-x) 2-55°
L 11\ 5
3) (Ze 3 +3cosT) ———x)e {———x)sm—:

2) 24—-—1——5;_;4' = (x+2)_% ’—5~-]—e% =—l(x+2)'%—e%‘
(x+2) 5 2 ‘
845. 1) (0,5' -cost) =(0,5‘) cost+0,S’(cost), =0,5" In0,5-cos2x—0,5" - 2sin2x

2 (sx-e) =—25Te" ~54x e = 5('2"/3"){*.
X X

3) (e"“ -cos(3 - 2x)) =~2¢""2* cos(3- 2x)~2¢***sin(3- 2x)=

=-2¢* > (sin(3 2x)+ cos(3- 2x)) .

846. 1) (invx—1) =(Yx-1

y 1
)Vx—l_2 x-1 Jx=1 2(x-1)’

2) Ykasasue: (em)' = (M)’em :

3) (ln(cosx))/ = (cosx)’ = ———=—{gx;
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4) (In{sin x))l ={sinx) ——="""=ctgx.

847.1) ( °"‘“') =(cosx+1) 2”“"” In2 =—-sinx-2°"*'-1n2;
2) 0,5} =(1+sinx) 05""“‘an5 0,5"*"* cosx-In0,5 ;

3) (cos\/x+2 {(x+ 2)3) sin¥fx+2 —~§-(x+2)_§ sindfx+2;

4) (sin{In x))' =(in x)’ cos(lnx)= —CM .

’

848.1) (\/x2+2x—1] =(x2+2x—])l . ! =Xt

W2t +2x-1 Vxl+2x-1

2 Wiy =((sin x) ) - %(sin x) cosx;

’
’

! 1 3 sin x
3) Weosx =[(cosx)4 ) =-=(cosx)isinx=- ;
( ) 4 4Ycos’ x

4) Yxazauue: (‘llogz X)’ =(log, x), : [‘1"* :

2)/log, x

1+cosx —sinx~sinx—(l+cosx)cosx —1-cosx
849. 1) — =
sin” x sin® x

g —-(3x) 2(3 +1)-3*3x -In3 36 +1-2:3x1n3)

¥+l Br+1) 2/x(B +1f
™ 0,5¢*(cos 2x - 5)- °"(c052x—5)l _ 05 - _
cos2x-5 (cost—S)Z cos2x—5
_ 0,5@0‘5" .
5—cosx ,
) 5% ) _(2x) 5" InS(sin3x +7)~(3x) cos3x-5™ _
sin3x+7 (sin3x+7)

_2.5" InS(sin3x +7)-3cos3x-5%
(sin3x+ 7)Z ’
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’
e —e ) _ (e" +e")x—(e: —e")
x2

X

850. 1) Ykazauue: (

1
¢ 2°In2——— k-2 -t
2) 2'-log,x} _ 1 ( T in2 ( ngx)=
In2-x In2 %

2

sinx-cosx) _ (cos x+sin x)x - (sin x—cos x)
x

851. 1) Yxa3annue: (
X

’

I-sin2x ) - 2c052x(sinx—cosx)— (l —-sin 2x)(cosx+ sin x) _
) (sinx—cosx)2

sin x—cos x

- 2c052x(sinx—cos x)— (sinx- cosx)z(cosx+ sin x) _

(sinx—cosx)z

_(sinx- cosxX—Zcos2x+cost) (sinx - cosstm X—COS x) .
=sinx+cosx
(sinx —cosx) {sinx —cosxy

852.1) f(x)= 5(sin Xx—cos x)+ ﬁcos 5x . Pcuuenwe:

S (= 5(cosx +sin x) 5\/_sm Sx= Sﬁsm[x +— ] Sﬁsm Sx=

= loﬁsin(% - 2x]co{%+ 3x]. Torma sin[% - Zx)co{% +3x) =0, oTKy-

aa £—2x=7zk i £+3x=7tk+%, k€ Z . OxonvarenbHo x=T7E6——£2k—

unu x=£+-—n—1-c-, ke Z . Ortser: x=£—’—ﬂ]i, x=—”—+£, ke Z.
8 16 2 8 3

2) Yxasauue: anaiornauo 1), f(x)=10sin 2x+2(cosx+sin x)—2 =
n
= 5(sin x+cosx)’ +2(cosx +sinx)—7 = 10sin v{x+4]+2w/_sm(x+4j 7.
\

853. 1) f(x)=e*"In(2x—1). Pemcuue: obnacts onpeacncuus dyuxunn x > 0,5.
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Toraa f(x)=0 paBHOCHIBHO YPaBHEHHIO ln(2x—l)=0, oTKyaa X, =1.
R 2x , 2 2
f(x)=2" ln(2x-—l)+52:—l,'roma f (xg)= 2¢’ lnl+~?— =2¢* . Orner: 2¢°.

2) VYkazaHue: ananoruuto 1). f(x)= 0 B TOYKAxX x =Mk +% ,keZ.

(cos X +sin x)sin x= (sin X~ €08 X )Cos X - 1

f’(x) = 2 -2
sin’x sin’ x
854. Viasauue: f'(x) =sin2x+2xcos2x.
855. 1) Yxasaune: f'(x)= 1——'— X1 , AHAJ0rM4HO 3).
X x

2) Ykazanue: f'(x)=Inx+!, ananoruuno 3).

3) f(x)=x"Inx. Peweuue: f'(x)=2xlnx+xz-l=x(2lnx+l)‘ Obnacrs
x

onpesenenms dynkunmn f'(x) x>0, nodromy f'(x)=0 pasHocHnbHO

Inx=-0.5, orkyna leT.Toma S(x)>0 npu x>—|- u f(x)<0 npu
e

7

0<x<—l——.0naer: S(x)=0 upu x=—1—-; f(x)>0 npu x>—l—; f(x)<0

Ve Je Ve

npH 0<X<—"_.
3 3X -1

4) Yiananue: f(x)=3x* - , aHANOruuHo 3).
x
856. Haittu npoussoanyio ]n(x' —5x+6) npu x<2 umpn x>3.

PellicHHe: HA YKa3aHHOM NpOMExkyTke x° —S5x+6>0, Taknw oBpasom

(In(x2—5x+6 Q —5x+6) 2x-5 . Otser: 2x—5. .
x2-5x+6  x'-5x+6 X =5x+6

§48. I'eoMeTpHYECKHIi CMBIC]I TPOH3BOAHOI

OcHOBHBIE MOHRATHA:
3HaucHue NPOU3BOAHOH B TOUKE PABHO TAHICHCY YINa HAKIOHA KacaTelih-
HO# K rpadvKy QyHKUHH B ITOM TOUKE.

OOt BUA ypaBHEHUs KacaTensHoH K rpaduky dyukuun y = f(x) BTOU-

ke xy: y=fxg = x )+ flx,)-
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857. Haiitn 3Hauenns k u b, ecnn npamas y =kx+b NPOXOAHT Yepe3 TOMKY

(xo30) v obpasyer ¢ ocbio OX yron a
% n
1) azz, X, =2, y,=-3. Peuenue: k=tga=lgz=1, TOra

—3=1-2+b,orkyza b=-5.OrBer: k= 1;b=-5.
2)-4) Ananoruuto 1).
858. Haiitu yrnosoii koadduument kacarensHol k rpaduxy dysxuuu y = f(x) B

TouKe ¢ abcimccoi x,
) flxy=x3, x, =1. Pemenue: yrmosoit koapduUMEHT KacaTeNbHOH paBeH
k=f'(x,). f(x)=3x, orkyna k=3. Orser: k=3,
2)-4) Ananoruuso |).
859. Haittn yron Mexny KacarcnsHoii K rpadky gynkuuu y = f(x) B Touke ¢

abcunccort x, u ocero OX:
1), 2) Ananoruyto 3).

3) f(x)=2~/;, X, =3. Pewenue: Haiigem ymoBod  KOIG(HUMCHT,

f(x)=—==—=, orkyma k=f(x)}=/"(3) =—j—§. Takum  06pasom

2J'J'

1 | =z n
tga=—\—ﬁ:, a=arctgf=z.(}rsc’r: a:-g.

4) Vkazanue: f'(x)=—

9
, aHANOrHYHO 3).
xx
3x+t

5) Vkazanue: ['(x)= 3¢ 2 ananoruauo 3).

aHa10rH4HO 3).

. ) )
6) Yxasanue: = s
) S 2x+1

860. Hanucars ypasnenue kacarensHoil k rpaduxy dynkiun y = f(x) B Touke ¢
abcumccoi x; :
D f(x) =x"+x+1, xo =1.Pewenne: f'(x)=2x+1,0tkyna f'(1)=3. Tor-
J1a yPaBHEHHUC KacaTENIbHOM HMCET BUA y = 3(x—l)+ f(, e y=3x.

Otser: y=3x.
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2) AnanornyHo 1),
3) f(x)= 1 , Xy =3. Pewenne: f'(x)= —-17 , otkyna f'(3)= ——% . Toraa
x x

YPaBHCHHE KAaCaTEIbHOH UMEET BHA Y = —%(x -3)+ f@3),Tre. y= ——)95+ 2

3
2
OrseT: y=—;x+l.

4) Ykazanue: f'(x)= -——;—23- , aHanoruuuo 1),3).
x

5) f(x)=sinx, xo——} Pewenne: f'(x) =cosx, orkyna f'[ )=§

" V2( @) 2
Torza YPAaBHCHHC KacaTCAbHOW HMCCT BHA Y = —2— X,“; + "-2—' » TO €CTh

y=[2—(x—£)+d—25- . Otger: =-‘/5_2-(x+1—%).

2 4

6) Yxazanue: f(x)=¢e", aHa.noruqﬁo 1), 3).

7} Yazauue: f(x) = 1 , aHanornuuo 1), 3).
x

, 1
8) Yxazanue: ['(x)= , aHanorunyso 1), 3).
T

861. 1) Yxazanue: npoH3BoaHAs NPHHAMACT MONOXKHUTENLHBIC 3HAYEHHA B TOYKAX

A, B u E; oTpuuatensHbic 3HaueHua B Toukax D u G, HyaeBbic 3HaYCHHA B
Toukax Cu F.

2) Vkazaune: TIPOU3BORHAN NPHHHUMACT NOJIOXKHUTENbHBIC 3HAUCHHS B TOUKAX C

1 G; oTpHUATENbHbIE 3HAUEHHS B TOUKax A 1 E; HyNCBbIe 3Hau€HN B ToUKax B,
DuF.

862. Hanncats ypasneHue KacaTenbHoi K rpacbuKy byHximn y = f(x) B Toukec
abcuuccoii x = 0.

1) f(x) =x+-l— . Pewetine: f’(x)=1——l,—, S©0)=0, f(0)=1.Torma
x+1 (x+ l)’
YpaBHEHHUE KacaTenbHol uMeeT BUa y = 0- (x - 0)+ 1,re. y=1.01Ber: y=1.

2) Vkasanue: f'(x)=2cos2x— -—-]ﬁ , HAJIOrHyYHO 1),
x

863. Haittn yron mexay ocbio OY u kacarenbHok x rpaduxy dyHkunn y = f(x)
B TouKe ¢ abcumccoit x = 0.



§48. T'comeTpuyeckuii cMbIcn npoussonHoit (NeNe 863-864) 221

1) f(x)=x+e™". Pewerne: HalacM yrinoBoi Ko3pPHUMEHT KacaTensHON B
toukex=90, f(x)=1-e,orxyna f(0)=1-¢® =1-1=0. Torza yro:1 mex-
Zly KacateabHo# K rpaduky Gyskuud y = f(x) B Touke ¢ abeunccoid x = 0 u

ocblo OX pasen a = arctg0 = 0, Toraa yron mexay ocbio OY u kacaTebHOM K

rpaduky dyHkumn paBen 5 = —g——«x =12r_ .Otser: = % .

2) AHanornuto 1),

, 1 n 1
3) Vkasaune: aHanoruuro 1), f/(x) = ,0TKyAa f ==-arctg—.
2Jx+1 2 2
864, ITox kakuM YoM repecekaioTes rpapukn GyHKumii:
y=8-xuny= 4J/x+4 . Pewennue: Haitzem TOUKY NepeceycHns TpadHKoB:
8~x =4Jx+4 s xP—16x+64=16x+64, otkyaa x = 0 uam x = 32 (nocro-

poHH#uit kopeHs). Hannuiem ypassenue xacarenbHoi K rpaduky Kaxaod n3

dyukumit B Touke x, = 0. T.k. rpaduk neproit GpyHkiMH — npsimas, ToO Kaca-

\ _ 2
Tenbhas cosnmajact ¢ y =8—x. s propoii dynxunn Byx+4 ) = s
( ) Vx+4a
oTKyna y = l-(x—0)+8, y=x+8 (cm. puc. 104). Yron HawioHa niepsoi npsa-
. n . n .
Moii pasen arctg(—1) = e a Bropo# arctgl = re Torza yron mexay nps-

T my ® n
MBIM H paBeH o =—.0O1BeT: —.

4) 2 2
2) Yka3aHHC: aHAJOrMyHO 1) HAXOMMM KOOPAMHATLI TOYKH NCPeceHenms rpa-

N 1
dmkoB x, =0. YpasHcHHe KacaTenbHOH K MCPBOMY rpadmuky y = x+5, KO

BTOPOMY y = —x+% . Cm. puc. 105.

YA o (1)
¥ sl O Rl
\\ \

8 \ y=Y 61}
< |
AN
y=8-x 1
N /. S
-4 BN X N | X

Puc. 104 Puc. 105
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YA
poibot) | y=inge) v
~d !
\:}\ !
N
-1 I X
E \
NERS
NI
i ‘ !
Puc. 106 Puc. 107

) (ln(l + x))’ = T-ol-_ Hy= In(l —x). Peilenne: HaxoauM TOUKY NEPECCUCHHS
x

rpadukoB x, =0. Toraa (ln(1+x) l—l—— T.e. ypaBHcHME OJHOH KacaTellb-

HO#t y = Xx; (ln(l—x)) =—1L, OTKY/la YPABHEHMEC BTOPOH KACATCIbHOM
-Xx

. n
y=-x (cM. puc. 106). Yron vaknora nepBoi npaMoii pasen arctgl =z ,a

o 3 n T\ =z
BTOpO# arctg(—1) = e Toraa yron Mexay npaMbiMHi paBeH re —: = 5

Otser: 2 .
2

4) Yxazanue: aHanornuto 3), cM. puc. 107,
865. Moxazars, wro rpaguky ABYX AaHHEIX HYHKUMH MMCIOT Oj1HY OBULYI0 TOUKY H
B 370l Touke obLy1o KacaTenbHyo. Hanucars ypaBieHHe 3TOH KacaTebHOM:

1) y=x* u y=x°+2x", Peuenuc: paccMoTpuM ypasHenue x* = x® +2x?,
xz(x" -x? +2)= 0. OHo nMeeT eiMHCTBEHHBIH xopeHb X, = 0 (BbipaxeHHe B

croke ABAAETCA KBAAPATHLIM TPEXYICHOM OTHOCHTEIbHO x°, D < 0). Hanu-

WM YpaBHEHHE KacaTensHol K kaxaoli u3 dyHkuuii B Touke xo=0.

, ,
(x") =4x*, Toraay=0u (x” + 2x2) =6x° +4x , Tora kacaTenbHas npamas

Taike y = 0. OTBer: 06114an KacaTenbHas B TOUKE X =0 y=0.
2) Aunanoruuso 1).
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y=x(x+2)4
\ /
\ /
\
AN
y=2-x y= x(2 x)
Puc. 108 Puc. 109

3) y= (x+2)Z u  y=2-x*. Pelienne: paccMOTpUM ypaBHCHHE
(x+2f =2-x, 2x* +4x+2=0, 2(x+1) =0. Ono umeer canncraeunsiii

KopeHb X, = —1. Hanuuiem ypaBHcHHEe KacaTenbHON K KaXn0# M3 hyHKUMi B
,

TOuKE X =—1. ((x+2)2) =2(x+2), Te. y=2(2—1Xx+I)+(—1+2)1,
y=2x+3; (2 —xz) =—2x . Torna xacarenbuas npaMas

y==2) ) (x+1)+ (2—(—1)2), TO €CTh TalOke ¥ =2x+3 (cm. puc. 108).
Orser: obwas kacatenbHas B Todke X, =—1 y=2x+3.
4) Ananornyno 3). Cm. puc. 109.

866. Haiirn Touxu rpaduka hyHKuMH y = f(x), B KOTOPbIX KACATENbLHAA K ITOMY

rpauKy napanicnsHa npaMor y = kx
_ 3
1) f(x)=e"+e™", k= 3 PetieHue: MpsAMbIc NapaineibHbl, €CIH UX YRIO-

Bole  kodbdmumentsi  conagawor, T.e.  HcoGxoaumo  f(x) ==

f(x)=e"—e™*, orxyna e* —L‘ =% ,Te. e =2 nn e = —% (noctopon-
e

Hee petenne). Torma x=1In2. OtBer: x=In2.
2)-4) AnanornuHo 1).

867. Yxasanue: pemmre ypasueune y'(x)= tg(—%] .

868. Haiftn Touku, B KOTOpBIX KacaTenbHbie K kpuBIM f(x)=x’—x—1 n

2(x)=3x* —4x+1 napannensusi. Hanucars ypasHeHHE ITHX KaCaTe/bHBIX.
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\A

y=3x® ~4x+1

L

y=x —x-1

Puc. 110

Pemenne: f(x)=3x* -1, g'(x)=6x-4. Heob-
X0AMMO peiwnTs ypashenue f'(x)=g'(x), Te.
3(x— l)2 =0, orxynax = 1. Torna ypasueHne Kaca-
TeNbHOH K rpapuxy y=f(x)
y=S0Xx=-D+f(), re. y=2x~3. A ypasHe-
Hue  KacarenbHOM Kk rpagmky ¥y =g(x)
y=g'Mx~-N+gl), re. y=2x-2.

Orser:x=1, y=2x-3 n y=2x—2.Cm.puc. 110

YnpaxHenus k rnase VIII1

869. 1) (2x* ~x* +3x+4) =2.4x° = 3x? +3=8x" —3x? +3;

2) (—-x5 +2x% —3x? —1) =-5x* +6x1—6x:

’

7 (53) =((3x—2ﬁ)

,

8) (JT—LE] =((’ -ax)3

’ f —‘E
3) 5%/§+l2) =[6x3 +x'2) =2x P -2
X
(

! 3
(2x7 —~8x“) =—6x*-2x4;

: 6) (4-3x) ) =21(4-3);

=(3x- 2)% :

)' ~20-4x)%,

870. Vrazauue: Bocnonb3yiitecs Gpopmynamu u3 §47.

871. 1) (sin5x +cos(2x - 3))' =5cos5x-2sin(2x-3);

3

2) (eu —1n3x) =2e% _; .

’

3) (sin(x~3)~In(1-2x)) = cos(x-3)+

’

’

’

1-2x

4) 65in27x—e"" =4cos—2§£+3e"”‘.

872. 1)-4), 6) Auanoruuno 5).
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5} (e" sin x)l = (e" )' sinx+e”*(sin x)' =(- x),e"‘ sinx+e " cosx =
=-e*sinx+e*cosx= e (cosx-sinx);
x +1]’ NS +l)’(x’+lk£§’ +1)¢ +i - 3¢ +1)-2F +1) ¥ +38 -2¢

m“’(ﬁ (=) e [y,
2)-4) Ananoruudo 1).

874. i) (sin’x) =3sinzx-(sinx)l =3sin® xcosx;

2) (8“’“) =8°**In8- (cosx)' =-8°*"Ing-sinx;
3) AnanoruuHo 1),

1 {3 3
4 () = =) = -2,
x ¥ x
875. 1) Ykasamue: f'(x)=6x>—2x.
2) Viasauue: f'(x)=-9x* +4x.
3) Ykazauue: S (x)=5x* -15x* =20 = S(x2 —4Xx2 + l).
4) Vxazanne: f'(x) =3x+3) (x—4F +2(x+3) (x~4)=
=(x+3f(x-4)3x~12+2x+6).
3(x-2)-(3x+1) 7

(x-2y (x-2F
! 3 ,
6) Ykasanue: f'(X)=2x"‘2?= = 2—-1 :
x x

5) Ykazanue: f'(x)=

0| -

3
876. 1) f'(x)=—sinxsinx+cosxcosx= =cos2x,TOra f(%j:cos%=

2) Ananoruutio 1).
3) AHasioruyHo 4).

4 f(x= ﬁ“%—i}‘f"— Toraa: £(0) = 2—2}9 =

877. 1)-3) ananoruyno 4).

|-

4) y=cos8x, X, = 7% . Pemenne: no gopMyse ypaBHeHus kacaresibuoi HMe-

em y=cos' | x-Z |+cosZ e =-£ =z +l
] FREAEY Y
Onser: y=-—£x+ -’-t-+-l- .
-2 3 2

8 Ulernosa
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878. Ykasanne: cxopocts texa vit)=s7t)=1+3.

879.1) (c:os2 3x) = 2cos3x-(cos3x), =-2cos3xsin3x-3 =-3sin6x.
2) AHanoruuHo 3).

3) ((Jc3 +l)cos?_x)’ = (.\) +l)’ c0521c+(xJ +1Xcos2x)' =3x° cost—Z()r3 + l)sin 2x;
4) AnanornyHo 1).

’

2 I— w2 +(x+ x§ —’x2+2(x+1)*5x+2
5)((x+1)’~/7]~(x DV +( 1{ J-J— o

6) AHaoru4Ho 5).
880. 1) Ananornyno 4).
2) AHanorsyso 3).

"y X
3) x - x 2—2Jx 2 _ x+4
Vx+2 x+2 As+2p

,
( sinx +cosx J - {cosx—sinx)sinx - cosx)—(sinx+cosx)cosx +sinx)

sinx—cosx (sinx—cosx)
_ ~l+sin2x—1-sin2x _ 2
(sin x-cos x)’ 1-sin2x

881.1) (logz()c3 -xt +l))’ =

! s_2.4Y 3xt-2x
= (-2 +1) = )
n2(e — 5 +1) (=" +1) in2(x’ — <7 +1)
4 ’ 3] 2
2) (log, ) ) =3(log, x} log, x) = 2182
xn2

3) Ykasanne: (sin(log3 x))l = cos(logJ x) (log3 x), .

4) Yiasanue: (cos3‘)l =-sin3”. (3’)’.
882. Orser: r), a), 8), 6).
883. Haiity 3HaucHUA X, NpH KOTOPHIX 3HAYEHHE MPOH3IBORHON dyrkuuu f(x)
PABHO HYNIO; TIOSOKHTENBLHO; OTPHUATENLHO!
1) Yazanue: f'(x)= (2" =27 )ln 2.
2) Viasanme: [(x)=2-3% In3-2In3 =2In3(% —1).

3) Vkasanuc: f’(x)=1+-l-=x—+1 npu x>0.
x x
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2 2x+3
2x+1 2x+1

4) Yxasanne: f'(x) =1+ nput x>-0,5.

5) f(x)=6x— xyx . Pewenue: obnacts onpeaencuus pyHkuun x 2 0. Torma

,

fix) = 6—(,\'2] ~6——s/_ ( J;) Te. f(x)=0 npu x = 16,

S(x)>0 npn 0<x<16 u f(x)<0 npu x>16.
Otser: f'(x)=0 npux=0; [ (x)>0 npu 0<x<16; f'(x)<0 npu x>16.

6) Vkazauue: f'(x) = %«)x+ -3, ananoruyno 5).

884. Ananornuno 3anave 885.

885. HaiiTu sce 3uaucnus a, npu xotopeix f(x) 0 nns Beex AeHcTBHTCABHBIX
3uaucHuii x, ecmn f(x) =ax’ —6x? —x . Pewenue: f'(x)=3ax’ —12x-1 —
KBAAPATHbIHA TpexunacH. J174 Toro, 4to6ul f(x) <0 s BCex MCHCTBUTCABHBIX

a<0 {a<0

3HaYEHUi X HeOOXOAMMO M IOCTATOUHO R , OT-
D=144+12a<0" |12(a+12)<0

. kyna a $—12. Orser: a <~12.
886. Haiitu BCe 31a4eHHs g, P KOTOpPLIX ypasienne f(x) =0 uc umect aeii-
CTBUTCI/IbHBIX KOPHEH, €CIH:
4
1) f(x)=ax’ ——Lz . Pewenue: f'(x)= 2ax+—23— -2 ax3+l . Te. neobxomu-
X X x
Mo, 4ToBh! ypaBrenue ax’+1=0 e nmeno xopueil, orkyra a2 0. Otser:

az0.
2) Ananoruuno 1).
3), 4) AnanoruuHo 3ajgave 885.

887. Haiitu Bce 3HaueHMA a, NPH KOTOPBIX HepaBeHCTBO £ '(x) < 0 He umeeT aeit-

CTBHTENbHbIX pcmc""ﬁ, ecan:

) f(x)=ax’ +x* —1. Pemenne: f'(x)=Tax®+3x* = xz('lax" +3). To ectb
X (7ax4 + 3)2 0 npw Beex x, otiyaa a 2 0. Orser: a2 0.

2) Ahanoruuno 1).

xta _3x+a

3) flx)= x+aH_ Pewenne: f'(x)= Jr+222 \/; i Hcoﬁxqzumo,
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y1o0BI 3;:;_“ 20 ans Bcex x w3 obnacTy onpencnenus f(x) ¥ f'(x), T.e. ans
x

Bcex x>0, no3toMy a=0.Orser: a20.
4) AHanoruuno 3).

888.1) y= 2x u y =2J6—x . Peuienue: HaliieM KOOPAHHATH TOYKH NEpeceUe-

HH, 2~/; =2y6-x,o0rkynax=3.Torna (2\/; ) = -l— ,T.€. YI'OJI HAKJIOHa Kaca-

Vx

TCIBHOM K ICPBOMY rpadHKy paBeH arctgjli— = —E— . (2«)6—)() =- J(,l_ ,0T-
~-Xx

Kyda Yroil HAKIOHa KacaTelnsHOH KO BropoMy rpaduky paBcH

arct -—]— =z Toraa yron Mcxa, aMKaMH paBcH CLA L L2
3 6 Y P 6 6 3

Otser: z .
3

2) YkasaHue: aHanOTHYHO 1), yron HakioHa BTOpoii npsmoii pasch 0.
889. 1) Vkazauue: y = cos% .

2) Yiasauue: y' =-2""1n2+27""n2.
(B-x)+(x+2)

@G-z

4) Vxazaume: y' =1 +% .

3) Vkazauue: y'=

890. Haittn ypasHehHe KacarenbHbIX K rpaduky GyHkuun y = -;:x" —%xl , na-

painensHbIX NIPAMOil y = 6x. Pewenue: ans Toro ytoGsl npaMble 6biu napan-
N€1bHBl, HEOOXOMMMO COBNM3ACHHC MX Yrnosbix ko3pduuucHTOB, T.C.

fi(x)=6. Torma x*~5x=6, orkyna x, =6 u x, =-1, Torna ypasHchue
1 2

nepBoii KacaTeNkHOH y = 6(x- 6)~ 18, a ypasHeHue BTOpPOH KacaTenbHOM
: 5 1
y=6(x+l)—2—6—. OtBer: y=6x-54, y=6x+3g.
891. Vkasanue: cm. puc. 111, ypasienne kacarenbhoit y = —4x+8, Toraa nno-

WaAb TPEYronbH1Ka paBHa S = %‘&2 .
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k

\\y =8—4x

Puc. 111 Puc. 112

. . k k
892. Vxasanue: obuwmil BUL ypaBHEHUR KACATCALHOM: y = ——(X — Xy J+— , T.C.
Xy X0

ye—tx+ 2k Cupre. 112.
Xy

0

893. Ykasanue: ypaBHCHHE KacaTCALHON HMEET BHA:

y =322~ p)x—xo J x3 = pxo, omiyna 3= (3= p)2~1)+1-p.

894. VYiazauue: )= —l-(4" In4-2""In 2)= 4 -L.2 4r 227 Pemme
In4 2

ypasaenue 4 —2" = 2. AnaaoruuHo 3axauc 890
895, Haiitu paccTosHHe OT Hauana KOOPAMHAT A0 TOH KacaTeNbHON K rpaduky

¢ynxuvu  y=xinx, xoropas napannenena ocu abcumce. PewicHue:
¥ =Inx+1, ncobxoaumo Inx+1=0, otkyna x = % . Toraa ypaBHCHHE Ta-

. . 1,1 1 A
Koif kacarenpHoit y=—In—, y=-~—. Takum v
e € e

y=xlnx
06pa3oM, pacCTORHHE A0 Ha4ala KOOPAMHAT

paBHO % (cM. puc. 113). OTBer: %.
896. BuisicHUTb, TPH KAKUX SHAUESHUAX NapaMeTpa / —>
’ = { X

anpaMan y =ax-2 xacaercs rpaduxa pyHx- 7

usn y =1+Inx . Pewense: nycrs npaman xKa-

cactcs rpadHKa B TOYKE X,, TOIAA Puc. 113
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4
YA
y=x'—4x+ / //
/P x
=1 | A
y=-1 Vi
/
C
/[ y=—x*+6x-10 /
Puc. 114 Puc. 115
1 L.
y=-—(x—xu)+l+lnx0 u y=ax—2 cosnanawr. Te. X, , OTKyna
X, .
Inx, =-2

1
Xy=—5H a=¢’, Omer: a=é*.
e

897. Haiiti ofime xacatenbiuie K rpadukam dynkumii f(x)=x?~4x+3 n
g(x)==x? +6x-10. Pewenne: nycTs o611as KACATCIHAA KACACTCA NIEPBONO
rpaguKa B TOYKE X;, 3 BTOPOro B Touke X, (cM. puc. 114). Torna npameie
y=(2x -4 x-x)+x’ -4x,+3 n y=(-2x, +6{x~x,)~x2 +6x, ~10 co-

2x =4=-2x, 46 {xl tH =S . OTKYA2 NOsyqacM ABa pe-

pnagawt. Te.
{ x+xi=13

-x}+3=x1-10"
wenns: (2; 3) n (3; 2). 3naunt ypasHenue nepBoit odweit kacarensHoi y = ~1,
a ypaBHeHue BTopoii— y =2x—6.0tBer: y=~1; y=2x-6.

898. Yiasanne: y'=3x7, T.x. ymosbic ko3dpHIMEHTH KACATCILHBIX COBNAAALT,
TO €C/IH O/1Ha NpAMas KacacTcA rpafimxa B Touke ¢ abcuuccoit x, , To Apyras —

B TOuke ¢ abcuuccoit —x,. Cum. puc. 115,



I'nasa IX
TIpumeHenre NPOH3BOAHON K HCCIEA0BAHMIO
PbyHkumi

§49. Bo3pactanue u yobiBanue GyHKuumu

Ecin f'(x)>0(f"(x) < O) Ha npoMexyTke, To GyHkuus BospacraeT (yObi-
BAET) Ha 3TOM NPOMCXKYTKE.

Teopema 1
Ecnu f(x) HenpepsiBHa Ha oTpeske [a; b] u anddepeHimpyema Ha MHTep-
saiic (a; b), cyuiecTByeT TOUKA C € (a; b) Taxas, uto f(&)— f(a)=f (c)(b—a)
Teopema 2

Ecan f(x) nuddepeHunpyema na untepsanc (a; by ['(x)>0 (f'(x) <0)
Ans Beex , To hyHkuus sBospacraeT (yObisact) Ha (o) b).

2
899, Jokazars, uto QyHkuus f'(x) = x’ + = Bo3pacTacT Ha NpOMEXyTke x> 1,
X

y6biBaeT Ha npoMexyTkax x <0 u 0<x<l1.

3 3 _
Pewenne: f'(x)=2x—i=u=2x, ! Mpu x>1 f'(x)>0, no-
X x*

3TOMY o Teopeme 2 f(x) Bospactaer, a npu x<0 u O<x<l f'(x)<0,

nostoMy f(x) ybbiBacT, Y. T
900. Haiitu nuteppansi BO3PACTaHUA 1 YObIBAHUA DYHKLHH.

1) y=x>—x. Pewenne: ¥y =2x-1. y'>0 npn x>%, T.C. IpH x>%
bynxums BospacracTu ¥’ <0 npu x < %

OreeT: QYHKIMS BO3PACTACT ApH X > I/ u yObIBacT npu x < |78
P 2 2
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Iaga IX. Tpon3eonxas B uccnenoBannn GyHkumni (NeNe 901-902)
A
vA Y
N : i \lo >
; -1 3 X
o SX :
T} S i
Puc. 116 Puc. 117

2)-6), 8) aHanornuuo 1), 7).
7) y=2x"-3x"-36x+40. Pewenue: y =6x*—6x—36=6(x—3)(x+2).
Otkyna y'>0 npu x>3 M x<~2 1 y' <0 npy =2>x>3,

OrtBeT: HYHKUMA BO3pACTaeT NpH x >3 U x < -2 u yOhisaer npu —2>x >3,

901. MoctpounTs 3cku3 rpaduka HenpepbiBHOH yHKUMKM [(X), ONPCACNCHHONH Ha

902. ])y-—— Pewenue: y'=~———
+

oTtpeske [a; b, conu:

1) a=0,b=5, f'(x)>0npn0<x<5, f(1)=0, f(5)=3.

Peutesue: Tak kak f(x) >0 va (0; 5), To Gynkuus f(x) BozpacrtaeT (CM. pHC.
116).

2)a=-1,b=3, f(x)<0npu~1<x<3, f(0)=0, f(3)=-4.

Peiuchue: Tak kak f'(x) <0, 10 Ha (—1; 3) hynxuus ybuisaet. T'paduk f{x)

npoxoauT 4epes Touku (0; 0) u (3; —4). Cm. puc. 117.
HakTn naTepBans! Bo3pactanus U yGHBaHMSl dynxunn (902-905).

€. ' <0 npu x #-2.
(+2)2 s Te. )y p

Oreer: dyHKuMa yObBacT Ipy x<-2 4 x>-2.

2) Ykasauue: 3’ = —-=- 2 , aHanoru4Ho 1).
x?

3) y=—-vx-3. Pewcune: obnacts onpepenenus dynxunn x =3 . Torma

Te. y'<0 npu x >3 . OTser: DyHKUHUS y6LIBACT OpH X >3 .

1
Y

3
4) Yasauue: ofnacth onpeaenenus ¢ynkuun x5, torna y' =

2x-5"

aHANOrHYHO 3).
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3.}:2_(x2 +3)— 2 x _ xt+9x?

903. 1) Vkasanne: y' = = . Cum. 3anaqy 902 n.1).
[ (e + 3)z
-2)8- ~16+10x—x
) y= L{___Z_X_ﬁ__x) . Pewtenue: y = ji-__z_x_x, Toraa
x

. (10+2x)? - 2x(-16+10x-x*) 10x-2x*+32-20x+2x° _32-10x
- I - % - O

y'>0mpn 0<x<32u y <0 npu x<0 n x>32.

Oreer: dyHkuma Bospacraet npu 0 < x < 3,2 nybnBacT npn x <0 v x>32.
3) Viasauue: ¥ =e** +(x —_1)- e -3=e*(3x-2), ananornuno 2).

4) Viasanue: ¥ =™ —3xe™ =e(1-3x), ananornano 2).
y

904. 1) y=e“*>. Pemennc: y = (Jc2 +3x) e = (2x+3)-¢" . Tax xax

€“*¥ >0 npuscex x,70 >0 npu x>-15 1 » <0 npu x<-15,
Ortser: hyHKLHs Bo3pacTaer npu x > —1,5 u yObiBaer npu x <~1,5.
2) Ananornuso 1).

905. 1) Yxasanue: ' =1-2cos2x. Takum obpazom y >0 2cos2x<] u

¥ <0 & 2c0s2x > 1. Ananoruyno 2).
2) y=3x+2cos3x. Pewenne: y'=3-6sin3x. Te. y' >0 sindx< ]2 s

0TKyaa :zz+2nk<3x<£+21dc,kez,te. ——h+ﬂ<x<£+ﬂ,ke Z.
6 6 18 3 18 3

- AHAJIOrM4HO y’<0®sin3x>%af—gfzgi<x<%+2-?—,keZ.

~Tn  2nk o 2nk
<x< ;

Orget: QyHKUMA BO3pacTacT NpH

n | 2nk Tn 2wk .
dyHxuua y6uiBacT npu E+T< x< 1—8-+T, ke l.
906. Uzo6pasuts 3cku3 rpaduka HenpepuiBHOM dyHKuMH y = f(x), onpeacaen-
Hoil Ha otpeske [a; b], ecnu:
D a=-2,b=6, f(-2)=-1, f(6)=5, /(3 =0;

=0 (x)>0nmpu~2<x<3; f(x)<0npu3<x<6,
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Peuienne: Tak Kax Ha otpeske (-2; 6] Bcrony cy- A
ulecTByeT NpoussonHas f (x), TO ¢ymnKuus Y p-------
npuunMaer Ha {—2; 6] koHcunbie sHaveHus. Kpo-

Me Toro, f(x) Bo3pacTaeTr Ipy —2<x<3 #u

yObtBaeT npu 3<x< 6, Ho f(3)< f(6), a 310

KN
o
T | V]

NPOTHBOPEYHT TOMY, uto f(x) yOuiBaer npu \

3<x<6.

OrseT: Takoit GyHKIMH Ha CYLIECTBYET.

2) Ananornuno 3aaade 901 (cm. puc. 118) Puc. 118
907. Tpu kakux 3HAYEHHAX a DYHKUMA BO3PACTACT

Ha BceH YuCnoBoit npamoii:

1) y=x’—ax. Pewenue: 3’ =3x* —qg. Heobxonumo 3x> —a =0 npu BCex x,

Te. a<0.0rBer: a<0.
2) YkazaHue: aHanoruyso 1), Heob6xoaumo a—cosx = 0 npu Beex x.

908. Mpy kaknx 3Hauennsx a dynkuus y = x> —2x* +ax BolpacTacT ua Beei
YHCI0BOI npAMOi?

Pewenne: y’ =3x* —dx+a, neobxoammo y’ >0 npu scex x€ R . D10 BbI-
4 4
noauserca, eciv D=16-12a<0, 1e. GZS.OTBC’I‘Z a2—3-.

909. TMpu xaxux 3navenusnx g dyHkuus y = ax’ +3x* —2x+5 y6uisaer ua seeit
4HCoBOH NpAMon?
Pewenne: y’=3ax’ +6x—2. Heobxoaumo y" <0 npu Bcex x€ R . 3710 Bbi-

nontsiercs, ecid a<0 v D=36+24a<0,1c. a<-1,5.01BeT: 0 <-1,5.

§50. DxcrpeMyMbl GyHKLUKHH
OcCHOBHbBIE NOHATHSA:
Touka x, Ha3biBaeTcs TOMKOH maxcumyma (munumyma) byHxuun f(x),
CC/IM CYLUECTBYCT TaKas OKPECTHOCTb TOMKH X, UTO JUISl BCCX X # X, M3

ITOH OKPECTHOCTH BHINOAHACTCA HCPAaBEHCTBO f(x) < f (x(,)(f (x)> f1 (xo)).
Touku MHHUMYMa U MAKCHMYMa Ha3bIBAIOTCS IKCMPEMANHBLYU TOHKAMH.
Teopema 1

Ecnm x, — Touxa sxcTpemyma auddepenuvpyemoit dyHkumuu f(x), T0

S x)=0.
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Teopema 2

Tycrs pynkuus f(x) anddepenunpyema Ha umcepsane (a; b), x, € (a; b)
w f(x,)=0. Torna:

a) eCIK NPH NEPEXOAC YEPes TouKy X, J~(x) MEHSCT 3HaK ¢ «nACa» HA
«MHHYC», TO TOMKA X, — TOYKa MAKCHMYMa OyHKUHH f(x);

6) CCIH MPH NEPEXO/IC YEPe3 TOUKY X, S (X) MEHACT 3HaK C «MUHYCa» Ha

WIUTIOCH, TO TOYKA X, — TOYKAa MHHUMYMa GyHKuMK f(x) .

910. Oteer: x, = =5, x, =1, X, =5 —TOUKH MAKCUMYMA, X, = ~2, X, =3 — TOUKK
MHHHMYMa.

911.0tBer: x,=~T7, xg=-4, x,=-3,-25x,$-1, x, =1, x,=3 u x, =4
— KPHTHYECKHE TOUKH.

912. Haiitu craustonapsnie TOUKM GyHKLNY.
1), 2) ananoruuso 3) u 4).

3) y=e™ ~2¢". Pewenne: neobxoaumo pewnts ypasneune y =0, T0 ecTb
2e* -2e" =0; 2¢* (e’ -—l)=0. Tx. €" >0, T0 ypaBHEHME PaBHOCHILHO
ypasheHsio e” =1, x =0. Ovper: x=0.

4) y=sinx—cosx. Pewenne: Heobxoaumo pelnts ypaskenune y =0, Te.

sinx+cosx=0; ﬁco{x—%):O, oTKyAa x—-}=-§-+lﬂc; x=—3-f-+7'dr,

ke Z . Otsert: x=3—;t—+ltk,ke Z.

913. Haitty cTairoHapHbie TOUKY GyHKIUH.

2

2+
D y= X . Pewenuc: obnactb onpeaencuus ¢yukuumu x# 0. Toraa
, N - + ? " .2 - ’
y___2xx (22 x)1=,\ ZZ.T.c,y=0npnx=iﬁ.0mer:x=:tﬁ.
x x

2) Ananoruuno 1).

21

3) y=e" ™. Pemenne: y' = (x2 —l)e =2xe" . Taknm obpazom y =0

paBHocHnbHO x =0. OtBer: x=0.
4) Ananornuno 3).
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914. HaiiTy ToukH IKCTpeMyMa GYHKILHH.
1) y=2x?-20x+!. Pewenne: y'=4x-20,Tc. y =0 npu x, = 5. Tak kaK
y'<0upu x<5u y >0 npu x>5,70 x, =5 — ALHCTBUTENLHO TOMKA IKCT-

pemyma (Touka MHHHMyMa). OTBeT: X, = 5.
2) Avanoruyno 1).
3Ny =f-+—5—. Peenne: y'=l——52— = * —225 JTe. ¥ =0 npu x =15, Axa-
5 x 5 x S5x
noruyHo m. 1) ybexxaaeMcs, 410 370 ASHCTBHTENILHO YKCTPCMATBLHEIE TOUKH.
4) Auanornyno 3).
915. Haitti TouKH 3KCTPeMyMa U 3HaUCHUA GYHKUMH B ITHX TOYKAX.

1) y=x’-3x?. Peweune: y’ =3x*-6x= 3x(x—-2}. T.e. ToukH IKCTPEMYMa
X, =0 M x4 =2 (3T0 ACHCTBHTENLHO TOYKH IKCTPEMYMa, T.K. TIPH NEPEXOAC
4epe3 HUX NPOH3BOIHAA MEHACT IHAK). y(0)= Owu y(2)= -4,

Orser: x, =0, ¥{0)=0; x, =2, y(2)=-4.

2) Ananornuso 1).

3) y=x+sinx. Pewenne: y’ =1+ cosx >0 npu Bcex x& R, T.. TOUCK 3KCT-
peMyMa fer.

4) y=2cosx+x. Pewchne: Y =2sinx+1. y'=0 npH

( 1)‘ +7tk, k€ Z — 5710 TO4KH IKCTpeMyMa (TIPH 1ICPCXONE YEpe3 HHX
St
npou3BoAHax McHACT 3Hak). Eciw k& — Hederdoe, 1O X =—6—+ 2mn,

y= 2cos(5:] %ti» =5—:-—1/3_+27m, neZ. Ecnu k — d4erHoe, TO

x——+27my 2co{6)+ +2:m-——J_+27m nel. OrseT:
5n St Sm St
=—+2m,y=2 — =— -3 +2mn,
X 5 y CO{ 3 J 6 6 \[—

=Ziomy=2c0d Z|+Z42m=Z-F+2m,neZ.
6 5)6 6

916. Unmeer u TouKH IKCTPeMyMa ByHKUMS:
1)-3) Vkasanue: npon3BoaHas HHIZE Ke 06PaALIAETCA B HYJib, 3HATOTHYHO 4).
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Y

O
[ SR
)

Puc. 119 : Puc. 120

x 1 ’
4) y=—2—~;. Pewenne: no teopeme 1 B Touke Ixcrpemyma y =0, Ho

11
¥ =E+_2>0 npu Beex x€ R . Te. Toukn axkcTpeMyma Het. OTBeT: He UMeCT
x

917. Ykasanue: aHanornuno 3apauam 901 u 906.
1) Cm. puc.119.
2) Cm. puc. 120.

918. Haiirn xpuTHucckue TouKH PyHKIMH.

, —6x -3x
1) p=v2-3x’ . Pewenne: ¥ =—p=—===-p=—= y’=0 npu x=0,
W2-3x y2-3x2

Kpome Toro y’ He cymectmyer, ecau 2~3x’ =0, Te. x =i,f% . Orser:

x=0, x=i‘/5/;.

2) Ananoruuno 1).
3) AHanornyHo 4).

4) y=x2—|x|—2.Peme|me: npu x>0 y=x’—x-2,1e. y'=2x-1.Tpn
x=% y’=0,T.e.x=%—xpumqecxaxqua.l'lpu x<0 y=x+x-2,

y=2x+l,1€ Xx= —% TOXC KpHTHucCKkas Touka. T.k. cripasa M cnesa or

ToukH x =0 FIPOM3BOAHAS MPHHHMACT Pa3HbIC 3HAYCHHA, TO B Touke x =0
11pou3BOAHO#H He cymectsyeT. T.e. x =0 — kpuTHueckas Touka. OtBet: x =0,

x=i%.

919. Haittu ToukH 3KCTpeMyMa GyHKUMH:

D) y=x+3-x .Pewenue: y' =1-

i ,
.Te. y =0 ecau =1;
243~x 3-x

[
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W3-x=1:y3-x= 12; 3-x= 14 , x=2,75 . 3T0 TOUKa IKCTPEMYMa, T.K.

MIPH NEPEXOAE UCPE3 HEC MPOU3BORHAR MCHACT 3HaK. OTBeT: x =2,75.

2) Vxasauue: y' = —:—(x~1)‘% ,a >0 ua nceit obnacTu onpesenenns

6
Ux-1
byHKUMH.

3) Auastiornuo 3aaaue 915 n.4).
4) Ananoruuuo 3aaauc 915 n.3).

-32-xF@-xf +2B-xf2-x) _
@-x)
_-xf(3x-9-4-2x) (2-xF(x-5)
B-xy @-xy
(3)(2 +4XXX—1)Z =2(x-1)x’ +2x2)= X =3t -4x

) (x-1y

,Te. X =0, x, =4 U x, =—1 — TOUKH F3KCTpEMyMAa.
0 0 0

920. 1) Ykazanue: y'=

, T.E. Xy =5 ~ TOUKA IKCTPCMyMa.

2) Vxasanue: y' =
(x 4Xx+l)
(=1
3) Vieasanme: ¥ =3(x-1)* +¢* = (3x-2)™.
4) Vkasawmue: y'=cosx+cos2x =cosx+2cos’ x—1=(cosx+1)2cosx—1}.

Toukn x =27k, k€ Z He SBNSIOTCA IKCTPEMAILHBIMH, T.K. [IPU (ICPEXORC Ye-

PC3 HUX MPOHU3BOAHAA HC MCHACT 3HAK.

5) Vkazauue: y'=(\/3 x ) ‘/—‘1 e__x e"‘;.

, 1 e -1
6)V oy et = x) =
KasaHHue: y . (e ) ; '—e" ]

921. Nocrpouts 3cku3 rpaduka dyHkuun y = f(x), HenpepsisHoii Ha [a; b],
ecm;
1) a=-6,b=6; f(—6)=-6, f(6)=1;f(x)>0 npu —-6<x<—-4, f(x)<0
npu ~4<x<—=14<x<6, f(-4)=0, £ (-1)=0, £'(4)=0. Pewcuwue: n3 yc-
JIOBHA CNEYET, UTO TOUKH X, = —4 W X, =4 — TO4KH MAKCHUMYME,a X, = —] ~

Touka Munumyma. Ipumepusiii 8un rpaduka H3obpaxe Ha puc. 121,
2) Auanoruyto 1). Cwm. puc. 122.

922. Uccnenosars Ha 3kcTpemysm dyHKunio y = (x +1Ye™, ie n — HaTypansHoe
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F,__._..

:
~

'

[SU I
O

=<V

-6

Puc. 121 Puc. 122
uncno. Pewenne: y' = n{x+1) " e™ —(x+1fe™ =(x+1)" e (n-x~-1)=
= (x+ l)""e"((n —])—- x). Hynu npon3sonHofi — Toukd xo =—1 M x, =n-1.
Ecnu n =2k +1, To npu nepexone uepes TouKy X, = -1 NpoH3BOAHAR 3HAK HE
MEHACT, CHENOBATENBHO X, =—1 HE ABNACTCS 3KCTPEMYMOM, @ TOuKa
X, = n=1 - TOYKa MAKCHMyMa. Ecnu n=2k ,TO Xy = =1 —TOUKAa MHHUMYMa,
a x, =n—1 - T04xa maxcumyma. OteeT: x, =n-1 — TouKa MakcCHMyMa H

€CIY 1 4€THO, TO X, = ~1 - Toyka MHHHMYMA.

§51. IlpuMeHenne NPOU3BOAHOIN K NOCTPOCHHIO
rpa¢uKoB pyHKUHH
924. Ananoruyno 3aga4am 906, 921,
1) Cm. puc. 123.
2) Cwm. puc. 124,
925. Cm. puc. 125.

926. 1) y=x*-3x" +4. Pewenne: o6nacts onpenenetns gyuxuny x€ R . Hait-

ACM IKCTpeMasbhbic Toukn: y = 3x’ —6x = 3x(x-—2), Te X =04 x,=2.

Puc. 123 Puc. 125
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Tabnuua 2
x x<0 x=0 | 0<x<2 x=2 x>2 x=3
L) + 0 - 0 + +
fix) » 4 (max) N 0 (min) | e 4

Crpoum Tabnuuy (cM. Tabi. 2). Ickus rpaduka Ha puc. 126,

2) Vxazauue: 3’ ==3x’ +3, x, =1 —Touka MaKcHMyMma, X, = —1 — TouKa Mu-
HHAMYyMa.

3) Yiasanue: y'=-3x? +8x—4=0 npu x, =2 u x, =——% . Xy = 2 —TouKa
MAKCUMYMa, X, = —A — TOUKA MHHHMYMA.
4) Vkasauue: y'=3x"+12x+9= 3(x2 +4x+3)=3(x+3Xx+ ), x,=-3 -
TOUuKA MAKCHMyMa, X, = —1 — TOuKa MHHHMYyMa.

927. 1) Ykasanue: y = —()c2 —4)2; Y= —4x(x1 —4). Cwm. puc. 127.
2) Vxasaume: y = (x2 - l)2 +1; ) = 4x(x2 - l)‘ Cwm. puc. 128,

3y =%x‘ —%xé. Peuenue: obnacts onpeacnenns dynxunu x€ R . Haii-

y=-x*+8x2-16

-16
Puc. 127

\
)
[N ] S
Xy

Puc. 129
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JcM TO4KM nepeceueHus rpaduka ¢ ocblo OX: %x‘ —z—l4-x"=0,

%x‘(6—xz)=0, otkyma x=0, x=%6. y’=x’—%x5 =%x3(4—x2).

Crpoum tabauuy (tabn. 3).

Tabnuna 3.
x |x=f6|-Vo<xaf|x =2 2<x<@x=00<x<2|x=2|2<x<y6| x=/6
X))+ + 0 - 0 + 0 - -
1 1
fiy] o P 'A N D(min) 2 ]A N 0
(max) (max)

Ocku3 rpaduxa cM. Ha prc. 129.
4) AHanoruyHo 3).

928. 1) Viasanwe: y=0 mpu x=1Ix=%43; ' =3x> —6x=3x(x~2). Cwm.
puc. 130.
2) Vkazanue: y = (x2 —9Xx2 - l), cnefoBatensHo y =0 npu x =13 n x=41.
Cwm. puc. 131, ’

929. Yxazasue: TOUKH IKCTPEMYMa — By GyHKunu g(x).

930. Ananoruuo 3agayam 926, 927.

9231 1) y= 3x+3l. Pcuichue: o6nacts onpenenckua ¢pyHkunn x # 0. Haitnem
X

1
HynH OyHKUMK: 3x = —3—; 9x? +1=0, T.e. rpadux byHKUHH HE nepecekacT
x

2
ocs OX. y'=3—L= 9% -1

™ —3—;2—- ,T.e X= i% — TOYKHM IKCTPpEeMyMa.

YA y=x-3xP+2

>y

Puc. 130
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242
Tabnuua 4
x  |x<-13|x=-1/3|-1/3<x<0} 0-0 0+0 [ 0=<x<13 | x=1/3{x>1/3
| - 0 - - - - 0 +
fx) 7 2 ~ o +oo N 2 2

Crpoum tabanny (cM. Tabn. 4). Ickus rpadimka Ha puc. 132,

2) Ananoruuto 1).
3) Ykasaune: oGnacts onpencneuns Gpynxunn x > 0. Hafinem nynu gynkuuu:

L _2elxdl g
ZXJ; 2xJ; )

! , x2=-1—, P=l,re x=1. y=1+

X=—=
x

Vx

Bcex x > 0. Cm. puc. 133,
932. 1) y=xe™ . Pewenne: obnacts onpenenenus ¢pyukunn x€ R. y=0 npu

x=0. y =e* —xe* =(1 --x)e'Jr . Crpoum TaGnnuy (cM. Taba. 5). Dekus rpa-

¢uka Ha puc. 134,
Tabnuua $
X X —> —oo x=0 0<x<1 x=1 x> 1 X — +oo
L&) + + + 0 — —
) — 0 / le N 0
4 A
v Y
2
1
3 y=x"
l M .~
HE
iaq-2 Puc 132 Puc. 133
A
v A Y y=xe
y=xe™
4 S -1
e B T >
H > } X
Lt -1
rX A
Puc. 134 Puc. 135
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4
Y
YA
y =exz 1 y= e—.r’
‘ ) /\
" X
Puc. 136 Puc. 137

2) Asanornuto 1). Cm. puc. 135.
3) Aunanoruyno 4). Cu. puc. 136.

_?
4) y=e™" . Pewenne: ofnactb onpeaenehns dynkunn xe R. y>0 npu

Beexx. y ==-2xe™® .y’ =0 upu x = 0. Crpoum rabnuny (cm. 1abn. 6). Ickus
rpacduka na puc. 137.

Tabnnua 6

x X —» —oo x<0 x=0 x>0 X — oo
1) * + 0 - -
fix) 7 / 1 N

2

933.1) y= LE . Pewienne: obiacts onpeacnenus ynkiumn x #2 . y =0 npu
x—

so2x(x=2)-x" _ x-4x

(k-2 (-2F

Hcenenyem NOBEACHUC byHKUMH npu X—yoo!

x=0.y . Kopnu npoussonxoit x, =01 x, =4.

X =2x+2x 2x
= —— =4 =

x~2 x=2 x=2
=x+—2(i———2—)ti=x+2+ , Te 1npHu
x=2 x-2

X —> oo (YHKLMA CTPCMHTCA K x+2. Dcku3
rpaduxa uzoOpaxeH Ha puc. 138,

T ——
1 74 X
2) Vkasauue: ananorvuuo 1), y=—-x+3-—, |
X } xZ
TE.MpH X oo y—3—x, |y =——0
X
2
3) y= 82x-2%  pewcnme: ofnacts onpe- Puc. 138

(c-2f
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1
nenenms pynkunn x#2. y=90 npu 2x* —x-4=0,1e. x= i;ﬁi . Hc-
cneayeM GYHKLIHIO IpH X — oo y=_2(x_2)z ~3x+12 ==2+ 12-3%

(x—2)z (x—Z)Z e

npu x = ooy ——2 . Crpoum tabauity {cM. Tabn. 7). I'pacduk cm. Ha puc. 139.

TaGnuna 7
X —°°v—l_'/§—3 ——~1—J3_3<x E 'I—O E<x<——l_\/§ —-——“Ju —1+J3_3<x<2 x=2 | +oo0
4 4 71711 4 4 1 4
Al B - 0 - - - wr | +
fo-2| o ’ 383 ~ 0 S ke |2
|

934, Haiitn yncio qeHCTBUTENbHBIX KOPHEH YpaBHEH!S.
1) x* —4x* +20 =0 . Pewienne: ncenenyem Jf(x)= x* —4x* +20 =0 uaskcr-
pemym. f(x) =4x’ -12x7 =4x2(x—3)‘ Te. x,=3 — TOuUKa MHHMMYyMa,

f(3)=-7<0, Ho npy x — o0 f(x)—> oo, [103TOMY CYIUECTBYET fBa AcH-
CTBUTCIIBHBIX KOPHS. OTBET: 1Ba KOPHA.
2) Axanoruuso 1).

93S. INocrpouts rpaguk dyHkuun y =

-4 o
. CKOIbKO ACHCTBUTEABHBIX KOP-
3

-1y

4
= =C npH pasNUYHBIX 3HaueHuax C?
—

Hell UMEET YpaBHCHHE

3 —_—
Peuicune: 0.0.9. x#1. lim (x ; =1. Hccnenyem ¢yHKUMIO Ha IKCTPE-
Xvoo

Ay

g pep g e A

Puc. 139 Puc. 140
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N 36 (x=1f -3 ~afe-1f 3¢ -3 -3¢ 412
' (e-1) (x-1)'

32-x\2+x)
-1y

. [Tocrpoum Tabnuny (cm. Tabnnuy 8).

TaGauua §
x | = Jx=-2[-2<x<1] 10, x=1 [ 140 |1<x<2[x=2 [ +oo
Fub5) - 0 + + HET + + 0, -
ISEINED ’ 4oo | Her | —oo 7 U4 |1

Teneps MOKHO nocTpouts rpaduk dyHkunu (puc. 140) ¥ BEIACHUTD, CKOABLKO
nepeceyeHuit OH UMCET C NPAMOH .

Oreer: C >4 — ypasHchue umcet oann xopens, C=4,C =1 - n8a xopHs,

% >C>4 —Tpukopua, C= % - ni8a kopug, C< % — ONHH KOPCHb.

§52. Hanbonbluee n HauMeHbluee 3Ha4eHHe QYHKuuU

937. Halitn Hauboabluec 1 HaUMCHBbILCE 3HaucHye Qynkumn (x) =22 +3¢ —36x.
1) ua orpesxe [-4; 3] Pcuicude: HadaeM IKCTPCMalbHBIC TOUKH:
S)=6x+6x-36= =6(x-2)x+3). To ecrs f(x)=0 mpu x=2 u
x =-3 ~ 3To IkcTpeManbHble ToukH. f(-4)=80; f(-3)=81; f(2)=-44;

J(3)=-27. Orkyna mMuHHManbHOC 3HaY4EHHE paBHO —44, a MaKCUMALHOC

pasHo 81. Orser: 44 4 81.
2) AHanornuuo 1).

938. Haittn nanbonbuiee v HaHMEHbILICE 3HAYCHHA QYHKLIMH.
1), 2) Ananornuuo 3).

’ 3) f(x)=sinx+cosx Ha orpe3ke [7:; 3—;-] Pewtenue: HaliieM 3KCTpeMans-
, . n n
Hbie ToukH: f'(x)=cosx-—sinx= ﬁco{x-r;]. co{x+-;]= 0 npu
n In 5
=:—+7rk , k€ Z. Y3 HuxX B npoMCKyTOK 7:;—5— 11011333€T TOABKO ik

f(m)=-1; /'(57”) ==2; /(3—}) =~1. Taxum o6pasoM MUHHMANbHOE

3HAYEHHE PaBHO —+/2 , @ MakcHMansHoe —1. OTtBer: — /2 u -1,
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939. Ananornuno 3anase 938.
940, Vxasarne: naiigure munumym dysxunn f(x) = x* +(50—x)’ na orpeske
{0; 50]. Ananornuo 3anaye 942.

941. Ykazanue: Haiiaute MUHUMYM GyHKunn f(x) = x’ +(ﬁ] Ha HHTCpBane
x

(0; ~ ). Ananornuno 3anaue 942,

942. VI3 Bcex NpAMOYIONLHAKOB C NMEPHMETPOM p HAMTH NPAMOYTOAbHMK Hau-
GonbleH nnowann.
Peiienye: nycTb 0iHa CTOPOHA NPAMOYTONEHHMKA PABHA X, TOT/A BTOPas CTOPO-
p _(p y -
Ha pasHa -2——x. Torna nnowane paBua f(x) =x- 7—x . Halinem maxcu-

MyM 3Toii (yHKUMM Ha OTpe3Ke |: ] f(x)= (——x)—x——z-—Zx
S (% ) =0 u B 3T0ii TouKe fOCTHracTCa MHHUMYM. OTBET: KBaJpaT Co CTO-

poHOH % .
943, Ananoruuno 3anaye 942.
944. AsanoruuHo 3anasam 937 u 938.
945. Haiity nanGonbiuee 3HaueHne QyHKLHH,

1) 3~/; xJx npu x >0.Pemenne: f'(x)= j__J— 2:;_ ij.x
x

X, =1 — Touka makcumyma. f(0)=0; f(x)—> —o Apyu x - oo, NOITOMY

Hanbonbiuee 3Hauenue pasHo (1) =2. Orser: 2.
2) AnanoruuHo t).
946. Ananorn4so 945.
- 947, Haitu naubonsiiee 3Hauenue GyHKUMH,
1), 2), 4) ananoruuxo 3).

3) Yx*(l-x) wua wwrcprane (0; 1). Peweune: lino%/x (t-x)=0,

’ * 2 ,
hmJ ( ) 0. Touku rxcTpemyma: | § 2(l ) 1 x) 3( )

i
= %x_i (1 - x)'% (Zx(l - x)— x* )= lx_z (l —x)'.%(Zx— 3x? ), T.C. KPHTUHYECKHE

3
TOYKH x =0 u x= / f(/ = 3\’3 % = a - 3710 HakbosbLICE 3HAYEHHUE.

Ll
RL8

Ortser
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948. Yiasanue: Haitante naubonbiuee 3Hauenue dynkuun f(x) = x(a—2x)* na

a
npomexytxe | 0; 5|
aZ
949, Vrasanue: Hailaute HammeHbwee IHaucHue pynkunn f{x) = (x+ u)—z—
X
npu x>0,
950. Vkaszauue: HaitauTe HauBGonbince 3HadeHue (QyHKUMM  NIOWAAM
flx)= 2x(3—x2) npu x>0,
951. Haiinure Ha nopabone y = x? Touky, Gamxkaiitnyio k 1ouke A (2;0,5).
Peueriue: paccMOTPUM (GYHKLHIO PACCTOSAHMS OT TOUKK A 10 TOUKH 11opabons!
2 2
¢ KOOpAMHATaMH (x; x‘): f(x)= (2—.»()z +(0,5—x')Z , ONPCICICHHYIO NIPH

Bcex x€ R, Torna

4 '(")=—‘—l—-(—2(2—x)-4x(0,5—x2))=_jxj_”‘_)__'
(2-xf +(0,5—x2)2 2-xf +(0,5—xz)Z

f(x)=0 npu x=1 — Touka MUHHMYMa.

T.e. HCX0AHas TOUKA HMEET KOOPJAMHATHI _
(15 1). Oteet: (1; 1).
952. Vkasauuc: Haaute Haubonbiuce 3Haue-

e dyukunn (@) = a* sing(l+cos@) ua

Puc. 141

oTpe3ke [0;7:] (cM. puc. 141).

§53. BoinykocTb rpadnka GpyHKUKRM, TOUKH NMeperuda
953, Haiitn f"(x), ccam:

1) f(x)=x?cosx. Pemenne: f'(x)=2xcosx—x*sinx . Toraa:

,
fx)= (2xcosx~—xz sinx) =2cos x —2xsin x~x’ cosx - 2xsinx =

. b) .
=2cosx—-4xsinx—x" cosx. Orser: 2cosx—4gcsmx—x2 cosx.
2)-4) ananoruyto 1).

954. Haiity uirepsanbl BLITYKIOCTH BBEPX W BbIlYKIOCTH BHU3 QyHKUMM [(x).

1) f(x)=(x+1)". Pewenne: £/ (x)=4(x+1)’, " x)=12(e+1),1e. /7(x)20

npy Bcex x, T.e. f(x) Beinykna Buu3 npu Bcex x€ R . Oreer: xe R .
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2) Ananoruuso 1).

3) f(x)= ()c2 -3x+2)- e*. Pemenue: f'(x) =(2x—3)-e’ +(.x2 —3x+2)~ e =
=(e—x—t)er, £ =@x- +{ —x-1) = (e +2)x-1e*.  Te.
ST(x)>0 opu x>1 u x<-2;u f(x)<0 npu -2<x<l,

OTBeT: BBINYKJaBHU3NIpH X >1 M X < -2 ; H BLINYKIA BBEPX npy —2 < x < 1.
4) Vcasanne: 77(x) = (5 ~6lnx—6) = 6x-—-§.

9585. Haitru Touxn neperuGa dyskuun f(x), ecnn:

1) f(x)=cosx. Pewenue: f"(x)=-cosx.Te. f(x)=0 npn x=%+7zk,

T
k€ Z . Tk B3THX TouKax f(x) MeHsiCT 3HaK, TO X = o+ Tk — TOUKH nepe-~

ruba. Oteer: x =-72£+7zk,ke Z.

2) AHanoruuxo 3).
3) f(x)=12x* -24x* +12x. Pewenne: f*(x)=72x-48=24(3x~2). Te.

x= A — To4ka neperuba. OtpeT: x =% .

4) Yxazanme: f7(x) = —sin x +2sin 2x = 2sin x(2 cosx —1).

VYnpaxkHenus k rinase [X
956. Ananornuno 3anauam 900 n 902.

957. 1) Vkasanne: y’ =4x® —12x* ~16x = 4x{x? -—3x—4)= 4x(x~4)x+1).
2) Ykasamue: y =16x" ~4x= 4x(4x2 - l): 4x(2x—1){2x+1).
3) Ykazaume: y =——-==
3 x
2

(x=3)
958. Haitru Toukn sxcTpemyma dynkummn:

4) Ykazauue: y' =—

1) y=x*-4x? Pemenuc: y' =3x> —8x=x(3x-8). x=0u x= 83 —TOuKK

IKCTpeMyMa (T.K. B HUX IPOU3BOAHAS MCHACT 3HaK), OTBeT: x=0 M x=4.
2) Ananoru4Ho 1).
959. Ananornuto 3agauam 958 1 915.

3
960.1) y = %+3x2 . Pewtenne: obnacts onpenesnchns dpyskuun x € R . Ipadmk
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¢ynxumu  nepecekaer ocb OX B Toukax x=0 u  x=-9.

y=xl+6x= x(x+6), Te. x=0 M x=-6 — Touku skcTpemyma. Crpoum
taBnuny (cM. Tabn. 9).

Ta6nuua 9 Y4

x [x<6] x=6 | 6<x<0] x=0 | x>0 -136

F |+ 0 - 0 +

Ax) / 36 (max) N 0 (min) ’ e
y=2-+3x’

Dcku3 rpaduka oM. Ha puc. 142,
2) Ananorayso 1). 29 3 —»

961. Ananoruuno 3agaye 928. ) X

962. Haittn naubonbluec ¥ HaHMCHbIUCE 3HAYCHHE
Gyswunn. Puc. 142

1) f(x)=x*-6x*+9 wua orpeske [-2; 2]. Pewe-
aue: f(=2) =-23, f(2)=-7. HalineM 3Hau€HHE B IKCTPEMANILHBIX TOUKAX:

Sx) =35 =12x =3x(x—4), £(0)=9.Orser: 23 1 9.
2)-4) Ananornyxo 1).
963. YxasaHue: nycTb NEPUMETP KMECT LMHY 2p, Torna no teopeMe [lndaropa

= 1/x2 +(p—x)2 , FA€ X — AiMHAa OHOH cTopoisb!. Halaure Hanmenblice
dw), xefo; p].

964. U3 Bcex paBHoGCAPEHHBIX TPEYTONLHHKOB C IEPUMETPOM P HAHTH TPEYTOb-
HUK ¢ HauGoMbWeH NNoMwaabIo.

PeulcHHe: nycTs x — ANHHA GOKOBOH CTOPOHBI, TOTAa OCHOBAHHE UMECT [UINHY
p—2x . JlnnHa BBICOTEI, ONYLICHHO#H Ha OCHOBaHHE PaBHA

" 2
" p- 2x " x——'zl- Torma maowazb TpeyrolbHMKAa  paBHa
S(x)——(p Zx)"p —T Haiinem makcumym S(x) npu xe€ [0 ’/]

s«»:o,s(%):
—{px-p%]w(p—h)

7
S'(xy=~ px—L+-;—(p-2x) P = =

4 2 2 -
7 S 7




250 I'nasa IX. [IpousBosnan B nccnenosanun pyHxuni (NeNe 965-969)

Yﬂ‘ y=2x"—x?+l v4

rJ

l .
N -1 ; X
1 1 '2 L\ :
-1
Al X
Puc. 143 Puc. 144

2
p--3px
>, ,Te S(x)=0 npu x=[/ — 3TO TOYKA MaKCHMYyMa, T.C.
2 pe- ’

HAU0OMLUIYIO NIOLAAL MMEET PABHOCTOPOHHMI TPEYTONbHHUK.
OTBeT: paBHOCTOPORHHH TPEYIONbHHUK.
965. Ananornuno 3anaue 964.

Hposeps ceba!

1. Ananornyto 3agasam 900 u 902.
2, AHas10rnuHo 3aga4c 958,

3. 1) Cm. puc. 143; 2) Cm. puc. 144.
4. Ananornuto 3anauc 962.

5. Ananornuxo 3agade 964,

1
966. [lokasarh, yto dymxuus y = 1,8x° —2§x3 +7x+12,5 Bospactact Ha Becit
o0nacTy onpeaencHus.
Pewenue: Hajinem npomssoanyro y =9x*—=2x* +7=9> -2u+7, e
u=x*.Ho 9u” ~2u+7>0 npuscex u, Tk, D<0.Te. ' >0 npu Beex x,

CNEAOBATEALHO (YHKIMA BO3PACTAET NPH BCEX X, Y.T.A.
967. AnanoruuHo 3apauc 966.

968. 1) Yxazanue: y'=Inx+1.
2) Yiasaune: ) = xe* +e* =e* (x +1).
25 9 8(2x-9)x+3)

G-xF G-xF G-xFG-xf

969. Ykazanue: f(x) Bo3pactacT Ha IpOMEXyTKax, rae g(x) >0, ybniBacT na

3) Ykazaune: y' =

NPOMEXYTKax, rae g{x) < 0. Touxu skcrpemyma pyHkuun f(x) — Hynu Qyu-
Kuuy g(x)(T.K. B 9TUX Toukax GyHKuMa g(x) McHieT 3nak). Toukn neperuba

byHKUMH f{X) COOTBETCTBYIOT dKCTpeMyMaM GyHkunu g(x).
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2
A y=
Yt Y=o, vA

2
i y Y X’ +4
| X

.
.
|
|
;
;
;
|
:
:
3
,
;
.
|
;
;
.
.
.

Puc. 145

Puc. 147 Puc. 148
2 B 4x
970. 1) y =——. Pewenne: 0.0.D. x#12. y =-7———<, €. X, =0 ~
x*—4 (xz —4)z

TOuKa MaxcﬁMyma, f(0)= —% . Ocku3 rpadmka — puc. 145.

2) Ananornyso 1). Cm. puc. 146.

3) Viasanne: y = 2x—1)x+2)+(c~1) =3{x-1)x+1), Touxa x, =1 — ou-
Ka MHHUMYM3, X, =—] — Touka MakcumyMa. CM. puc. 147.

4) Yxazanne: y'= 3x(x—1)2 +(x-l)J = (x—l)z(4x-]), TO4KE X, = % — TO4-

ka MHHHMYMa. CM. puc. 148.
971. Ananornuso 3anaye 938.

972. Viazanne: ckopocts tena W) = 8°(f) = 12¢ - 3¢% . Haitanre HanGonbluiee 31a-

yeHue 3Toit PyHkunu npu 120.
973. VYkasaunc: mycTb AnuHA KaTeTa x, TOMfa ANHHA APYrOro KareTa pamua

-RI—X)Z ~x? =yI*=2/ , a nnowans Tpeyronbiuka S(x)=%x~/12 —20x.

Haiinure HanGonbiuee 3Hauenue Gyukunu S(x) Ha NPOMEKYTKE b; %]

(40-x)'x
2

974. Ykasanwe: vaiiaure naubonbuiee 3Hauenue S(x) = na [0; 40].
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975. Cymma auaronaneii napannesnorpamma pasna a. HaiiTi Hauvenbitice 3Haue-
HHE CYMMbI KBALPATOB BCEX €10 CTOPOH.
Peluienue: H3BECTHO, YTO CYMMa KBAJPATOB CTOPOH PaBHA CYMMC KBAAPaToB
auaroxaneit. T.e. HeobxoauMo HaWTH HauMeHbliee 3HaucHue QYHKIUK
f(x)=x*+ (a-—x)z Ha ortpeske [0; a]. f'(x)=2x- 2(a —x)= 4x-2q.

2

O =d*, flay=d f(/ = —=aT’ T.€. HAUMCHBILCC 3IHAUEHHE

”

2 2
2 Omer:2-.
2 2

976. Yazanue: naiianre nanbonsuiee sauckue dyrxunn f(x) = 2xyR? ~x* ua
otpeske [0; R].

977. Yxazanue: nanbonbiunit 06beM HMEET NUPaMua, B OCHOBAHHH KOTOPOii ne-
KHT TPEYroibHuK Haubonbiueit momann. Cm. sagany 973.

978. Vkazauue: ofbem LuanHApa paseH V(x) = nx{% - Zx) . Haitpure HauGoins-

Liee 3HaueHHe IToH (PyHKUKH Ha OTpeIKe {0; %] .

979. Ananoruuno 3agauc 948,

980. Haittn Toukm oKcTpeMyMa diyHKUMK y=f—,ﬂ. Peuichue:
X" +3x+2

,_ (@x-3)a? +3x+2)- (x4 3)? -3x+2) _ 6~ J_Xx+f) =0
(e +3x42) (x+2F (x+17

fipH x = i\/i . B 31ux ToMKax NIPOH3BOAHAA MEHACT 3HAK, T.C. 3TO TOUKH IKCT-

pemyma. OtBer: x = iﬁ .
981. 1) y=(x2 —INx+1. Peutenne: 0.0.®. x 2 -1. dyHkuus obpainacrcs s

2
Hysb 1pu x = 1. Halinem npoussoanyio: y’=2xe+l +-= ! =

2+l
- Ax(rrl)x® -1 Sxi+dx-1_ (Sx-1)x+1)

2
= = . Te.
2Vx+1 2Jx+1 24x+1 2Vx+1

y' =0 npn x= % — 3TO TOYKAa MHHHMYMa. JCKH3 rpaduxa Ha puc. 149.

=2xJx+1 4+

2) y= M’J 14 3x . Pemenne: oGnacts onpeaenenusa dyHxunn x€ R . Dyuk-

nus ofpaaeTca B Hyns npy x =0 4 x = -%. Haiinem npouzsoasyio :
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v4 y=(\'2—l x+1 v4 y=|d¥1+3x

L
¥4

% X
Puc. 150
YA %
y = xle-x
2 _-x 27

2 X
Puc. 151 Puc. 152
1+4
3\)1+3):——x—'— x<0 —~—-—X-,x<0

|-, x<0 Y(t+3x) , - Y(1+3xy
y=
AM+3x, x20 N 3x 4t x20 —!+—4i—,x20
Y+3xy Y +3x)

TakuM o6pazom, y' =0 npn x = —% — 3TO TOYKA MakCHMYMa (NPOH3BOAHAA

MCHSET 3HaK). y(—%)= ;‘]7_; . Scku3 rpaduxa Ha puc. 150.

3) Vxasanme: y' =2xe™ -x’e¢™ = xe*(2~x). Okyna x=0 - TouKa Munu-
MyMa, 3 X =2 —Touka MakcuMyma, Cm. puc. 151.
4) Viasauuc: -y’ =3x%e” —x’e -xze"(.’;—x). Touka x=0 ue ssnscTCH
TOYKO# JKCTPEMYMa, @ X =3 — Touka MakcumyMa. Cum. puc. 152.
982. Vkasamue: 74 TOro, 4TO6bl CABURYTH [py3, HEOOX0AWMO, 4TOOMI
kmg

k(mg- Fsina)= Fcosat, T.e. kmg=Flcosa+ksina), F(or)=——o——.
cosq +ksinc

" . T
- Haiinute Hanmenbisice 3HaYeHHe STOH QYHKUMU HA OTpe3ke [0; -i-:l



I1apa X
Hurerpan

§54. Nepsoobpa3nan

Oyukumns F(x) HasbiaeTcH nepgoobpasznoti dyHkund f(x) Ha Hexoto-
POM NPOMEXYTKE, ECAM JUTS BCEX X M3 3TOTO poMexyTka F'(x) = f(x).
x* s 6x°
983. 1) F(x)=?; f(x)=x". Pewenue: F'(x)=—é—=x = f(x) ansseex xe R
x° 4 ’ syt
2) F(x)=~5—; f(x)=x".Peuenne: F(x)=—5—~=x = f(x) ansscex x€ R
2 2 Y 2
984. 1) F(x)==; f(x)=-—. Peuenue: F"(x)=(2x ) === f(x) s x>0
X X X

2) Plx)=1+4x; f(X)=ﬁ;-~ Pewenve: F'(X)=(l'+x7] =—2—1\/T=f(X)

ansecex x>0. .
985. 1) x*. Pewcnue: noabepem dynxumio F(x) Tak, utobel F'(x)=x*. Torma
Bce mepeooGpasnbie dynxuun x* umeror sua F(x)+C , rae C - moBoe nicii-
5 5
cTBuTenbHoe yucno. Hanpumep, F(x) =—{5— . Oteer: x—+C‘ CeR.

4

2) £ F(x)=x7+c,c€k.
_x_z
3) x7. F(x)=—2—+C,CeR.

L i
4)x?. F(x)=2x*+C,CeR.
986. 1) f(x)=x, M(~1;3). Pcuenne: Haiinem nepsoobpasiivic pynxkuun fx):

f 2y 2 2
f(x):x:t%], T.C. F(x)=x7+C. Torna F(—l)=(—_21l+C=3,
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2
C=25.0mmer: F(x)= 52—+ 25.

2) f(x)= \/;, M (9; 10). Peisenne: Haiinem nepsooGpastnie dyskumun f(x):
~/,\_'={—§-x\/;],1'.c. F(x)=§x x+C. Torna F(9)=10, %-9-3+c=10,

C=-8.Omer: F(x)=§x,/;-s.

987.1) F(x)=3e?; f(x)=e".Peuichuc: F'(x) =[3e?J = 3--'3-e3 =¢’ = f(x)
anaBcex xe R, .

2) F(x)=sin2x; f(x)=2cos2x.Pewenune: F(x)= (sinlx)’ =2cos2x = f(x)

amBcex xe R

§55. TIpaBuaa HaXeXKAEHHA IEPBOOOpPA3HBIX

988. 1) 2x®* —3x*. Pemenue: no Tabaune onna w3 nepsoobpasubix or x° pasHa
6 3 6 3 6
) X x x _x 3
—,or x° passa — ,toraa F(x)=2-~—=3 .~ =—-x",
3 panr 3 W=27=35=3

xo
Orser: F(x)=T—x’.

4 4
2) 5x*+25°. F(x)= £—+%=x +7 Orser: F(x)=x* +-2-.

3) —2-+iZ F(x)=2|nx+3(—x")=21nx—3x".Ornc'r: F(x)=2lnx+x*.
x x

-2
H 22 Fuy=2-Z--3inx=-—-3tnx. Omer: F(x)=—-3lnx.
X x -2 x x

3 2 1
5) 6x1—4x+3, F(x)=6-i;-——4~x7+3xT=2x’—2x2+3x.
Oreer: F(x)=2x"~2x2+3x.
3 2 X; 4 E 4 2
=3x? —4x? Otser: F(x)=3x> —4x?

989. 1) 3cosx—4sinx. F(x’)=3sinx—4(—cosx)=3sinx+4cosx .
2) Ssinx+2cosx. F(x)=-5cosx+2sinx.

3) " —2cosx. F(x)=e" —2sinx.
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4) 3¢* —sinx. F(x)=3¢" +cosx.
5) 5-e*+3cosx. F(x)=5x+e " +3sinx.

6) 1+3e* ~4cosx. F(x)=x+3e" ~4sinx.

7 6%/;—-2—+3e". Tx. 6%/;——2—+3e‘ =6xy3 —£+3'e" , TO nepsoodpa3uas
X x x

F(x)=-3—~6x% ~2lnx+3e. Oteer: F(x)=4,54x" —2lnx+3e".

8) —4-+1-2e"'. Tx. —4—+-§—2e" =4x_y3+3-—]-—2‘e", TO HEPBOOO-
Jxox Jrox x

pasuas F'(x)=8s/;+3inx+2e~x . Orser: F(x)=8&+3lnx+2e"‘.

990. 1) (x+1)'. F(X)=("_‘;‘)5.. 2) (x—2). F(x)=("‘42) .

2 (x-2)%
3 . F(x)=2- =44x-2.
e A7

3 L
4 —’J}_T_;=3(x+3) 3 F(X)=%1" x+3)1 .

5) ;—l_—]+4cos(x+z). F(x) = In(x~1)+4sin(x+2).

6) %—2sin(x—l). F(x)=31n{x-3)+2cos(x-1).
x—
991. 1) sin(2x+3). F(x)=—-;-cos(2x+3)+C.

2) cos(3x+4). F(x)= %sin(3x+4)+ C.

X . X
3) co{-z—-—l). F(x)= 251n[-2——1)+C.
4 sir{'i+5). F(x)=-4co{i+5)+c.
4 4

x+1 x+b

5)e? . F(x)=22? +C. 6) & F(x)= %e”’" +C.

1 1 1 1
7 Py F(x)——z-ln2x+C. 8) ot F(x)—;ln(:ix D+C.
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992. 1) f(x)=2x+3,M(!;2). Peurenue: obwuil Bua neppoobpastsix GyHKLMH
f(x): F(x)=x*+3x+C .Torna F(1)=1+3+C=2,orkyna C=~2.
Omser: F(x)=x"+3x-2. .

2) f(x)=4x~-1, M(-1; 3). Pewenue: obuinii Buy nepooGpasHbiX GyHKLIHM
f(x): F(x)=2x"~x+C.Toraa F(-1)=2+1+C=3,0orkyna C=0.

Orser: F(x)=2x>-x.
3) f(x)=sin2x, M (12[—; $) . Pewenue: ofumii sua nepsoobpastbix GyHKLUY
fix): F(x) =—%c052x+C , Toraa f{%]: ——lz—coszt+C=5, oTKy/1a
C=45.0rmBeT F(x)= —~—;—cos 2x+4.5.
4) f(x)=cos3x, M(0; 0). Pewenne: obuinit 81 neppoobpasusix yHkuru
S(x): F{x) =%sin3x+C,Toma F(O)=—;—sin0+C =0,o0rkyaa C=0.
Orser: F{x)= lgsin 3x.

993, 1) ¢’ —cos3x. F(x)= Lo —lsin 3x.

2 3

2) ef +sin2x. F(x) =4e§ —%cos2x .

1
X+ -
3

. X 2;;! x 52
3) 2sin==5¢ *. F(x)=-10cos=—-=¢
. 5 5 2

1
X
5

1
4) 3cos S 42e" 7 F‘(,\f)=215in£+ze1 2
7 7 3

5) Vkasanue: J—xi=-—l—-x}/2 .
5 V5
4 -

6) Vxazanue: =4.-3x+1)7/2.
V3x+l ( )

4_ 4.3 4_4.3
994, Z_x_ir_-_i-_: Pemcnnue: f(x)=-2—)-(—-i+—x=—2--x‘ —i~x3+—l-x,'ror-
3 3 3 3 3

s 4 2

na p(x)=_2_.;".__i._{_ li.o-m —2—-x5——x‘ lXZ

35 34 32 15 3 6

9 Illernona
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3_.
2) w Pcuienne: f(x) = %-x’ —%-x+%, TOrAA O/a H3 NIepBooG-
6 x* 3 x* 2
asupix F(x)=——-=."—+Z.x. Orser: F(x)=03x*-0,3x?+0,4x.
pastiex FO) =5 =5 375" )=

3) (1 +2x)x~3). Pemenne: f(x)=2x*—5r—3, Tora oaua 3 11cpBooGpas-
HEIX F(x) =-2-xl —-:r)-x2 =3x.OtBer: F(x)= ZJc3 —ix2 -3x.
3 2 3 2

4) (2x—3X2 +3x). Pewenue: f(x)=6x*—5x~6, Toraa onxa u3 nepsoot-

52_

PasHbix F(x)—%x —%x2—6x Orsert: F(x)——g—x - 6x.

995.1) (2x + I)J; . Pewenne: f(x)= 2x% + x% , TOrAA 04HA U3 NEPBOOOPa3HBIX

AoNh
F(x)_Zx_ : (4x2+2x X . Orger: F(x)=(4x2+%x}/;.

A

2) (3x—2)’\/; . Pemenne: f(x)= 3x% - 2x% , TOTZAA OJHA U3 NCPBOOGPa3HBIX

A %
F(x)=-—3 3;3-—2'? 2 / 3 / . OtBer: f(x)— / 3 /

3) fii Pewenue: f(x)= x4 = x% +4x_% , TOra 0JHa U3 neppooGpas-

Vx Vx

HBIX F(x):%x% +4-%x% =%x% +6x%.OTBC’I‘Z F(x)=-§-x% +6x%.

fJ_Ts . Peluex:lue: flx)= x}/2 - 3x_% , TOria OjHa M3 TEpBOOOPA3HBIX
Flx)=25% -3. -Z—xV 2 2% -6/x . omer: F(x)= —J—’——(M/;.
996. 1) Vkazanue: sinxcosx = %sin 2x.
2) Yicazanue: sinxcos3x~cos xsin3x = sin(x —3x)=~sin 2x .

997. Haitth nepeooGpasnyio byuxumn y=2sinSx+ 3cos% , KOTOpas npu

b4
x= 3 MPHHUMAET 3HaueHMe, paBHOe 0.



§56. Inowans xpHBonnHeiiHoi Tpaneunu 1 uuTerpan (NeNe 998-999) 259

Pewienne: Haitnem nepsooOpasHyio: F(x)=—%cos§x+6sini2(-+c. Toraa
Z)-0,te. ~2eos T r6sinZ+c=0, Lesrc=0, c=-32.
3 5 3 6 5

Orser: —%cos Sx+ 6cos% +-3,2.

X X33 s

998. 1) Vkazanue:
x=3 x~3 x=3 x=3

2V x-1 x-1 1 £1
Ka3aHHE:! = =—— npn .
X +x-2 (x+2)x-1) x+2 ton x

3) Yxazanue: cos’ x = %(l +c052x)= % +%cos 2x.
4) Yxazanue: sin3xcos5x = —]2- (sin(3x + 5x)+sin(3x—5x)) = % sin8x—%sin 2x.
§56. Mnomans KpHBOAHHEHHOIH TPaneuUy U HHTETPaN

]'f(x)dx= F(a)-F(b), me F(x) - nepsoobpasHas ¢yHkuun f(x) Ha

b
orpeske [a; b).

999. 1) Cm. puc. 153; 2) Cm. puc. 154; 3) Cm. puc. 155; 4) Cwm. puc. 156.

Y

y=G~1}

\/

I
Puc. 153 Puc. 134

><V|

Puc. 155 Puc. 156



260 [nasa X. Uurerpaa (NeNe 1000-1003)

1000. 1) a=2, b=4, f(x)=x". Pemennc: uckomas MIOLUARL TPAIELUH PABHA
4 4 x4
S =If(x)dx = Ix’dx. INepsooGpaskas dyukumn f(x) =x* F(x)= -Z+ C,
2 2
otkyna S =F(4)—-F(2)=64-4=60.0Orper: S$=60.
4 3 3
2)a=3,b=4, f(x)=x>. Pemcuuc: s=fxzdx= F(4)—F(3)=f3——§3-=337-.
3
Orset: § = 12% .

3)a=-2,b=1, f(x)=x"+1. Tk nepsoobpasnas dyukuun f(x) pasHa

3 \ '
F(x) =%+x , TO nIowWans § = I(xz +1)r1x=(%x3 +x] =6, Otger: S=6.
-2

-2

2
4)a=0,b=2, f(x)=x+1.Peuenue: § = j(x’ + l)ix , nepBoobpa3Has pyH-
0

4
Kkunn f(x): F(x)=1%—+x,1orna S=FQ2)-F(0)=6-0=6. Orser: 6.

2.
T 2 . %.
5) a=§, b=T’ f(x)=sinx. Pewenne: §= fsmxdx, nepsooGpa3Has
%
F(x)=-cosx,Torna S =cos—7—[-—cos—2-7£=—l—+l=l.0'mer: 1.
3 3 22

6) Ananornuno S).

1001, 1) y=4-x'. Pewenue: HaiineM TOuKH MepeceyeHus nopaGonbl ¢ OCHIO

OX: 4—x=0,0rkyna x=+2 . Torna S = :[(4—,\:1 }ix . IepooGpasias dy-
2

3 -
KIMK paBHa 4x- ,oTkyna S =4-2—§—4~(—2)+ﬁ = IOE. OrtseT: 102.
3 3 3 3 3
2), 3) ananoruyyo 1).
1A 3.4
1002. 1) Vkazanue: ananornuno 3anave 1000. S = Jx Yde, F(x)= Zx 3+C.
I

4 2 %
2) Yka3zaHue: aHasorudHo 3anayc 1000, S =.fx tdx, F(x)= gx 2+C.
: :

1003. 1) b = 2, f(x)=5x—x. Pewenne: cM. puc. 157. Vicromas nnomans
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X ’-41
Puc. 157 Puc. 158

bl 2 3
S=J'(5x—x2}ix. T.x. neppooGpaszHas pasHa F(x):%——%, HAXOAUM
2

owians burypsl: S = F(5)— F(Z)—%—%S——IO 3—135 Orset: 13,5,

3
2) Yxa3anuc: anaiaoruuso 1), S = I(x: +2x)lt , cM. puc. 158,
o

) b=1, fix)=e" —|. Pewienne: Haitiem Touky nepeceucHns rpaduka ¢

i
ochte OX: e*—=1=0, orkyna x=0. Torna S = I(e’ —I)Ix. Hepoobpazuas
0

pagua F(x)=c¢"—x, Toraa S=F()-F(0)=e¢-1-1+0=e-2. Orper: e - 2,

3
{

4) Ykaszaume: ananoruyno 3). S = IL]——I- , Fx)= -lnix|+C‘
x
1

§57. Belunc/ieHHE HHTErpaIoB

3|3

3
1004. 1) [xdr:'-‘- =11, 2) szdx="— 2
2 ) 3

2 N .
3) .[3x2dx=x" ):, —_—8..(—]):9; 4) :“2de=)'2|;2 =9_4=5:

1 111 1.1 3
) [di=-x =-2t-==; 6 dx~~~ =oots=sy
)'!xz xlz 37276 )f x . 57273
4 4
16 2 14
7) [Vrar=2o 10 2.1 g ——dx 24 —23 2)=2.
)J..J; R )J | =206-2)-
el ” 2
1005. 1) [—dx=injxf =le-Inl=1; 2) [e =e" -’ =1;
g 0
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2 n
3) jcosxdr=sinx|f'; =0-0=0; 4) Isinxdx:-cosxl'_'n =l+1=2;

-n -2

5) Ism2xdx--—cos2x‘ =—-;—(COSZIT—COS(—MI)):—%(I— )=0;
-2r

-n
e 1 C | 1
6) jcos3xdx=—sin3rl =—sin0—=sin{-97)=0~—sinr =0-0=0.
=in 3 =3n 3 3 3
2 2
1006. 1) [(x-3kiv=(x -3x]’ =4-6-9-9=-20;
-3
. )
2) [(5-axkx =5x-24| =-5-2-(-10-8)=11;
2

3) j’(\-sx’)zsc=(x-x’]: =2-8+1+(~1) =6;

_f(x +1 = (—x +x] =§+1-[_%_|)=2§;

5) j(3x2—4x+5)1x=x’-2x2+5x|2=8—8+10—0=10.
0
4
1007. 1) Yxaszaune: }(x—B&)dx:[%—Zx%] .
0

2) Yxasanue: I[Zx—T]dx x —6«/—

3) Vkaszauue: Ie”dx

0

4) Yxazanue: IZe“dx = ez’lj .

1008. 1) J'x(x+3x2x ~1)dx = j(Zx +5x% —3x>ix (—x +§x’—§-x2] =
- -2

’ =8+ﬂ+6+l+—5--—3-=12.
3 2 32
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0 ¢
2) _Il(x+1)(x2 ‘2}1"=(%xd +%x3 -x? —2x]_l =~(%-%—1+2]=—1—l;

2 2 2 3 2
3) | e+t dr=| x2+2+LZ SES LY ISR N P S L
/ x 1 X 3 xf 3 23 6

4)j [l—— =:[I(4x'2—8x'3 =(-%+%]:=4+4—(2+1)=5.

2 2 2
1009. 1) Yxasanue: Jsx 2dx I( -2x /]d (Bx 3,\}/] .

1 V— 1 1
2 3x—l r % /
2) Vkasanue I I I(3x 2 )dx (Zx 2x
i VX 1
P4
3) Vkasan dr=|4x+2
) ne '! x+2 J. (x )

1010. 1) j—dx_—lnpx 1|

=—ln3—iln1 —élnB;
2 2 :

1 1
2) | 2 t=2ipreg] =2ms-Lma=dinas,
3 o 33 3

?3x+2

% %
3) Isi 2w+l =—lco 22+ % =—lco m+l +lcos—ﬂi=—]—+l=l.
° 3 2 3 2 32 3 4 4 2

1011. 1) J'sm xdx = I ———cost)d:=(—l-x-—l—sin2x1 =7;
2 4 n

-n

7 ! %1
2) J'smxcosxdx f—stxdx- ——cos2x =—t—=—;
4 4 2
/ ’V
1 1
3) [lcos® x—sin® x cos 2xdx=—sin2 ===0=—
) I( )dx I X 5 X 3

Ed

4) j(sin‘ x +cos* x)rlx. Peuienune: npeofpasyemM NOJAMHTEIPANbHOC BBIPaXKe-
0

.4 . . 1.
HMe: sin x+cos‘x=(sm2x+cos2 x)z—2sm2xcoszx=1——2—sm22x=



264 . Inaea X. Unrerpax (NeNe 1012-1013)

n n \
=1 —-‘Ii(l —cos4x)=%+-‘l¥cos4x . Te. _‘[(sin“ x+cos* x)ir:{(%+%cos4x)dx=

L3
= ix+Lsin4x =§n+Lsin47r—Lsin0=3—”.
4 16 4 16 16 4

) [ Vamide = [ (4 1f TrT -2+ INEHT + VT pr =

=_1‘((x+l)% —2(x+|)% +(x+|)%)1x=(%(x+1)% ——%(x+l)% +—23-(x+1)% ]: =

=3.27_i.25+3.23_ E_i+3 =16£
7 5 7 5 3 105"

6)J-xz_4x+5dx__]“(x—2)2+ldx=j- [P I P
- _3 x=2 3 x-2)

4
2
=(%—2x+ln|x—2|] =8—8+1n2—%+6—]n1=ln2+1,5,
3

1012, Haiity Bce umcna b > 1, MIA KOTOPHIX BHIIONHACTCH PaBEHCTBO
b

b
[(b=ax)dx 2 6-5b . Pewenne: [(b-dx)dv=(px-2x1] =-b?~b+2. Ta-
I

!
KM 06pa3oM HYXHO PCUIMTL CHCTEMY HCPABEHCTB!

Ib>1 b>1 b>1
PN o . .oTkymab=2.
b —b+226-5h  |b?-4b+4<0  |(b-2) <0

Otser: b=2,

§58. Buiuucsienue niomaneii ¢ noMouIbLI0 MHTErpaios
1

1013. a) Ykazanue: S = J‘(x2 +4}lx .
-1

6) Ykazauue: § =Jl.(s/;+l}ix.

12
B) Ykazanue: § = I—dx.

1 X
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/
Puc. 162 Puc. 163 Puc. 164

1014. 1) Pewmcuue: u3 puc. 159 cacmyer, 4To MckOMas mRaOWALL PaBHA

¢ b | % ’ (l+x)’0__ 9 1 8_ )
J Q)[4 xf de=] x-=- R _3_3+5—§—3-4.5.0mer.4,5.

1 |

2) Ykazauue: S = I(4—x2 )bc —J(x+ 2)dx , cm. puc. 160.
b 5
4

4
3) Yxazanue: S = j(4x—xz}lx—f(4-x)dx, cm. puc. 161,
. 1

I
1.5 1.5

4) Yxazauue: S = I3xzdx— f(1.5x+4,5)dx , CM. puc, 162,
-l -1

1015. 1) Pewenuc: u3 puc. 163 criemyer, 4To uckoMas ILIOWAAL paBHA

(x-
3

=1.0O71BeT: 1.

s =lj\/§dx+j(x—2)’dx =~§—x% +

0

2 1
= —t—

33
!

2) Ykaszanue: S = Ix’dx+j(2x x° }ix cM. pHc. 164,
1016. 1) PewcHue: uauueM Toqxu nepeceycnus rpaduka nopabonst ¥ ocu OX:

x*+3x=0, orkyma x = 0 u x = 3. Torna McKoMas MOWAAL paBHa:



266 ‘ I'nasa X. Uuterpan (NeNe 1017-1021)

Puc. 165 Puc. 167

S=

0 3 2y’
J'(x2+3x - _{_+§L = 9-27 =4,5. Otser: 4,5.
33 3 2 -3 2

2) Ananoruuso 1).
1017. 1) Pewenne: Cm. puc. 165, Toraa HckoMas 1;1011a1b paBHa:

! 1 2 ! 3 !
. 1.1, 8
5= £(3—x)dx— 13 +I)lx=(3x-%]_z —("— »r)c]_2 =3-o+8-2-3-0=45.

3 2

Orser: 4,5.
2), 3) ananoruuso 1).
1018. 1) Vkazanue: cm. puc. 166. Koopanuarsr Toukn nepeceucuua rpadukos

] 3
(1; 6), Takum obpa3om, HCKOMAR MIOWAAL S = I6x2dx+f(x—3Xxw4)dx .
0 1
0 2
2) Yxasauue: cM. puc. 167. S = _[(4—x2)dx+j(x—2)zdx.
-2 0

1019. 1) Yasanuc: yp-uue npamoi y =—2—x . AHazoru4Ho 3anasam 1014-1018.
4

x x,

3 4
2) Ykasanue: cM. puc. 168. S = Isin xdx ~ Icosxdt .
o o
1020. 1) Vxasanue: u3 ypasHeHus 6x —x’ = x+4 HaXOQHM TOUKH NIEPECCHCHH;

x,=1 ¥ x, =4.Cwm. puc. 169. § = j‘(6x—x2}ix—j‘(4+x)dx+?(6x—xz}ix.
h 1 4

t 2
2) Yxasauue: cM. puc. 170. S = I(4—xz}lx—-[(x+2)dx.
-2 1

1021. 1) Ananoruuno 3aaauam 1019-1020.
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Puc. 168 Puc. 169 Puc. 170
Y. YA
v !
Ny NN X /X
3 >
2
Puc. 171 Puc. 172 Puc. 173

2) Mpamoii y =1, ocsto OY n rpadukom dyukumn y =sinx npu 0<x S% .

Pemenne: wu3 puc. 171 cnegyer, uTO HckoMas miOWAAL PaBHA

n, LS

2 7T,
= fldx— J.sinxdx=~7£+c<>sx|°2 =Z_1. Omer: T4,
! 2 2 2

0

1022. 1) Vxazaune: yp-sue npaMoil y=3x—3. AnanornuHo sagasam 1014-1021.
2) Ananornuto 3anave 1021 n.2).

3) Vkazaune: cm. puc. 172. S = 'I[(l —xz)ix-—j'(xz ~1)dx .
el -1

’ 1 L
4) Yxasaune: oM. puc. 173. § = Ildx— [xdx.

-2 -2

1023. 1) Pewenue: nycTs TOUKa KACAHUSA HMEET KOOPAHHATBI (xo; Jco2 + 10), TOrga
ypaBHeHHE KacaTeasHoli B OTOH Touke y=2x{x~x, )+ x, +10, Te.
y=2x,-x+ (l 0—x02 ) T.x. Touka ¢ koopausaramu (0; 1) npHHAAIEKNUT Kaca-

TENbHOM, TO 1= lO—xo2 , OTKyna x, =13. T.e. kacarenbunic: y=—6x+1 n

y=6x+1. U3 puc. 174 cnenyer, wro #ckoMast Iiolagb paBHa

S=j;(x2 +10)ix—i(—6x+1)dx—i’(6x+l)dx=
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Inasa X. Uaterpan (NeNe 1024-1025)

Puc. 174

3 .

3

=[%+10x +0x* =af' -(r 4] =9+30-9+30-27-3-27-3=18.
3

Orser: 18.

2) Anaaornuno ).

1024, Gurypa orpannycka ansuamu y = x> +1,y =0, x=0, x = 1. Haiitn Touky

(xo; y,) rpaceika dyrkunn y = x2 +1 . 9epes KOTopyIo HyKHO IPOBCCTH Kaca-
TEABLHYIO K ITOMY rpadyKy Tax, uto6bl OHa OTCeKana oT GUIYPBI TPARCLNIO
HanbobLuei 110Wany.

Peruenne: obmnit BUA ypaBHeHus kacareapHoil k rpaduky f(x)=x"+1 8

Touke {x,; 3, ): »=2x, (c=x, )+ x, 41, y=2x,-x+ (] -y} ) OH fiepeceKa-

2_
Xo

1 - :
er ock OX B TOUKe A ;0 {. T.e. neobxonumo 0 <x, <1 (nnaue ncxo-

Xo
7/
mass  ¢urypa He Tpancuus, oM. puc. 175). Tnowaas Tpaneuum

S(x0)= j.(Zx(, -x+(1 —xuz))lx = (xﬂ 7 (] —xoz }(1:) = ——.\*,,2 + Xy +1. Makcn-
0

MYM JTOH ()yHKLHMH JIOCTHIAaeTCi B TOYKE X, =% (Bepisnna 1iopaGosst

y=xt+x+1). Omer: | +11 ).
2 .4

§59. llpumeHenHe NPOH3BOAHOI H MHTErpajia K pelieHHIo
APAKTHYECKHX 32124

1025. Yxasanue: nyTh S, NpoiienHbL TeNOM 3a IPOMEKYTOK BpeMmenu {f,; 1, ]

pasen S = fv(t)dt .

4
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1026. Yxazanue: Hauano ABHKEHHS COOTBETCTBYET MOMEHTY BpemenH 1, =0. A

OCTaHOBKA COOTBCTCTBYET MOMEHTY BpEMEHH 4, T.e. ¥(f, )= 0 ,0Tkyna 1, =4 .

4
Torna S = J'(4f—tz)lt .
0
1027. 1) y’' =3-4x. Pewtenne: Gpynkums y(x) ects nepsooSpastas GyHxunn

3-4x,1e. y(x)=3x-2x+C,Ce R. Orper: y(x)=3x-2x"+C,CeR.
2)-6) aHanoruuso 1).

1028. 1) y"=sinx, y(0)=0. Pewenne: y(x) ecTb nepsootpasias GyHxKLUHN
sinx, Te. y(x)==cosx+C.Tk. p(0)=0,710C=1.OtseT: y=—cosx+1.
2}-4) ananoruuHo 1),
5) Vkasanme: y(x)=e"+C ,Torna e' +C=1,0orxyma C=1-e.
6) Yxazanne: p(x)=—e* +C,1omma ~e* +C =2, orxyna C=3.

1029. Vkasaune: y”=-Cyo’ cosax —Coow’ sincx , NojcTaBsTE IT0 3HakcHHE B
seipaxenue ¥ +w’y.

1030. Vkasauuc: Mbi uilleM nep1oa nonypacnana panus T. Toraa 1o gopmyne u3
§59 m(t)=m, -2_/’ , Te. 0,999=1 27, orkyaa log, 0,999 = —l;_l s

10

~ log, 0,999
1031, 1032. AnanoruyHo 3anaue 4 §59.

= 6928 ner. OTset: npumepHO 6928 ner.

Ynpaxuenus k rnase X

1033. 1) f(x)=cosx, M(0; -2). Pewenne: nepsoobpaznas F(x)=sinx+C.
Torma F(0)=sin0+C=0+C=-2,o0rcioaa C =-2.01BeT: F(x)=sinx-2.
2) f(x)=sinx, M(-; 0). PeureHue: nepBoobpasuas F(x) = —C(;S x+C . Tor-

na F(-m)= —cos(——lt)+C= 1+C=0, orcrona C=-1, OrBer: F(x)=—cosx—1.
3) f(x) =%, M(4; 5) . Peurenue: nepsoodpasHas F(x) = ZJ;+ C. Torma
X

F@)=2J4+C=4+C=5,0tciona C =1.Orser: F(x)=2Jx +1.
4) f(x)=¢",M(0;2). Pewechue: neprooGpazuas F(x)=e¢"+C. Torna

F(0)=e"+C=1+C=2,orciona C =1, Orser: F(x)=¢" +1.



270 Inasa X. Unterpan (NeNe 1034-1035)

5) f(x)=3x*+1,M(l;-2). Pemeunc: neppoobpassas F(x)=x’+x+C.
Torma F(1)=2+C=-2,orctona C=—4,.0Otser: F(x)=x"+x—4.
6) f(x)=2-2x,M(2;3). Pewecnue: nepsoobpasvas F(x)= 2x-x*+C.

Torza F(2)=4~4+C=3,orciona C=3.Ortser: F(x)=2x-x>+3.

2
1034. 1) [2dc =2+, =4+2=6;
-t
2

2
2) j(3—x)ix=[3x~%x2] =6-2+6+2=12;
-2

3 j(xz—zx}im(i;i-xz 3 =(9-9)-(%_1):§;

9 j(z"‘“’)i“(xz‘x}r_. =0-(+1)=-2;

w

8 8 3
5y [¥xdx = %dx=z b =_3_24_1“ =E=i_;
o ot ] )2

2 dx 2

6) Ykazauue: I—; = J'x'ldx .
1%
x,

7) Ykasauue: fcos xdx = sin xr_'/}/ .
4 2

a 4
1035. 1) Yxa3zanue: § =IJ;dx=Ix}/’dx.
] I

“
2) Vkazauue: S = Icosxdx.
o

1 1
3) Ykasanue: S = J'(2—x)dx— Ixzdv . CM. prc. 176.
5 2

1 1
4) Veasamme: S = [(0,5x+1,5)dv— [2x’dx . Cm. puc. 177.
'34 ‘%
Hposeps ceba!
1. Ykazauuc: nposepsTe, 4To F'(x) = f(x) npu Becex x€ R.

2. Viasaume: F(x)=x"+x° -3x+C; F(1)=-2.
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Puc. 176

3 3
3.1) [3de==x"
) 4

A N x
3) Icosxdx:sinxL]A =1-0=1; 4) fsin2xdx=—-—0052
0 %
2
4.1) Vazarue: S = _f(x2 +x—6)dx;
3
2) Yxasanue: S = _3[10(#— j(x2 +l)ix.

1036. 1) j(x -8 Jhe= (-2t =1-2=-1

2
3., 5 305
2) [\6x* —SxHr=|=x*-=x* | =24-10-| =~=|=15;
floo s3], (z )
4 Ny L1 3oy
3) jJT{s——}tx:j(axZ-h z}ix=[2x2-]4x’] =16-28-(2-14)=0; -
ol x 1 .
3

5 Ay L 2 . 1
4 J'@J}(l»—]dx:[[w—mx ’}tv=(3x3~—3-1(1x3 =48-3-32445=-3;
| x |

1
3
ijde i (e+1Yiax =3(x+1)%‘ =—2-(s-1)=11;
0 [H]
6

6) [Vax—3ds ;<zx ~hde=1(ox- 3yl -

2

A VA
1037, 1) Yxazauue: flco{x+z}tw = -l—sin(x +-7£] .
$2 4 2 44

o= 1=-2—~
3 3



272 ' Tnasa X. Murerpan (NeNe 1038-1039)

X

o .
N

Puc. 178 Puc. 179 Puc. 180

%1 . 7 1 n %
2) Yxazauue: _f—sm X=— [dx ==—co§ x—= .
3 3 3 3

[t -~ [}

3
3) Yxazannue: I}sin(3x ~6)i = —cos(3x ~ 61: .
1

3
4) VYxazanue: IScos(Ax—I2)dx = 25in(4x—121; .
0

1038. Pewenne: Haiem KOOpAHHETH TOMCK Nepeceuekus rpadukos GyHKimit

% u 4x. /'4=4x, 4x’ =1, orkyna x=i%. Toraa (cM. puc. 178)

y*+1m4‘ =Limicint =L, omser: Lamn2.
o ho2 2 2 2

}/2 H 1
S= j4xdv+ fde=2¢
] /sz

2) Ananoruuno 1), cM. puc. 179,

3) Vkasanue: Haiiacm TOUKH NCPECEHEHH! xP=2y2x, x* =8x, x(x" —8):0,

Te. x=0 1 x=2.Cwm.puc. 180. Ananornuno 1).
4) Anasiornuto 3).
1039. 1) Peienue: HaifieM KOOPAMHATHI TOYCK TICpeccueHWs rpadukos

x?—6x+9=x?+4x+4: 10x=5, x=y2. Toraa (cm. puc. i81)
1,

S=£(x+2)zdx+}j‘/2(x-3)zdx=(—x%z—)i

%+(x—3)33 _125 8

22 3 JA

Orsger: lOiI.
12

2) Ananornuro 1). Cm. puc. 182.



Ynpaxsenus k rnase X (NeNe 1040-1041) - 273

Prc. 182 Puc. 183

X

Puc. 184 Puc. 185 FPruc 180

3) Anaiornuno 1). Cum. puc. 183. ,
4) Pcuichpe: HaliieM KOOpPAMHATBI TOUCK fcpeceycHus  rpadukoB:

\/;z V4-3x , x=4-3x,0rxy1a x =1 . Torna (cm. puc. 184)

S= J'\/—dwjv-@ 3xdx—%

——4 3x)/ % %=g.01'acr:-—.

1040. 1) Yxasanne: ypaBHCHHE KACATE/BHOI K rpadyity bynkuun y=x" —2x+2

B Touxke (0; 2) umecer Bua y=-2x+2. HU3 puc. 185 Buaso, uro
S =j‘(x2 —2x+2}ix—.lf(—2x+2)dx .

0 o
2) YkazaHue: YPaBHCHHC KacaTelbHOH k rpaduxy (‘byHKuun y= A B TOYKC
(2;2) umeer Bua y =4—x, cM. puc. 186, S = J‘ I(4 x)dx

1041.1) y=x* -3x* —9x+1,x=0,y=6,x < 0. Pewenue: Hccrenyem dynxumio

y(x) Ha IKCTpeMyM: y'(x)=3xz—6x—9=3(x—3Xx+1). T.e. B TOuKe



274 I'naBa X. Uurerpan (Ne 1042)

A =x*+px
y=6 ,i p y/=kr+|,k>0

N\ ~ -
o | U/

: > // S .

-1 ~

y=hke+l, k<0
y=x=3x"-9x+l

Puc. 187 Puc. 188

x, ==1 ¢ynkuns umeer maxcumym, y(~1)=6. CncaosareabHo (cM. pHc.

0
0 0 4 2
187) 'S=f6d"‘f("3"3"2‘9"”}1’(:6*(%_"3_%”] B
et o) i

1 9
=6+—+1-==1=175. Orser: 1,75.

4 2

2) AHanoruyHo 1).
1042. Yxazauuc: avanoruuno sagade 1024, cm. puc. 188.



YnpaxHeHus
AJIA UTOTOBOTO MOBTOPCHUS
Kypca aareGpbl # Ha4aJ1 aHA/IM3a

1. Yucaa u anrebpanyeckue npeobpasoBanus

1043. Haiiru 2,5% ot 3,2. PeweHue: uckomoe uueno pasuo 2,5-0,01-32=10,08 .
Orser: 0,08.

1044, Haitru uncao, ccnn 42% ero coctasasior 12,6, Peuienune: nycTs x — HCKO-
Moe YHucno, Toraa 0,42x = 12,6. Orkyna x =12,6 : 0,42 = 30. Otser: 30.

1045. Kaxoit npouenT coctasiset 1,3 or 39? Pewenuce: nycts x -- NPOLEHT, TOrAa

39X =13, Orcym x=13-100:39 =31 % . Orser: 319
100 3 3

1046. Cxonsxo nporutHToB cocrasnser 46,6 or 11,65? Pewenne: nycts y — npo-

LeHT, Torna 46,6 = %-1 1,65 . Otkyna y =100-46,6:11,65 = 400% .

Ortsert: 400%.

1048. Haittu 180% ot 7,5. PewueHue: HckoMoe umncio pasno 180:100-7,5=13,5.
Ortser: 13,5.

1049. Peienne: nycTb H3HAYANLHO TOBAP CTOM X, TOTAA NOC/E NCPBOIO CHIXKe-
HHUS LICHRI ¢ro ueHa ctana x —0,24x = 0,76.x. ITocsic BToporo cHMKeHus HEHbI
tiena cocrasuna 0,76x —0,5-0,76x = 0,38x . T.e. HoBas uena cocrasuna 38%

OT [IpCKHEH, 3HAYHT LeHa cHH3unach Ha 100% — 38% = 62%. Otset: 62%.
1050. Pewenne: Macca cnnasa pasHa 18 + 6 + 36 = 60 xr. Toraa 18 kr uuHka
coctapior  18:60.100=30% crnasa; 6 Kr 0nOBa  COTAaBAAIOT
6:60-100 =10% cunaga; a 36 kr mean 36:60-100 = 60% .
Otset: 30%, 10% n 60%.
1051, Pewcune: tycTb x — CTONMOCTb TOBAPA, TOL/A PACXOMbl 1O NEPEBO3KE CO-

crasnsoT 0,08x. Otkyna 3942 = x + 0,08x, 1.e. x= 13942 =3650.

+0,08

Orsert: 3650 p.



276 Vnpaxuenus Ans utorosoro nostopeHna (NeNe 1052-1059)

1052. Pcucuue: o6bem nupaMunisi paseH %hS , t1e b — BbICOTa, a § — ILI011aL

ocnosaius. OTky/a 06beM HOBOMH NUPaMUIbL PABCH!

%-I,lh~l,lS=%hS-l,21.

T.e. HE3aBUCHMO OT HayaJIbHbIX [1apamcrpos, o6beM nMUpaMyabl YBENUYHTCA

ua 21%. Oteet: 21%.
1053, Pewenue: 11ycrb x — 1aHHOE YHCIIO, TOIAA CYLLECTBYET UENOE YUCIIO k, TAaKoEe

qro x = 72k + 68. Orkyjna x=12:6k+12-5+8=12(6k+5)+8. Tk.
6k +5€ Z , TO OCTaToK OT AeneHns X Ha 12 pasen 8. OtseT: 8.
1054. Pewictue: nycTsb X 4 y — HCKOMbIC YHCIIA, TOTAA:
=1100- =1100-y =500
{x y {x Y {x

x+y=1100
6x=35y 1y = 6600 » =600

0,06x = 0,05y

Orser: x = 500, y = 600.
1055, Pcmenue: cymma BKIana 4cpes n JleT Bhuuchsercs no gopmyse:

600-(1+0,03)", T.c. ucpe3 2 rona CyMMa COCTaBUT 600~(] +0,03)2 =63654p..
a 4epes 3 roza 600~(1 +0,03)’ =656,6262. OtBeT: 636 p. 54 k.; 656 p. 63 k.
1056. Pewenne: cymma Bknaga uepes Mecau cocrasuaa 500-1,02 e p., T.¢. nociie

cHarns 100 p. Ha cuery ocranocs 500 - I,OZylz —100 p. COOTBCTCTBEHHO, MEPE3

ol CyMMa BKJIAJIa YBEIHUKTCA IO [500 . 1,02%2 —100)-1,02 = 408.84.
Orser: 408 p. 84 xor.
1057.1) 23,276:2,3-3,6-(17,2-0,125+0,005:0,1) + 6,25-3,2 =
=10,12-3,6(2,15+0,05)+20 =222
2) 9,25-1,04-(6,372:0,6+1,125-0,8): 1,2+ 0,16:6,25 =
=9,62-(10,62+09):1,2+1=9,62-9,6+1=102.
) 1 (28~4 221 5-39 l4-2] 22
37 L2

(zs:1§+71:22+1§-93+14:|% s
1058. 1) 13 . 21 39 =
10--92 LI
2 4 2 4
[16s 1,65 ,28)22:4_503-22:4 _ 41
374 3 /73 1273 63

2) (—;—-0,375): 0,|25+(%—‘—72-): (0,358—0,108): 0,125:0,125+0,25:0,25=2..
2 x=91:14l.075205:
23

1059, 1) x=10: 111 = 100;
8 4



1. Yucna u anreGpanucckue npeobpasosanus (NeNe 1060-1065) 277

3) x=15-1,456:1,05 =208,

3 i
ﬂ-z 7.4 J- vas 183652 155 o 3+3¢5)-1835 =
1060. 81 }/

1257 L /5

= (15V5 <14)3+ 345 )-18345 = 225V5 —42+1125-42/5 ~ 18375 = 1083 .

1061. 1) log,, 729 =log,, 3" = glog_‘ 3=2;

2) log, 729=glog,3=3; 3) log, 729 = ~6log, 3 = 6.
3
16
1062. 1) log, V64 =log,. 2% = —-Z-—5—=—0,3;
6

2) log, log, log, 16 = log, log, log, 2* =log, log, 4=1log, 1 =0.

)\/& A
1063.1)[2‘/2J N 1C0 A IPLC APy

1064. 1) log, \/_+I0§,“/—(;=log332 %+log6 6% =2—é+%=2,2;

2) 167700 =167 16 = (42 7 16 = 4716 =16-10 =160 .
i
1065. 1) 2,57 u 2,5*°. Pewenne: Tx. 2,5> 1, 10 dysxuna y = 2,57 BospacTacr.
' ]
CreaoBareabHo, ¢4 %< 05,10 2,57 <2,5% . Oreer: 2,57 <2,5%.

2z 3
2) 0.2 1 0,2*. Pewenne: TK. 0,2 < 1, 10 dynxuns y =0,2" yOuisaer. Cneno-

’ 2 3 2 3 2 3
BATCNLHO, CCHM §<Z,T0 0,27 >0,2*. Orger: 0,23 >0.24.
3) Iog‘_,\/l-a u log,, 3. Peusenne: tk. 31>1, o y=log,, X soipacract.
Creaosatensno, ecnu 10 >3, 70 log,, Jio > log;, 3.
Orser: log,, Jio > log,, 3

4) logm:;- [’} logm%. Pewenne: k. 0 < 0,3 <1, To y=log,; x ybniBacr.

Cnenosarenbro, €ciu i>-3— 10 lo i<lo —31 Orser: lo i<Io 3
g 37 80,3 5 B3 e 110803 5 80,3 2



278 YRpaKHEHHS NI HTOTOBOIO NOB10pCHitA (NeNe 1066—1069)

1066.1) a** >1.Tx. 0,2>0 u ¢ >a°, To pynkums y = g Bospactaer, cne-
nosatensHo a >1.Otser: a>1. -
2) a™ >1.Tx ~13<0,2 a™ >a", 10 Pynkuua y = g* yGeisacr, creno-
BarensHo 0 <a<!.Otser: O<a<l.
3) a <1.Tk. -3,1<0,a a™ <a°, 1o dynxums y=a" Bospactaer, cie-
nosatensHo a >1. Orset: a>1.
4) a*’ <1.Tx. 2,7>0,2 a*" <d®, 10 Ppynxuus y = g* yObiBaer, caenosa-
TenbHo 0 <a<1.Otser: OD<a<l.
5) log,0,2>0.Tk. 0,2<1,a log,0,2>log, 1, 10 bynknusa y =log, x ybui-
saer, cncnosarenbio 0 <a <1 . Oreer: 0<a<l,
6) log,1,3>0.Tk. 1,3>1,a log,13>log, 1, 1o pynkuus y =log, x Bospa-
craer, cieaosatensio a > 1, Oreer: a> 1.

1067.1) s/_8 u 4 ‘og‘“ . Pensenue: J_ 3\/— 4'03’3”0&' =32...15_]=3.%'

Jf>l—(n< 2>( ))To\/_ S gu

log, 3+ log, ﬁ

Orser: Jfg> 4

1 ]
log 2-Slog o5 log, 2——IogJ— 5
2) %/1—8 " [—16-) : . Peuichue: (%] ! =(2)"-5==. Bo3se-

125 5 log,Z—%logh‘ 5
nem o6a yucna B Ky6, nosyuum 18 >-—8— ISE Orser: ¥18> ~6—

1068. 1) 1g50. Pemenne: lg50=1g(5-10)=1g5+1. Tk. 1 < 5 < 10, To
O<lg5<1,mostomy 1<lg50<2.Oter: 1<ig50<2.
2) log,10. Pewenne: log,10=1+log,5. Tk. 2<log,5<3, nosromy
3<log,10<4.0Oteer: 3<log,10<4.

1069. 1) 33 - 20+3,180- 4E_i~l‘/‘ S+35%. J§_4~f— 545 _
=J§—J§+18«/§—10J§=8J3;

3 4 Jo+v5  3.(5-v2) ale+42
) G Tl GRS, (f)f [af Tflﬂﬂ)




1. Yucnaa u anrebpanyeckue npeobpasoBanus (NeNe 1070-1073) 279
=6 +V5-5+42-J6-v2=0.
1070. 1) \/a"(9a2 —6a+l)=\/;‘_~‘/(3a—])2 =|az|~‘3a—1|=a2|3a—-1|;
2) Yo +ab? 1) =B (b2 41} =[p-(267 +1).
' 3+J—)
1071. 1y 5 =53 +42);
= NERG;

3 36 -5
2) v (‘/,(_)z (‘/_32—3(\/5—5);

12 o) A5+47),

waw
s i)
I R
Vs 1 We 3
1072.1)—=—2—J—;; 2)T=ﬁ;

Ni-J5 _ 1-5 1
2 2(«/7+ )ﬁhfg

1073. 1) 0,(4) . Pewenne: 10-0,(4) = 4,(4) , Torna (10—1)-0,(4)=4,(4)—0,(4) =4,

3)

1€. 9:0,(4) =4, orxyna 0,(4) =% . Orser: 0,(4) = g—
2) 2,(7). Pewenue: 10-2,(7) =27,(7), toraa 9-2,(7)=27,(7)-2,(7)=25,

. Te. 2,(7)=—2;5-.OTBCTZ 2,(7) =£
3) 0,(21). Pewenne: 100-0,(21)=21,(21), 99-0,(21)=21,(21H-0,21) =21,

21 7
.e. 0,(21) ==, OtBer: 0,21)=—.
te. 0,(21) % Bet: 0,(21) 3
4) 1,(36). Peurcnue: 100-1,(36) =136,(36), 99-1,(36)=136,(36)—I,(3_6)=135,

135 15
.e. 1,(36) =——.Otser: 1,(36)=—.
T.e. 1,(36) % (36) e

5) 0,3(5). Pewenne: 10-0,3(5) =3,5(5), 9-0,3(5)=3,5(5)-0,3(5)=3,2, r.c.

03(5)_£_E Otser: 03(5)_——.



280 YnpaxHeHns i uToroBoro nosropeuus (NeNe 1074—1081)

6) 0,21(3). Pewenne: 10-0,21(3) = 2,13(3), 9:0,21(3)=2,1X3)—-0,213) =192,

192 16 16
0.21(3) = == =— . OrseT: 0,213)=—
e ® 75 @ 75
1 19
1074. 1) ==0,8(3): 2) 2—=-2=2,(1);
)6 (3) ) -9 (3
1 2 57
3) ==0,(142857); 4) 5==""=5,(19).
)7 ( ) ) 111 (18)

1075, OtBerT: sa, Hanpumep: a = J2+1 , b= 2 -1

Jab

1076. Yxazauue: 2.3

b
1077. Vka3zanue: npeacrasum a = L2 ,rac p€ N,ge Z . Echn a + b paunonans-
q
HOC YHCJIIO, TO a+b-—— rme p,€ N,q,€ Z, roraa p=Pr_2 _ paimo-
q

HAIBLHOE YHCIIO. Ananorwmo JNS NPON3BEACHHS K lchHomq
1078. 1) [1 3ﬁ+2J—] [3\/54-4 15] Pewenne: 1<3v3 +4, noyromy nc06x0-
JMMO CPABHUTH 3\/5 + Zﬁ H 3\/3 +4, Bossenem obauncnas KBdJ]paT 1ony-
unm 46+124/14 n 43+24«/_ . CpaBsumM uucna 3412414 24ﬁ, COKpa-

M Ha 3, nonyunm 1+4+/14 1 83 . CHosa so3senicM B KBA/IPAT, OAYHHM

225+ Sm 1 192. T.k. BTopoe YuCAO MEHbINIC, TO 3ﬁ+ Zﬁ > 3J§+4 , 3Ha-
YHT NPOMEKYTKH UMEIOT O6ILIHE TOUKH.

2)-4) ananoruuso 1),
a_a+b - b_a+b )
2 2

2) VYxa3sanue: nposepbTe, 4To npu ¢>0 CHPABCIIHBO HCPABCHCTBO

1079. 1) Yxazauue: nposepsre, 410

a+bc
I+c¢

a< <b.

a3
1080. 1) Vkazanue: BrICOTa NPaBUALHOIO TPCYIOJibHHMKA PABHA - OTKY/1a pa-

o av3
IKYC BIIMCAHHOI OKPYKHOCTH PaBeH ——— .

45:2
Pt

1081. Yrasauue: 1g54° —?.

2) Ykazanuc: sin% =



1. Uncna n anreGpanticckue npeoGpazosanns (NeNe 1082-1088)
1082. Pewenne: AB = AD + DB (cm. puc.189), k. A

D

L B
tg 68° =£q, tg46° =D—C ,TO
AD DB
= bc + b¢ =13 ! + ! =178
tg68° tg46° tg68° tg46 ‘
C Puc. 189
Oreer: asmna Mocta = 178 M.
1083. 1) cosr =08 sina=+/1—cos’a =/1-(0.8) =0,6; 1gar =30% -
06 _3
08 4°

3
=== OrBeT: sina = 0,6;tg0 = —; clgt =
- 3 eT: Sin g ) g

. 5 5Y 12 5125 12
D sina=—.cosa=,|l-| —| =—; tgA=—1—=—;
13 13 13

3) tga=24. ctga -i, cosqa =

,sma 2,4~—=£.
/ +l 13 13

7 .
4 = ————, O = ——=————= L SN = —+—=—o
) ctga 54 ga cos J— i P TRETE

1084. cos2a =1—25in2a=1—-;—=

1085. sinl—li[-+cos690“—coslg—”=sin . +¢Os I —cos-’i:—-l—.
3 3 3 6 3 2

1086. 1) 2arctgl—3arcsin§=2~£—3 r..z

N-JIEN1

4 T3 2
2) Sarccosg+6arctg\/§=8-%+6-%=4ﬂ.
—
1087. 1)si Zarcsin—‘/—5 =2si arcsin—‘/i co! arcsinﬁ =2~—3- '1~2= 3
2 2 2 2 V 4 2
2) tg(23rctg3) 2tg(arclg3) 3 .



282 VipaxHeHHs A HTorosoro nosropenus (NeNe 1089-1092)

2) log, tg% =logy1=0;

.3
3) logg smzn =log, — =log,, 2 2 -—g;

-1;

Nl-—,\,§I

1
4) log, cosg =log,
5) log, l—logng%-logs cos0 =0+1log, I-log,1=0.

1

1
1089. 1) ctg(arctg ﬁ): ._.(.—) =
g arctgﬁ \/3

2 e—m— =
) ctglarctgl) wlrcial)
i . . 3
3) sm(arctg(— ﬁ)): sm(— arctg Jg): —sm(arctgﬁ): ——sm; = —7;
. 1 .1
4 —= |=§iN— = -
)sm(arctg 1/5) sm6 5
V2

5) cos(arctgl)= cos% = ;

6) cos(arctg(— ﬁ )): cos(— arctgﬁ )= co{ —%) = % .

1090. 1) co{6arccosg] = co{ﬁ —Z] = cos%’ =0;

2) sin(5arccos0)= sin 5.2 |=sinf 22+ Z |=sinZ =1.
2 2 2
sincosor sinacosa _ tga =316 _ 12
7

1091. 1 = =
) sin’a-cos’ a sinzcy -1 tgla-l “49 16
COSza

. 2 . . ina+cosx) -1 4
2) Tx. (sma+cosa)’ =1+2sinxcosa, 10 smacosa=£51_c2°)z—=-—§.

J a+2 (a+1)2a-3) a-2 _a+l.

1092. 1 AT L
) a-2 (a+2Xa+3) 2a-3 a+3

a+2 2a~a32a3
aZ a*+5a+6 a-2

2b+1 b(b—4) 2b+1 b-4
226+ b 2

2
2 2+_ 856 +8b+2 2b+1
b b -4b b b



1. Uucaa v anreSpanueckue npeobpaszosanus (NeNe 1093-1096)

283

2 2 3
1093. 1y -2 a +a+l a-a-1 _2a _
% )az—l+a3—a2+a-l a'+a’+a+l a'-1
a’+a+l a’-a-1 2a° .
fa- 1)(a+1) @ +a-1) @ +as1) (az+lXa—]Xa+l)
- @ +a’ +2a+2 - Ja +2Xa+]) - 32
@ +)a-1a+1) (@ +1fa-1Ma+l) (@ +1fa-1)
oL, 2
@ 15046 at4at3 (a+1)f +a+1 a+3
L 2@ 12
(a+2Xa+3) (a+3Xa+l) (a+1Xa+2) a+3
_la+1)+2ala+2)+(a+3)-2a+1)a+2) 1
(a+1)a+2)a+3) (a+1)a+2)a+3)
1094, 1) ! I 1 _i~da-24144a

a+ada 2-2a 4-ada 4-f+ali- J_i

a2 +a-2-1 (\/§+lal) 241
a2-2-v2+2a W2+2)a-1) V242

fa-x |- fazx | _a-x_ 2x _8,
a+x at+x atx a+x 9'

2)

1095. 1) [

y ate =7 _a-da 7 [a+\/a”—_xf)’_(a_m\

a-Va'-x? a+\/a -x? a*-[a-x)
Jdadal-d 434
=4

xZ

1096. 1) Vkazanue: x% -x= xyz(l —x% ), npuBeauTe ApodH K o0weMy 3Hame-

HATeNI0, AaHATOTHYHO 2).

2)

me2m’ 41 2m” am” ( +1l Zm%(m}én)
2t '[,,,%_l_m-l}"

m% +1 2m—2m% .
. =mA+L
Zm}é(mA —I]

2m}/ - (mz 11my2+1]



284 YnpakHeHHs /IR ©ToroBoro nostropenus (NeNe 1097-1101)

1097. 1) 6n- I—— J18mn =6n- w, 18mn = 6n-y9m® =]8n|m[:
i P NN R n AR
_amtdhadh y [(Fo] e

drat a/( /‘+|Iay+1]
aJa=1 a1 _afa-1+a-va Ja-i (JZ+1 a-)_
1098.1)(‘/;~ +J_] = T — — =Va+l;
Hbvb \/_ i+f (l+«/ZXl~«/'I;+b)_‘/r- .l+\/'5=
1446 - 1+vb 1-b
1-JbJl+b
ﬁ(leH g
g9, b7 -a”b  yow aba-b) _ pon_
1099. ————~—————/bz—b/ a’3h e a%_b%} a’*b

5 %L% Sph B
a”?—b> fat +al b +
=L )—aysb/‘/‘—a +ayb +h7/-a}/b3-a +[‘7/

(5
2 )
a+ab _\/ab+b2 va*h +ab® _( 2ab }Z_
Jat+ab Jab+b 2ab \m-daw”b(sﬁ;ﬂ‘\/;)/

1100. 1)[

b ofay oo b] Adab et ) i ey

2ab dab , T b dab '
D
S 2(“ Teb 1 a+l) 2 a+~/_
2) Wa+b !—+—J+ .
| )-\a b) (ards]  Wards] @  ablWa+ds]

_ a+b+2Jab _ 1

" atffa+b) @b

1101. Yxasauue: 9a-25a"" =(3a'y2 —~5a_y2 IBayZ +5a—y2);
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a+7+10a™ =(a% +2a7% Iayz +5a7" )
2 -2

| 3 3 -2
1102. 3‘/; L —(b2+18b+8|)ﬂ'5=(3b3‘/5 +i’;_) _J(b+9)_2=

-2
=[3;‘/9;] —b—9=(\/;—3)2 —b—9=—6\/E,T.K. 110 cMblcay 3a1aun b > 0.
sin’ ¢

l+tg’ 1+ OS a _lcos’a+sinfafin’a
1103. 1) —= =g a.
I+ctg’a |+E°S a (sm a +cos a)cos a

sin

+
2) Pewienne: T.x. (l+tgaXl+ctga) (1+im—a cosa] sinx cosa

sing cosasina
1
=————+2,710 {}+iga )l +ctga =2.
cosasinor ¢ X ) e sin @ coso
1-(sina +cosa) 1-lsin® or+cos® a)-2sincosa
104 et ool nens
- cos
sin¢cosq —ctga sinczcosa - S03%
sina

_ —2sin’qcosar _ ~2sin’«

= = =2tg’ o, wra
v:osat(sin2 - 1) -cos’a

1105. 1) sin*{or+87)+cos* (@ +107 ) =sin* A +cos’a =1

2) cos*{oe +67)+ cos* (o —4n )= cos® a+cos’ @ = 2¢cos’ cx .

sin 2a sinacos(fz—a) sin2a  sinQcosx
1106. 3 — = - =
2(I—Zcos O() 1-2sin‘a -2cos2a cos 20
1 I sin2o 1 1
=g - — ——— = ——tg 20— —tg 20 = - g 20 .
2 BT Y s 2 BT &

10 cos’a  sina _l-sin’a 1-cos’a
l+sina 1-cosa l+sina 1-cosa
=-sin@—Ccosd , X.T.A.

1108. 1) 1+cosa+sina = l+ﬁ[cosasin§-+sinacos%]= l+ﬁsir{a+%)=

=1-sina-1-cosq =
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a
2 sm—+sn o+~ 242 n( cos— .
4 ' ( )) V2 4] 2

2) AHanoruuuo 1).

3) 3-4sin*a= ﬁ—sina [3—+sina =4. sinz—sina sinZ +sina |=
2 2 3 3
=4-2sin r. ¢ CO! £+— -2si a €O! LA
6 2 6 2 6 2 6 2
{
=425 Z-Z lood L} 2sin 242 oo —+— =4si —-—a |s' Tt
6 2 6 2 \6 2

4) AHanornyHo 3).

1109. 1) sina+sinf-siny =4 sing—sin gcos% . Pewenne: npeobpasyem ne-

Byl0 4acTb: sin +sin B —siny = sinq +sin B —sin(r —(a+ﬁ_))=

a+f a-B

=sina+sinB-Sin((l+ﬁ)=2Si“ > cos 2 —2Sina"2'ﬁcosa;ﬂ=

=2sin 2 ﬂ(cos - —cosa+ﬁ]=25ina+ﬁ'(“Z)Sin(—ﬁ-)sing=
2 | 2 2 2 )2

By

sin %sing . TpeoBpasycm npasyio HacTs: 4sin —‘;—sin -Ecos—— =

2
= 4smgsm£co z a+B 4singsin‘£sina+ B , WAL
2 2 2 2 2

. a+
= 4sin B

2 2
2) Ananoruuso 1).

sinza+'si_r£
1110. 1) sin’ o +sinarcos® _ cos’@  cosq 18 Otga _4+2_6
cos’ o+ 3cosasina Isina 1+31gx 1+6 7°

I+
cosa

) sin“ o
2—sin2a=2(cosza) cosza=£+tgza) wa _2:5-4_3
3+cos’a 3(—~]-2—J+1 M+gia)t1 3541 8
Cos" @

1111, Pewenne: (tgar+ctiga) =tg’ a+2igactiga+ctg’a=tg’ a+cg’a+2,
cnenosarensio tg’ or+ctg’ @ = (tga +Ctg05)2 -2=9-2=7.0vser: 7.
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. sin a+%l
1112. 1) M—tg{i-{-a): —tg[%+a):();

cosa—sina 4 /4
co a+:‘~

2) tgz(%—a]— 1 —an 20 tgz(l—a)— (cosot--smoz)z -

1-sin2a (cosa+sina}

t

sing _ sinf
113.1) tga+tgf _ cosa cosﬂ sin(a+ﬁ).sinasinﬂ
ctga+cigf Etﬁci+ﬂ cosacos B sin(a+ )

sing  sinf8

=tgatgf;

2) (sina+cosa) +{sina-cosay =1+2sinacosa+1~2sinacosa =2 ;
3),4) Yxasanue: socnons3yiitech GopMynamH CyMMbl TSl CHHYCa M KOCHHYCA.

ofm AT Y4
1—tg£z—a) cos (Z—a)—sm (Z—-a] .
1114. 1) = =cos{-——2a)= sin2a ;
Lo T 2 )
4

sin2a _ 2sindcos _ sina
l+cos2  1+2cos’a@-1 cosa

1115.1 )—tg—a——tg a:sin’a= !
+otg’a

l+ctg a__1 2
T—ctgt o = ——
ctg’ o T sin’a cos”
3) AnazoruuHo sapaue 1113 m.1);

. 2 . 2
sin@@ cosQ sin@  cosa

4) (tga+ctg0£)z—(tgaz—-ctgoz)z = —_ = - =
cos  sina cos  sina

_l-cos’2¢ _ sin’2a
sin’acos’a  sin’acos’ @

1+c052a 2cos’ &

1116. 1)
cosQar 2cosa

=cosd ;
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| L
-1 2sin” -
- 2
2 tgQ —sina cosa _1-cosa 2 " a .
tga +sino )] I+cosa 1 2
& —t1 2¢cos8” =
cosa

- singr+sinda+sinSor _ sinda+2sin3acos2a _ sindafl+2cos2a)
7 = =
cosot +cosda+cosSa  cos3a+2cos3acos2e  cosdall+2cosor)

=tg3a;

2sin2a +sindar _ 2sin 2o+ 2sin2acos2o _ 1+cos20 _ 208 g
2sin2a—sinda  2sin2a-2sin20cos2e  1—cos2a  2sin’ '

1117. 1) Yrasanue: cos2q =1-2sin’a ;
2) Vkasanue: cos2@ =2cos” a —1.

1-cos(2m~20) 1~cos{-2x} 1~cos2a _ l—(l—-25in"g)_,) wra

118, 1 Z -
) i~cos’le+m) 1-cos’@ sinf @ sinfa

o2 . 2 Cain?
i ((.1+90 )= cos. a =l S‘_n a =1+sina=l+cos(a—90°),q.r.u.
l+sm(—(l) I-sinax  I-sina

2)

1119, 5cosx—3sinx sin 2x -8sin” x - Scosx—3sinx _

T cos2x CoSX—sinx
si —2——-xi+sm(—x)

/

2sinx{cosx—~4sinx) _ (Scosx~3sinx)cos +sinx)~2sinx{cosx— 4slm)
{cosx—sinxYcosx+sinx) {cosx—sinx)cosx+sinx)

Scos’ x+5sin’x - 5

" {cosx~sinx)Ycosx+sinx) cos® x—sin’x
1120. VYkasauue: Bocnosib3yHtecs (OpMyNaMH [PHBEACHHA M TOX/ICCTROM
tgx-ctgx=1.
1121. 1) cos? (o +2B)+sin’(@-28)-1=(cosacos 2B ~sinasin28) +
+(sinczcos2B —cosasin 28 ) —1 = cos? wcos® 28 +sin® asin® 28 +
+sin’ acos’ 2B +cos’ asin? 28 1=
— 2 2 il 02 02 2 _
=¢os a(cos 28 +sin 2ﬁ)+sm a(sm 2B +cos 2[3)—1 =0.
2) Axanornytio 1).

1122. 1) Yxasanue: socnons3ylitech popMynoil pASHOCTH KOCHHYCOB B YHCIHTE-
1€, aHAJIOTHYHO 2).

2) VYkaszaume: l+cosa+cos2a+cosde =1+cos2a+2cosqcos2a, BOC-

noms3yiitecs hopmynoit cos2a =cos’ a-1.
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4sin o —sin’ 20 _ 4sin’a(l-cos’a)

1123. 1) — — — — >
4—4sin” o —-sin” 2o 4(l-sm‘a)~4sm acos a

_ 4sin’ asin’a ~ 4sin’ _sin‘a
‘4 2 2 PV 3 YR ]
cos“a~4sin“acos & 4cos"afl-sin“a) cos’a

2 2. -
tg’ 2tg’ o 1___[tg2atga lIthatgaH]_ 1 ~—]——ctg3actga

=tg'a;

tgfa-tg’2a | tga+tg2o | tga-tg2a | tg3x tga

1124. 1) Ykazaunue: cosx+sinx=«/§co{x—%), cosx-sinx = 2sin(x—%).

l+cosx+sinx+tgx _ cosx+cosx(cosx+sm x)+sin x_

sinx+cosx cos x{cos x +sin x)

_ (cosx+lXcosx+sinx) _cosx+l

cos x(cos x +sin x) cosx

1125, Vxasauue: pasaennte YHCAUTENb M 3HAMEHATEND APoGH Ha cos’ x .

2-3sin’ o _sina+2cosa _ 2—3sin’ a~ (sinat+2cosa{cosar—sinar) _

1126. - 3 —
cos2x SINQ +CosA cos a-sin“a
2-2sin’ & + cos’ a )+ sinarcosar _ sin2a 1 1
= = gZa-——tg————.
cos20¢ " 2cos2a 2 2 4 2

1127. VYkasauue: pacnuiiuTe TaHreHC N0 ONPCACICHHIO, 3aTEM BOCHONL3YHTECH
(popmynoii CHHYCa 1 KOCHHYCA CYMMBI U Pa3HOCTH.

1128. 1) 2cos? fz_a =1+cos T e =1+co Z—a =14+sina, 4.T.A.
4 2 4 2 2
2) 2sin’ r e =}-cos r.a =1-co: £—t:! =]-sina ,4.T.A.
4 2 4 2 2

1129. 1) sin(a«r%)—sir{a—%): Zsin%cosa =+3cosa , w.T.n
2) cos(—’é—+a}+ cos(%—a]= 2cos—7;—cosa = ﬁcosa L 4.T.A.

1130, 1) 2 _ 251n‘ycosly

tg2 +ctg—— sm‘y coso/ sin ‘y+cos ‘y

COS% sin %

=sing , 4.T.A.

ciga~tga _ cos’a~sin’ @
ctga-tga  cos’a+sin‘a
[0 1mernona

2) =cos’ @ -sin*a = cos2a , w10,
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? —ZCOS‘ysm‘y =sing, 4.T.1.

sin

s o _ 2
1131. (1+cosa)tg3-(l+2ctos %—I) =

cosla—sin’a  cos2a

132.H) 1-1g’a= 5 =——,uTa
cos” & cos” o
) sina—cos’a cos 2x

2) l-ctg”ax = — =, 4T
sin‘a sin‘ o

1133. Pewicine: npeoSpasyem Npasyio 4acTs: 4cosaco{%+%) 0{%—%)

3 2
=2cos cos—3~+cosa =008 +2¢08" & =1+cosa+cos 2, U.T.O.

1-2sin’ar _cos’a-sin’a _cosat-sina _l-tga
1134. 1) - = — = — = £ , 4T,
l+sin2c  (cosa+sina) cosa+sina I+tga

2 ]L(l—tgzaf _4tg’at+(1-xgzot)2 _(l+tg2a)z 3 1 _ 1
agla st dtg’a 4cos'atg’a dsin*acosd

3) tg(%+] S“‘@V*‘“) sina +cosat _ (sinax +cosa)

cos /+a) cosQ —sing (cosa smaXcosa+sma)

_1+2sinarcosa _ 1+sin2a
cos’a-sina  cos2a
4) AuanoruuHo 3).

, 4.T.A

&

1135, 1) 4sin xsin[%—x)sin(~+x) =sin3x . PeuieHue: npeoGpa3sycM cRyto

. N (r . 2n
qactb: 45in Xsin| g-x si ?+x =2sin cos2x—cos—3— =

= ZSim{l —2sin’ x+%)= 2sin{%—2sin2 x}=3sinx—45in3 x. Tpecobpasyem

w

npasyio HacTs: sin3x =sin2xcosx+sinxcos2x = 2sinxcos x+sinx{l -2sin’ x):
= 2sin x(l —sin® x)+ sinx - 2sin3x =3sinx~4sin® x, ur.a

2) Yxazasuc: KOMHOXbTC H Pa3AENuTe YHCIIUTE b H 3HAMCHATeRb Ha 8sin3x U
BOCTONL3Y#HTeCkL GOpMYNnoit CHHYCa ABOIiHOIO yrna.
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2. YpaBHeHus

~-16 x+6 x+3
1136. 1) 2 +i= T e Pelenue: yMHOXHM 06¢ 4aCTH YPABHEHUSA

Ha12: 3x-16+12=3x+18-2x-6; 2x=16, x=8.Orser: x=8.

2) ;(x -7)-3 6(x7 8) ‘(x+%§-]. Pemenne:  packpoem  ckobku:

5 35 6 48 43 5 6 43 35 48
Sx~——=3——Xt— =X} —Xx=3x——xtrx= -t
3 3 7 7 3 3 7 3 3 7
25 200

——X = ~—, OT 8. Oreer: 8.

21x o1 KyAa x = BET: X =

1137. MNpwu kakoM 3nadenun a ypasHenne a(x —3)+8=13(x+2) umcer kopcHb,
paBHbiit 07 Petucnue: nnoacraeum x =0, toraa —3a+8=26; a=-6.
Otser: a=-6.

1138, Ipu xakom 3uaueHnn b ypasuenue 1—b(x+4)=2(x—8) MMeCT KOpeHb,

pasHbiii 17 Peluchue: noacrasum x = 1, torna 1-5b =14, otcyna b= 3.
OrtseT: b= 3.

1139. 1) x(x+ 1)~ (x+2Xx +3)+9 = x(x +4)—(x + 5)x + 2). Pewscuue: packpoem

ckoBKH: X2 +x—x2=5x-6+9=x2+4x-x> -Tx-10;-x==13,x=13.
Otser: x = 13.

2) 2x+3)Yx+1)+8=(2x+1)x+5). Pewenne: packpoem ckobku, Torma:

2x% +6x+2x+6+8=2x" +x+10x+5; 3x=9, x=3.Otger: x=3.

1140. 1) _3__~2__

+3 x-3 x*-9

. Pewcnu: ACPEHECEM BCC B IEBYIO HacTh U IpUBC~

3x-9-2x-6-4 x-19
AeMm k ofleMy 3taMeHaTeno: 3 =0; = =0, oTkyna
- x° =9 x* -9
x=19.Orser: x=19.
S 2 1

2) —+ =-—5———— . Pewenue: nepcHecem BCC B €BYIO 4acCTh H
x-2 x-4 x'—6x+8’

5(x-4)+2(x-2)~-1

NPHBCACM X OGUICMy 3HaMCHATCAO: =Vu;
(x-2)x-4)

(x—zx_zi—ng)zo,menax=5-0TB”:x=5'

1141. 1) (a-b)x=a’+(a+b)x. Pewennc: npeoGpasyeM ypaBHCHHC:

2
(a-b)x~(a+b)x=a’; -2bx=a",npn b#0 x:—%.Ecnubﬂ)u a#0,

TOTaa pelucHuM Het, a ecnu b =0 u a = 0, To pewcHue — 0Goe BEWECTBEHHOE
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2

uncno. Oteet: b# 0, g - mwoboe, x = -%1;; b=0, a#0 peuiennii net; a =0,
b =0, x — ar060e.
2) a’x = a+ b~ b*x. Pewenne: npeobpazyem ypabHenne: (a2 -b? )x =a+b;
x=—‘ZH-hb—z; x=—1-.0rsc1: ecnu a =~b, x—nwboe; ecan a=b#0 pe-
a ~b a-b
o 1
WCHMI HeT; cchu a # Ibl ) X = e—,
a-b
1142. 1) x* -2x—15=0. Peiucnune: no bopmyic KOPHEH KBAAPATHOIO ypaBHE-
uus: x, =3, x, =5, Otrser: X, =~3, x,=5.

2) 3x* +4x—4=0. Pewennc: no GopMysae KOPHEH KBAAPATHOTO yPABHEHHS:
p

=2, x, =y Orser: x, =2, x, =y.
1143. 1) (x-3)x~2)=6(x—3). Pewenne: 3amernm, uto x = 3 — kopenb. Ecau
x # 3, To pasaeinm obe wact Ha x—3 # 0, Torna x — 2 = 6, oTkyaa x = 8.
Orser:x=3,x=8.

2) x* —-]%+—;~ =0. Pemenne: yMHOXMM ypaBuenne Ha 6: 6x* —~11x+3=0,

Torna X|=y,XZ=A.OTBCTZ x,=y,x2=%.

1144. —il—+ —xl— =0.Pewenue: 0.0.Y. x # +1. Jomnoxum obe 4acT ypashe-
x

g na (x+1)x=1)#0, Toraa x(x—1)+x(x+1)=0; 2x* =0, orkyna x = 0.
Oteer: x=0.
2) Ananoruyto 1).

7 7x -28+—1§—. Pewenue: 0.0.Y. x # 2. domuo-
+2 2+x x*-4 2-x

WuM  ypasenne Ha x> ~4#0:  (3x—8) x-2)~7x? +28+1§x+2)=0

1145. l)

x}~x—-20=0, orciona x=5, x=—4.0rBeT: x=5, x=-4,
Ead _l_2___2__x Pewetne: 0.0.Y. x# 13 . [loMHOXHM ypaBHeHHC
X+3 x2-9 3-x
Ha x*-9#0: (x+1) x-3)-12+(2-x)x+3)=0; -3x-9=0, orciona
x ==3 (ne ynosacropaer 0.0.). OTBeT: KOPHEH HET,
1146. — 2 . zf—l . Pewenne: 0.0.Y. x#~1.TIpu x # ~1 aomHO-
¥ -x+l x+1 x7+]

#uM 06c uacTi ypanenns na x° +1# 0., Toraa 2(x-l-l)—(xz -x+ 1): 2x-1;
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-x? +x42 =0, orxysa x =—1 (e yrosaresopser OOY) ux= 2. Orer: x=2.
1147. 1) Ykazanuc: noMHOKLTE ypaBHenue va x # 0. -~
2) Yka3zaHue: AOMHOXbTC ypaBHeHHE HA x+2# 0.
1148. 1) x*-11x"+30=0. Pelenue: caciaeM 3zaMmeHy u=x°, Toraa
w-1u+30=0,orciona u=5, u=6.Te. x=iJ§ H x=i~/€.
OrtaerT: x=is/§ s x=.+.~/g.
2

2) 2x*-5x*+2=0. Peweudc: cnenaeM 3ameny u#=x°, Toma

2u* —5u+2=0,0rciona u=2, u=%.T.e. x=1J2 u x=:tL.

V2

Orser: x = iJ— x= +———

5

1149, 1) Yxazaune: caenaiite 3ameHy ¥ = x™', Torga u’ = x~
2) (xz —x)z +12= 8(x2 —x). Pechue: caclaem 3ameny x’-x=u, Toraa
u* -8u+12=0, orkyna u = 2 i u = 6. U3 ypasHeuus x2 —x =2 Haxonum

xopHu X =—1 Wx=2,a U3 ypaBHerns x* —x =6 xopuux =3 nx=-2.
Omer:x=-1,x=-2,x=2,x=3.

2
1150. 1) Vasaune: x> +ax+2——p> =} x =i x+Z-p|x+L4p).
4 2 2 2

2
2) = __x = ga = . Pewcnne: 0.0.Y. x#xd, INpuneacwm see k
2x—-a 2x+a 4x"-a 2
— — - 2 2 _ 2
obiuemy I 2x(2x+a) x(2x a)~5a =0: 2x* +3ax-5a -o0;
(2x—ax2x+a) (2x-ax2x+a)

(x af2x+ Sa)
(2x-a)2x+a)
ACTBOPAIOT 00NaCTH ONpCAENCHUS, NpH a = 0 002 KOPHH NOCTOPOHHKE.
Oreer: npu a# 0 x = a, x =-2,5a; npk a = pcuicrui#i HeT.

b
(\/;_x+2 L

=0.0rkyaax=annnx=-2,5a.Tlpn a #0 oba kopss ynos-

2 b2
] +c-—T, npua>0
a
1151, Ykasanue: ax® +bx+c=

- —-—ax—

b
2W-a

2 2
] +c—-b—, npna<0.
4a

1152, Pewenue: Tk, a#0, 10 x’+2x+l=0. Toraa no Teopeme Buera
a
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xx=1,1e x =L, 4.T.a.
X,

1153. 1) |2x—3[ =7. Pewecuue: no onpeacneHuo mMorynsa 2x — 3 = 7 w
2x-3=-7,0rkynax=5unu x=-2, OrgeT: x =5, x =2,
2) [x+6| =2x . Peulenue: T.K. Jesaa yacTb HeoTpuuarenbka, HcoOXoauMo
x20. Torma, Bo3Beas o0e vacTH ypaBHCHWS B KBAApAT, [10JYyMHM!
(x+6) =4x?; 3x° —12x-36=0; x> —4x-12=0, orkyna x =6 ux =2 (nc
YROBICTBOPACT YCIOBHIO x > (). OtBeT: x = 6.
3) 2x-7= |x —4[ . Pewenue: T.. npaBas 4acTb HCOTPHLATEIbHA, HEOOX0AHMO
2x-720; x23,5. Torna, Bo3BeAs 06e 4acTH ypaBHEHHUA B Ksanpa.T, nosny-

unM: 4x? —28x+49=x? —8x+16; 3xr*-20x+33=0, oTkyna x = 3 (uc

Y/10BNETBOPACT YC/10BHIO X 235 )u x = 3-§— . Otger: x = 3% .

1154. 1) Ananornuso 3anase 1153 1.3).
2) 2|x - 2| = |x[ —1. Pewenne: nepentieM ypaBHCHHE B BUAC 2|x - 2| +1= lx[ .
Tx. o0fe w4acTH U(ONOKMTC/bHBLI, BO3BCACM B  KBAAPAT, [IONYYHM
4(x—-2)2+4|x——2|+l=x2; 3x2—16.r+l7+4lx~2|=0. Mpu  x22,
3x7 —16x+17+4x-8=0; 3x* =12x+9 =0, oTkyaax = | (Hc y;10B1CTBOPA-

er yenoemio x22) m x=3. Mpn x < 2, 3x’~16x+17-4x+8=0;

3x* ~20x+25=0, otkyna x = 5 (He YROBICTBOPACT YCIOBHIO X < 2) M
X=A.OTBC’TZ x=53 ,x=3.

1155. Yxaszanue: npu x 20 so3seaute o6e yacTH ypasieHus B KBaJpaT, TOIA4
(x: -3)(—6)Z —4x? =(xz.—5x—6XxZ —x—6).

1156. Vkazanue: npu x 20 soipeante 06e yacTH ypasHEHHs B KBA/pat, Toraa
(¢ -8x+5) —ax? =(x* ~10x+5)x? —6x+5).

1157. 1) J2x+7 =x+2. Pewcie: 0.0.Y, x 2 -3,5. TK. Neas HacTh HCOTPH-

LaTENbHA, TO YPABHCHHC HMECT CMBICA TOLKO pH x = —2 . [1pn Takom ycrio-
BHKM  BO3BEJICM  00C  4aCTH  ypaBHCHMS B KBa/IpaTr,  IONY4HM:

2x+7=x+4x+4; x* +2x-3=0. Otkyna x =1 ux = -3 (ne yrosnersops-

er yenosuio x -2 ). Oteer: x= 1.

2) Yxazaumue: ﬁcpcnmume YPABHCHHC B BHAC \/ZX——S— =2-x. Ananorsyto ).
1158. 1) 37 =81. Pewcnue: npeoBpasyem ypassenue: 3'7 =3%, Toraa

x~7=4, x=11.01m8cr: x=11.
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2) 2475765 = \f2 | Pewenue: npeoBpazyem ypasuenue: 2 578 = 2% ror.
aa x> —5x+65=0,5; x>—5x+6=0, orciona x=2, x=3.

Otser: x=2, x=3.

3) (:’{-4‘) =22, Pewenue: npeobpasyem ypashcHHe: (4""')'=22“6‘

s

(22:—2)' =22:+6; 2(2x~2)\' =22“°,0'r|<y11a (2X"2)X=2X+6; 2x2 —4x-6=0.
Tormax=~1nx=3.Omerix=-1,x=3.

1159, 1) 9* 9% = 8 Peuienue: npeobpasyem ypasteune: 9.9 —9>7 =g
8.9 =8, orkyma 97 =1, 1e. 5x~ 1 =0,x=0,2. Orser: x = 0,2.

2) Yxa3zaHue: ypasHeHHE PABHOCHABHO 2” (2" - l)= 120; 2" =8.

[}
~(5x
1160, 1) 5%*%.7%+ =352 . Pewenue: paznenum obc yacTu ypaBHeHus Ha

5
‘;(S,nb) 2xt5 .73x+l

S
(5.7)%(5.“6)
7 9.5x- 2
§0Ske2 9052 o, (g) =1, orkyma 0,5x—2=0,x =4, Orser: x =4,

15 #0, nonyuum Te. 52x+5-%(5no) . 73x+l—%(5.uo) =1

2) Vasaume: 0,2 = % =5"". Auanoruuno 1).

1161. 1) Vkazanue: 1aHHOe ypaBHCHHE PaBHOCUALHO ypaBHeHHIO 3 — 2x=3x - 2.

5 X 3 x-2
2) Yka3zaHue: 3 = R JlafHOE YPABHCHHC PABHOCHIILHO YPAaBHCHUIO
=2_

1 1Y* A
3) —==|—| . Pemenue: J8=272, —=2"%, Takum obpaiom
"'F [16] 16 P
2~/2 =2% orkyna —%=4x; x=-—38 . Orger: x=—%.
X x-l 2x 3(1-x) 3-c
1162. 1) Ykasanue: 402 = 2. 3 = 2 .
9 8 3 3 3
2) Yxasanue: v -%/3_’=2% -3% = 6%,
1163. 1) Ykasauue: ypasuetue paBHOCHIbHO 5*' (52 +5+1)= 155; 5" =5,
2) Yka3zaHue: ypaBHCHHE PaBHOCHILHO 3“'_‘(3 -2-2 %) =1.

3) Ykasanue: ypaBHCHUE PABHOCHIILHO 7"'(7 - 1)= 6; 77" =1.

4) YxazaHHe: ypaBHEHHC PABHOCHILHO 3”(32 +1)= 10; 3" =1.
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1164. 1) Yasanuc: caenaitte 3ameny « =3, Toraa u’ —u=72.
2) Vxazauue: caenaiite 3ameny u =2, torna u’ - 2u = 48.
1165. 1) Yxasanuc: cnenaiite 3ameny u = log, x, Toraa u’ ~3u+2=0,

2) Yka3anue: caenaiite 3ameny u = log, x, Toraa u?+5=2-3u.

1166. 1) In—f-.—l- =In(x+2). Pewenne: 0.0.Y. x > —1. Ipeobpasyem ypasHeHue:
x

2 2 2
—_— 2)=0; m——v——=0, Te. m—=————=1, Or
ISy I+ 2)=05 Inprsy =0, e oy =1 Omoms

£ +3x42=2,x=0ux=-3 (uc ynosnersopser 0.0.). Otser: x = 0.

2) log, a/3x—6—log31/x—3 =1. Pewenne: 0.0Y. 3x-620,x-320, tc.

3x-6 3x-6
x 23 . [Ipcobpasyem ypasucnue: log, J_ =log; 3; log, =2log, 3,
T Nx-=3 x=3

3x-6
x~3

T.C.

=9, 6x=21, x=3,5.0r8er: x=3,5.
1167. 1) Ykazauue: 0.0.Y. x > 0, Torua ypasHcHye paBHOCHILHO %+ x= ZL .
X
2) Vkazanne: 0.0.Y. 0 <x < J6 , TOrAa ypaBHCHHE PABHOCHIBHO x° = 6—x7 .
1168. 1) log,(2x-18)+log,(x~9)=5. Pewenne: 0.0.Y. x > 9, Toraa
log, (2x—18)(x~9) = 5; log, 2(x~9)’ =5;1+2log,(x-9)=5; log,(x~9)=2.

Orcrona HaxoauM x ~ 9 =4, x = 13. Orser: x = 13.
2) Ananoruyno 1).

1169. 1) 5 —6.5 +5=0. Pemennc: 0.0.Y. x > 0. Cacnaem 3ameny
u=5"">0,torna 5% =57 = (5"’““)1 =u’. Orkyna u’ -6u+5=0,
Te. u=5nu=1 Toraa §% =5 n 5 =1, re. log;x=1 wm
log, x=0,0tkyrax=3mux=1.Oreer:x=3,x=1.
2) VYxasaHue: chcnadte 3ameHy 5%% =y Torma ypasueHue MIPUMET BUI
u' ~20u—125=0.

1170. 1) x®* =10. Pemenne: 0.0.Y. x > 0. Bo3sMeM AECATHUHBII TOrapHdM OT
npagoii 1 neeoii vacn, Torna Igx™®* =1gl0; lgxlgx =1, orkyna lgx =1 nm
Igx=-1.Te x=10um x=0,1. OrBer: x =10, x=0,1.

2) Yxasanue: npu x >0 BO3bMHUTC Orapudm no oCHoBanuio 3 or obenx Hac-
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o 2
Tell ypaBHenus, roraa log,” x = 2 +log, x . 310 ypasucHue KBaapaTHOE OTHO-

chtenbto log; x

3) X% -1=1 0(1 -x7er ) Pewenue: 0.0.Y. x> 0. BosbMeM gecaTHUHbLN Tora-

g x
Xg

g _
pudM or obeux uacreil paBEeHCTBA, MONYYHM lg(x‘“ —l)=lg14x ‘];
: \

lg(x'“ -l)= 1+lg(}c'ng —1)— lgx'®*; 1g% x =1, orxyna (awanoruunon. 1) x = 10
wmx=0,1.OtBer: x =10, x=0,1.

4) x¥ = Jx‘ . Peutenne: 0.0.Y. x > 0. BozuMem HarypanbHLIR torapudm ot
" . - i
npaBoil ¥ ncBodl wacteil, nonyuum In x‘ﬁ = lm/x‘ ; «/;lnx =Eln x*;

21/;|nx =xInx.Ecnu Inx =0, 10 ypasHeHne BbUIOIHEHO, T.C. X = | - petlle-

Hue. Ecan Inx # 0, TO pazneaum obe 4acTv ypasHCHHA Ha Inx, nojnyunm

«/; = y px= *"7 , oTkyna x = 0 (He yioRneTBOpACT 00NACTH ONpeAcheus) U
x=4.0mer:x=1,x=4,

1171. 1) Vkazaune: pazaenure obe 4acTu ypasHeus Ha 49Y #0 u cacnaiize 3a-
2y :
MCHY o =(7] . Ypasuenue npumet Bua Tu” -9u+2=0.
2) VYxasamme: pazzeiute ofe uacT ypasHenus na 57 #0, Torma
x+3 x+3 x+3
4 4 4
5+3 = =4 ~1 +4,orxkyna|— =1.
1172.1) log, (2 +Jx+3 )= 1. Pemenne: 0.0.Y. x 2 -3 . Torna ypaBHCHHC paBHO-
CHIIBHO 2+s/x+3 =4, orxyna Jx+3=2 ,Xx+3=4;x=1.0reer:x = 1.

2) YKa3aumnc: ypaBHEHHC PaBHOCHIILHO -—%Iog;(x2 - 2x)= —-;—; x*-2x=3.
~1
3) %log,(x +1)=log, Vx +4 ~2log, V2 . Pewenne: 0.0.Y. {x z -+’ OTKyAa
. x>

x > ~1, Torna ypaBHeHUe PaBHOCHILHO Iog,JxH —log,w/x+4 =log312,

Jx+l 1 x+l 1 x+1 1

log, —====log; —, oTkyna Zw, ——=— Ax+4=x+4,x=0.
B a1
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1173. 1) x"" = 10x. Pewenue: nepennmem ypaHeHKe B Buae x-x®* =10x.
3ameritm, uto x =0 — kopeHb. [Tpr x # 0 pasnennm o6c YacTH Ha X, NOAYUHM

x® =10, 1e.x=10,x=0,1 (cm. 3anauy 1170 n.i).
Orper: x=0,x=10,x=0,1.
2) AHanoruyno 3apave 1170 n.1).

3) log, (17 —2’)+ ]ogz(Z’ +1 5)= 8. Peuienne: caenacm 3aMeHY nepeMEHHOM:
u=2", torna 0.0.Y. —15 < 4 < 17 v ypaBHEHUC PABHOCHILHO YDABHEHHIO
log, (17 ~u)u+15)=log, 2*, (17-u)u+15)=256, —u® +2u+255=256,
W —2u+1 =0, 0orkyna u= l Te. 2" =1,x=0.0tBer: x =0,

4) Yxasauue: caenaiite sameHy u =2 >0 . Ananoruuno 3).

1174. MoryT nu KopHH ypaBHEHHA (x—mXx—-n): k? BbITh YHCTO MHHMBIMH,

ecau m, n ¥ k — nelicTBuTenbHbIC uncna? Peuichue: npeobpasycsm ypaBHCHHE:

x* —x(m+n)—(mn+kz)=0 , Tora  ero  KOPHM  MMCKT  BHA

_ (m+n):|:w/(m+n)2 —4imn+k2 ’

5 . JAns Toro, utobbl KOPHK GbIIH MHK-
m+n=0 m=-n
MbIE€ HCOOXOIUMO W [IOCTATOYHO 5 ) s . R
' (m+n) —-4(mn+k )<0 —4(k'—n )<0
m=-n
, .OtBer: m=-n, k¥ >n’.
k=n">0

1175. 1) 22 +4z+19=0. Pewenne: no Gopmync xopHei KBapaTHORO ypasHe-
-41416~4.19

HUA 2, =—2—=—2is/—1 =-2+i/15. Orser: z,, =-2¢i15.

2) z*-2z+3=0. Pewenne: no GopMyac kopHeil KBAAPAaTHOTO ypaBHCHMA
PMY. P P yp:

2i\/4 4-3 —I+1/——

z, = =14iy2. Orser: z,_2=liis/—2_.
1176. 1) Cm. puc 190; 2) Cm. puc. 191;

3) Cm. puc. 192; 4) Cwm. puc. 193;

5) CMm. puc. 194, 6) Cm. puc. 195.

1177. Ananornuso 3anauc 1 §40.
1178. 1) sin2x=%. Pewemne 25 = (-1} Zemks = (- 1)‘—+-— keZ.

OrtBeT: X = (])'—+— ke Z.
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v4 //y=2x+l
/ y=3-x2"1
/

|
/ ;
—t e = ]
/ X tyfﬁ 0

[e)

~.
-

Puc. 193 Puc. 194 Puc. 195

2) 0053x=——22—.PcmcuHe 3x=137”+27rk : x=i%+§—n’k , ke Z.

OrseT: x=i£+-2—7rk,k€7,.
4 3
5 5
3) 2tgx+5=0. Pcuenue tgx=——2—; x=—arctg5+7tk ke Z.

OrgeT: x=—arctg%+lrk ,kelZ.

1179. 1) Yxa3zanue: ypaBueHue ABASCTCA KBANPATHBIM OTHOCHTENILHO COSX .

2) Yka3zanue: ypasHCHUE SRIACTCA KBAAPATHbIM OTHOCHTCABHO (g X .

sinx=%
cosx:—%.

tgx'=-3
2) Yka3aHue: YpaBHERNE PaBHOCHIILHO COBOKYIIHOCTH! {f .

1180. 1) Ykazauue: ypaBuCHHE PaBHOCHIBHO COBOKYNHOCTH:

gx =-1

1181. 1) sin2x = 3sinxcos’ x. Petuenne: npcoGpasycM ypasHEHHC, NONYIHM:
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sin2x—%sin2xcosx=0, sin2:{l—%cosx)=0, OTKyRa sin2x=0 wunn
cosx=§.T.e. x=%, x=tarccos§+27dc, ke Z.

OrgeT: x=—7?;—-, x=iarccos§+27d(, keZ.

2) Yxasanue: npeobpa3yiire ypaBHeHME:
2sin2xcos2x = (cos2 x+sin’ JcXcos2 x=sin’ x); cos 2x{2sin 2x—1)=0.
3) Ykasauue: npeobpasyem ypasuenue: cos2x +cos’ x =03 3cos’x—1=0,
4) Yxasauue: npeoGpa3yiire ypaBHeHue:
2sinxcosx—cos’ x = cosx(2sinx - cosx)=0.

1182, 1) Vkasanne: npeobpasyiite ypasHenue: 2sinxcosx—3cosx=0;
cosx(2sinx—3)=0.
2) YkasaHue: ypaBHEHHE PaBHOCHJIbHO 2Sin2xcos2x = (cosZ x—sin? x)- I;
2sin2xcos2x =cos2x .
3) Vkazanue: yp-Hue PaBHOCHIBHO cos® x—sin’ x =4sin2x;
cos2x =4sin2x.
4) Viaranue: ypaBHEHHE PaBHOCHIILHO 205X — 2sinx +(cos” x—sin’ x) =0
(cosx—sinxX2+cosx+sinx)=0,

1183. 1) Ykazanne: Bociionb3yitecs GopMyNnoii CyMMBI KOCHHYCOB.
2) Yxaianue: Bocnoas3yHTecs popMynoii pa3sHOCTH KOCHHYCOB.

3) Ykasauue: sin3x +sinx = 2sin 2xcosx -

4) Vasanue: sinx+sin2x+sin3x = 2sin2xcosx+sin2x = sin 2x{2cosx +1).
1184. 1) Ykasanue: ypaBHEHHC PaBHOCHIBHO yPAaBHCHHIO tgx = —2.

2) Yka3zanue: ypaBHCHHE PaBHOCHILHO YPABHCHHIO tgX = 3.
1185, 1) 4sin®x+sin’2x=2. Peuwcuuc: npcobpasyeM  ypasHeHue:

4sin® x+4sin® xcos’ x =2 2sin’ x(sin2 x+cos? x)=2; sinx=1, cos’x=1,
n n
oTKyAa X =7k +3-,ke Z . OrgerT: x=1d(+;,ke z.

2) Yiasanne: sin® > +cos* 2 =1 —lsin2 Eid .
3 2 3

1186. 1) Vkazanue: Vsin2x—cos2x=2 sin[ 2x - %J .
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2)  VYkasahue: 6sinx+5005x=J36+255in(x+(p), rae cos(p:—;/%,

. 5
sing =—=.
V61
1187.1) 1g’ x+tg? x—2tgx —2 =0 . Pewtenvie: cuenacM 3ameny u = tgx , Toraa
wWtul-2u~-2=0, (u2 —ZXu+I)=0,0TKyna tgx=-1, tgx=is/5.Toma
x=—1:—+7d<, x=iarctg\/§+n:k.

Orser: x=—§—+m s x=iarctgﬁ+1ﬂ<, kel.

-sinx, {I-cosx)cosx = sin x(l ~€os x), OTKy-

sin x
2) Vkazauue: I-cosx =

€osx
na cosx =1 Man cosx =sinx.

1188. 1) sinx+sin2x=cosx+2cos’ x. Pemenue: npecobpasyem ypapHeHue:

sinx+25inxcosx—cosx—2coszx=(sinx—-cosxX1+2cosx). Toraa tgx=1
nn cosx=-l,r.c. x=—”—+7rk y x=t3£+2nk ,kel.

2 4 3
QOrser: x=%+7rk . x=tz3£+27ﬂc, ke Z.

2) Yka3aHue: ypasHEHUE PABHOCHILHO: 2(<:os2 x~sin? x): \[6—(cosx —sin x);

\
(cosx—sinxXZcosx+2$inx—s[6)= 0;(cosx—sin x{Zﬁ co{x—%J—\/g)= 0.

cos2x .
1189, ——— =cosx+sin x . Peuwienne: npeobpasyem ypasuenue:
. l-sin2x
cos2x _ cos’x-sin’x cosx+sinx cos X +Ssin x .
- = — = -, —— =cosx+sinx.
I-sin2x (cosx-sinxy cosx—sinx cos x —sin x

. /4
Ecnu cos x = —sin X, TO 370 peiueHue, Toraa tgx =-1, =—Z+7ﬂ( ,keZ.

1 . T
Huaye —————=1, Torna cosx-sinx=1, ﬁco x+— =1, oTkyna
cos X —sinx 4

x+%=1%+2nk.0mer: x=-—-7:—+1d(,x=27rk , x=—%+21tk, keZ.

1190. 1) Vicasanue: sin® x+cos® x = (sin x + cosx )| —sinxcosx)=0.

2) Ykasanue: 2sin’ x+sin® 2x = 2sin® x +4sin’ xcos’ x = 2(sin2 x +cos? x);
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4sin? xcos® x—2cos’ x =0, 2cos? x(25in2 x—l)= 0.
3) YkazaHue: 8sin xcos 2xcos x = 4sin2xcos 2x = 2sin4x.
4) Yxazauue: 4sinxcosxcos2x =2sin2xcos2x =sin4x.

1191, 1) sin® x~cos® x +2cos” x = cos2x . Pewenue: npeobpasyem ypasueue:
sin* x~cos*x = (sinz x+cos? stin2 x~cos® x)= cos2x, Torna 2cos’x =0,
T n
T.e. cosx=0, x=7:k+—2—, ke Z.Orset: x=71:k+—2—, ke Z.

2) VYiasanue: npeobpasyiTe ypaBHERHe: 2sin®x—I=cos® x—sin’x,
~cos2x =cos2x,cM. 1),

. . . . 1.
1192. 1) Yazanue: sin’ xcosx+cos’ xsinx = cosxsmx(cos: x+sin’ x)= S sin 2x,
oTKyaa tg2x=2.
2) Vkasamme: pasaenure obe 4acTH ypaBHesms Ha cos’x#0, Torna

2, = 2(] +1g? x). Chenaiite 3ameHy u =tgx.
cos’ x

1193. 1) Vkasaume: paneiute ofe wactv ypasHenus na cos’x#0, Torna

3 .
— = 3(! +1g? x). Cacnaiite sameny ¥ =tgx.
cos® x

2) Viasaume: paycante o0c HacTH ypasenus Ha cos’x#0, Torma
1 2 .
s—=1+1g” x . Cacnaiire 3amcHy u =tgx.
cos‘ x
1194, 1) Ykasanue: sin Sx —sin3x = 2sin xcos4x , ananornuno 4).

2) Ykazauue: cos6x +cos2x =2cos4xcos2x.
3) Ananoruuno 4).

4) sin x = cos Sx . Pewenine: npeobpasyem ypaBHeHue:
sin x—cosSx =sinx - sin[%—SxJ = Zsin(3x —%)co{% - 2x]= 0. Toraa

sin(?sx—%J:O uim cos(%—ZxJﬂ), OTKyAa 3x-%=7zk, Jr:l-rE u

-}—2x=%+7zk, x=—%+—7£.0'r3e'r: x={[—+ﬁ, x:—l-rﬂ:li

3 8 27
1195. 1) Ykasanue: sin x +sin 5x = 2sin3xcos2x .

2) Ykazauue: cos 7x —cos3x = —2sin5xsin2x .
1196. Yxazanne: npeoGpa3yiiTe npon3sBeacHHe B CyMMY,

1197, 1) Vasaume: S+sin2x=4+(sinx+cosx), 3amenure u =sinx+cosx,
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aBHENHE PHMET BUA 4 +u’ =5u.
yp:

2) Ykazauue: nipeoGpasyiite ypasnenve: 2 —3sin xcosx +2(cosx —sin x)=0.

1-u?

Cuacnaiite 3ameny u =cosx—sinx; 2—-3 +2u=0.

1198. 1) sinx+sin2x +sin 3x +sin4x = 0. Pcuicuue: npcobpaszyem ypasHeHue:

{sinx +sin 4x)+ (sin 2x +sin 3x) = 25in57xcos-§2£+ 2sin %cos% =

=25in-5—JE c<>s~3—§-+cosi =2sing-20052xcosx. T.e. . sins—x=0 .
2 2 2 2 2

27k

cos2x =0 wm cosx=0.0tBeT: Xx="—, x=%+%

L x=Zimk, keZ.
2
2) Axanornyuo 1).

1199. 1) tg’ 3x—4sin®3x = 0. Pewenne: 0.0.Y. cos’3x#0, Te. cos?3x#1.

. p
Ipeobpaszyem ypaBHenne sz 3x -4sin’3xr=0, sin?3x lz -41=0,
cos” 3x {cos” 3x

oTkyna sin3x =0 uin cos3x=i%. Torna 3x =mk nau 3x=%+7zk.

- m o omk
Omer: x=—, x=—+—, ke Z.
3 9 3
. . sinx sin x
2) Vkazamme: npcobpasyiiTe ypaBHeGHHE  sinx- =cosx+ ,
cosx €os.x

.2 . . .
sin® x = cos® x+sinx, 2sin®x—sinx—1=0.
3) VYkasaume: nomHoxum 06 uyactu ypaBHCHWA Ha sinx # 0, uonyunm

ctg x(cos x +sin x)=1, ananornuno 4).

4) 4ctg:x=5-—.—9—~. Pcuicnme: Tak  kak  cig’x= Alz -1, TO
sinx sin’ x

_4, -4:5-.L, _42 + ,9 —9=0.01'Kyua‘;=—3, ,l =i.

sin” x sinx  sin“x sinx sin x sinx 4

. 1
Bropoe ypaBHeHHE HC MMCCT CMBICI, @ W3 TICPBOTO YPABHCHMS sin x =-3

J:=(—l)‘H arcsin-]3-+7zk , ke Z.Orser: x=(—1)“' arcsin—:];+nk ,keZ.
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3

y=0,5x

YTE] Smu——
Xy

Puc. 198 Puc. 199

1200. 1) Vkazauue: ypaBHCHUE PABHOCHIBLHO 2 tgx =31tgx.
—tg

2

cig® x—1

2) Yka3aHue: ypaBHEHHE PaBHOCHIILHO —=———
¢

=2ctgx.
3) Ykasanue: pocnons3yiitech JOpMYnaMu TaHIreHCa CyMMbl M Pa3HOCTH.
4) tg(2x + l)ctg(x + 1)= I. Pewenne: mpeoGpasyem ypaBHEHHME, HONYyYHM:

tg(2x-+1)=tg(x + (x +1))= tgx+ig{x+1) Toraa (1gx+ tg(x+)etglc+1)

1~tgxtg(x+1)’ I-tgrtg(x+1)

=1,

tgxctg(x+l)+1

=1, tgxcg(x+1)+1=1~ ,
l—tgxtg(x+l) gxctg(x+ )+l tgxtg(xH)

tg x{ctg(x+ l)+ tg(x+ l))= 0. Buipaxenue B ckoOkax He o0paliacTcs B HYs,
Te. tgx=0,0tkyna x=mk, ke Z.OtBer: x=mk, ke Z.

1201, 1) Cm. puc. 196; 2) Cm. puc. 197,
3) Cwm. puc. 198; 4) Cm. puc. 199.
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3. HepaBencrBa
1202. Ananoruuno samaye 1203,

1203. 1) 4- 3x R < 2. Pcinenue: l——g-x-s -l—x<2, -—5-x>——2£,
12 2 8 12 6 24 2
x>—-23--2—4=-9,2.0r3e'r:x>—9,2.
12 5

2) Anaiorngso 1),
1204. INpu kaknx 3HAUCHUAX X [IONOKUTENbHA APOOH:

5x-4 5x-4
. Peuienue: Heo6X0AMMO PELIMTD HEPABEHCTBO
S Tx+5

1)

>0. Pewas
Ix+

5 4 5 4
METOOM HHTCPBAJIOB, IONYYAEM X < - x> 3 Orser: x < 5 x>—.

5
2)-4) Ananornuso 3).
1205, Auanoruuno 3anave 1204.

5x+4 Sx+4 S5x+4-4x+12 x+16
<4 . Peucnuc: —4= = , T.e.

1206. 1)
x-3 x-3 x=3 x=-3

x+l:<0 orkyaa -16 <x <3.Orser: -16 <x < 3.

x—-
2), 3) AHanorHuHo 1),
1207-1209. Yka3anue: HepaBeHCTBA PELIAIOTCA METOAOM HHTCPBAIOB,

1210, TTpy KakMX 3HAUCHHSX X BHIPAKCHHE lg(x2 +8x+l5) He nMeeT cMbicna?

Peuctne: neobxonnmo x> +8x+15<0 , (x+3Yx+5)<0. Pewaem meronom
MHTEPBaos, HaxoauMm -5< x < -3, Oreer: ~5<x<-3.
- 1211. Vkazauue: neobxoaumo, urobel D > 0, ananorkuHo sagaue 1213,
1212, Vxazanme: keobxonumo, yrobe D < 0, ananornuno 3amaye 1213,
% x+3
1213. Ipu kakoM HauGONBIICM HENOM 3HAYCHUN X BHIPAKCHHC —5-5——— YIpH-
x°-9x+14
HMMAaET OTPUUATENbHbIC 3HAYCHHUA? Pelienne: HeoBXOANMO PELIMTL HCpaBeH-

+3 1 x?+3
o BT e
x*-9x+14 (x—2Xx-—»7)

NOE X, KOTOPOC NONA/AET B ITOT NPOMEXKYTOK, X = 6. OTBeT: X = 6.
1214. Ananoruuno 3asaue 1213,

<0, orkyna 2 <x < 7. HauGonsiee ue-

1215. 1) |2x—3I < x . PewscHue: paccMoTpum aga cayuas: x 2 1,5, Toraa 2x - 3 <
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x,x<3.Te 1,5<x<3.Ecan x< 1,5, 170 3 -2x <x, OTKyAa x > |; OKOH4ATCNb-
HO | <x<3.0tBetr: 1 <x<3.
2) Auanoruuto 1).

3) lx’ ;7x+12|S 6. Pewtenye: T.K. 06e 4aCTH HEPaBEHCTBA MONOKUTCALHBI,
BO3BCJACM HCPAaBCHCTBO B KBAApaT, NONYYMM: (xz -Tx+ IZ)z -36<0,
(2 -7x+12-6)x? - 7x+1246)<0, (x*~7x+18)x-6)Xx—1)<0, orkyna
1<x<6.0tBer: 1£x<6.

4)-6) AHanornyso 3).

1216. Yxa3anue: Bocnionb3yiTecs CBOHCTBOM TOKasaTeabHON GyHKUMH.
1217. 1) Ananornuno 2).

1 jx-2| 1 1x-2f 1 3 )
2)| = >— . Pewenue: | — >{ =1 , TOrAa no cBOHCTBY rOKA3aTC/b-
3 27 3 3

HOM QyHKUMH |x—2|<3.T.e. -3<x-2<3;-1<x<5 Otper: -1 <x <5,

1218. Ananoruwito 3anaue 1217,

1
1219. 1) 3.9 2243, Pewenne: npeoGpazyeM  HCPaBCHCTBO:
)
KRR El ZSA , 3" 23%. Toraa no cBoicTBy nokazaTciasHOH Qyuximu

3x2—, xZé—.OTBCTZ le.

1
3
2) Vkaszanme: 3% 4351 = 3% (3Z +1)= 16.3".
1220. 1) Ykazanue: 22 —4*" +8% A LR LR S LR
C=2n T n 22 )= 13020
2) Vkazanme: 25223 ¥ o gt g2 2“2(l—2~4)> 5"2(125— l);
271 124

Cait s
1221. 1), 2) Yka3zanue: BOCNOAL3YHTECH CBOHCTBAMU MOKAZATCABHON QYHKUHH.
Awnanoruuto 3).

-3
3) 84+ ¢!l <1 Pewenne: T.k. 8,4 > |, T0 JaHHOE HEPABEHCTBO PABHOCHIILHO
x-3 2 .
HEpaBeHCTBY ——————< 0, oTkyaa x < 3 (T.k. x" +6x+11>0 npu Bcex
x-+6x+11

x€ R ). OrBeT: x < 3.
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4) AHaorMuHo 5).

2-3x
5) 3> —35-(%) +6.20 . Pewenne: caenacu 3ameny u =3 >0, Tor-

35
pa Yu-—+620. lousoxnm obc yacTn HepasencTsa Ha u > 0, nonyuum
U

9u® +6u—3520. Orkyna u S—-;/- (ne ynomnersopseT ycnosuio u > 0) u
5 P 5 1
uZE.TomaB 23,2—3x.>_log3§,orxy11a xsl—-ilog,S.

Orser: xsl—%logJS .

1222. 1) Vka3sauue: JaHHOE HCDAaBCHCTBO PpAaBHOCHILHO HCPaBEHCTBY
log, ;xi% <=2.
2)  VYkazamue:  JlaHHOE  HEPABCHCTBO  PABHOCWALHO  HEPABCHCIBY
log, (x* ~4x+3,5)>-1.

1223.1) log, (2~ x)<log(2x +5). Pewenue: 0.0H. ~2,5<x<2.Tk. 6> 1,70

HEPaBEHCTBO PABHOCHABLHO 2 — X < 2x + §; 3x > -3, x> —1. C yuerom obnactu
onpeneachus —1 <x < 2. Orser: -] <x <2,
2) Ananoruuto 1).

1224. 1) YxasaHne: HepaseucTso pasHocHisio 0 < lgx < %

2) VYka3aHue: Ha OONACTH OIPENCHEHHA HCPABEHCTBO PaBHOCHIILHO

log i <log !
|— = -
246 54

1225. Auanoruuno 3anade 1226.
1226. 1) 1g, (xz -5x+ 6)> —1. Peucnue: obnacts onpencicHus HCPaBEHCTBA
x*=5x+6>0,Te. x<2,x>3, Toraa no cBOKCTBY NOrapHMHUCCKON (yH-

Kumu x> —5x+6<((),5)'l X -5x+6<2, x2—5x+4<0,0'r|<y11a1<x<4,

cyueroM O0: 1< x<2,3<x<4.0mBer; l<x<2,3<x<4.
2) AxanoruuHo 1).

1227. 1) Iog,(log, 3x+11]$0' Pewenne: nanHoe HEPaBEHCTBO PABHOCKHILHO
R
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3x lS Te 3x+1

HcpaBeHeTBy log, x4 21, orkyma 0< l ' _150,
7 x-1 x-1 2 x-1 2

6x+2—x+l< Sx+3

3
<0, <0, orkyma -=<x<l. M3 Hepaseucrea
-2 2x-2 R P

3x +1] >0 nony4acm x> 1 uam x < ——;—. OkoHuaTeabHo -—% <x< ——;—.

-
Orset: —2<x<——]—.
5 3
1228. 1) (x2 —4)logo's x>0. Pewcuue: o6nacTe ONPCACICHUA HCPaBCHCTBA

.Otkynax <-2 uan

U
log,; x>0 logys x <0

: X -4>0 x-4<0
x > 0. Torna neobxoaumo
1<x<2.0mer:x<-2,1<x<2,

2) Ananoruuno 1).
1229. 1) Vkazaiue: HepaBeHCTBO PaBHOCKHIBHO HCPABEHCTBY (l + lgx)lgx <2.

2) Ykasanuc: HEpaBCHCTBO PABHOCUILHO HepaseneTy 21g” x < [+1gx .
3) Viasauue: mycts u = 3", Torna 3+ log, u > log, (26 +u).

4) Ykasaune: mycts u =5, Toraa 3-logs u <log, (20 +#).
1230. Yxazauue: Bocnons3yittech popmysiamu uz §37.
1231. Ananornuno 3agayam 716, 725, 737.
1232. Ananornuiso 3agauam 716, 725, 737.

1233 1) Yxazanne; ——— > (a b)z

a +b’ S (a+b)

2
) 2

,ecnna>0,b>0, a #b . PeuicHue: n0kaKeM HepaBeH-

CTBO

a+b {a+by
— —=——=->0. TlponsseacM paBHOCHABHBIE NPCOOPa3OBAHUSA:

40 +4b® —a® —3a’b+3ab® -b*
8

>0, %(a3 ~a*b—ab’ +5*)>0,

(a -—b)z(a + b) >0, YTO BEPHO NO YCAOBHIO, Y.T.1.

1234. 1) Vicazanue: (a+b)ab+1)-4dab=bla-1Y +alb-1).
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2) Yxasaume: a' +6a’b> +b* —4ab(a2 +b2)= (a2 +b* - Zab)Z ={a-bY.

1235, 1) Vkazanue: u3 ucpaseuctsa 1233 n.1) cneayer: %+é+£?_%+2 2 .
¢ a a

Jlokaxure, 4TO ﬂ+ Z\IE 23 (coenaiite 3aMeHy u = JE ).
b a a
2) Yiazanue: 2a° +b* +¢? =2a(b+c)=(a-bf +(a~c).
4. CucreMb! YpaBHEHHIl U HEPABEHCTB

- = - = 67x =1 =
1236.1){5" Ty=3 @{25;: IS5y =15 { x=134 ][x 2

=
6x+5p=17  |42x+35y=119 " |6x+5p=17  |y=1

Peuieue: TOMHOXKHM NEPBOC yPaBHEHHE CUCTEMbI Ha 5, BTopoe Ha 7 H co-
xum. Oteet: (2; 1).

2x-y=13=0 [dx-2y~26=0 {5)\'—25:0 x=5
2 o =3 o
x+2y+1=0 2x+4y+2=0 Sy+15=0

L

y=-3

PeuieHue: k nepBOMY ypaBHEHHIO, YMHOXEHHOMY Ha 2, npuGasiM BTOpOC; a M3
BTOPOFO, YMHOXEHHOTO Ha 2, BbluteM nepsoc. Otset: (5; -3).

=10
~y)-5 =2x+ +12y =0
1237. 1) 5 2 - 2(x y) (x+y) 2x+Sy 5x+12y
x y 2x+5y =100 2x+5y =100
~+==10
5 2
. 5(100—5y)+24y=0<:> J=500
’ x:M x=-1200

2

Pewenue: npupasHACM NCBEIE YACTH YPaBHCHHH, yMHOKeHubIC Ha 10; Bropoc
YPaBHEHHE CHCTEMb! yMHOXHM Ha 10. Orset: (-~1200; 500).

XYL ETY e | {l l)=(,

RN AN TRASNE APy 4 x+y + } _ -
2 3 - 2 4 Q{x+y-8ﬁ{x—7
xty x-—

y_x-—y {l 1 x=y=6 |y=l
=0 - —_—t— =
2 3 (x y\6+3) 3

2)

Peuwienie: CNOXHM YPaBHEHHS CHCTEMBL; 3aTCM U3 IEPBOTC YPABHEHHS, Paic-
JICHHOTO Ha 2 BruTeM BTopoc. Otser: (7; 1)
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5= T=y+5 T=y+5
1238.1) 77 SIS it Y
+y =25 {y+5+y'=25  |y'+y-20=0,

orciona y, ==5, y, =4, x, =0, x,; =13. Otser: (0; -5), (3; 4), (-3; 4).

=16
2) =l - x2=64¢:> x =18
-;-=4 yi=4  |y=%£2

Petciue: ICPEMHOKHM yPaBHCHHA CHCTEMbE (HonyuuM x° = 64 ); 3aTem pas-

.
JICIIUM NEPBOC YPABHCHHE Ha BTOpoe (IoNy4uM y° =4 ). 3aMeTum, HTO 3Haye-
HHSA X U )’ JOMKHBI HMETh 0anH 3HaK. OtBeT: (8; 2), (-8; -2).

2 2 _ 2 L 2 _ =+4
3) x“+2y 96@ 4y° +2y 96@ y |6® Nz
x=2y x=2y x=2y x=2y

Peusenne: nogacraBuM x = 2y 8 nepsoe ypasHenue. Oreer: (8; 4), (-8; -4).

= = x=14 x=
1239. ])I -y? l3ﬁ{x+y l3@{2r w{x 7

l -y=1 x=y=1 2y =12 y=6

Pewenne: T.k. x° —y” =(x~yXx+y), pasncnnm neproc ypasuenne ua gro-
YA+ pBoc yp

poc. Otset: (7; 6)

¥ -3p=-5 [(¥*-23+7x=-5 [x?+7x-18=0
=11 &
Tx+3y=23 3y=23-Tx 3y=23-T7x

Pewenne: noncrasum 3y = 23 — 7x 8 nepsoe ypasuenue. Torna x, =2,

%, =-9. OtBer: (2, 3), (-9; 28—§—).

x y_ 3 u-i3 2 -3u-2=0

——t = u 2 Uy =2,u, =—=
1240. 1) {y x 2 201220 = 2

dayi=20 W= i ' =437 =16

d N
Peiuenue: cacnaem 3AMCHY U = - BTOPOC YPABHCHHUE Pa3ACanM Ha y~.
. ¥

Otser: (4; 2), (—4; -2), (2; 4), (-2: 4).
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1
x 10 —_—— 1_ = 1
r,x.10 u+u 3 3u'—10u+3=0 u =34y ==
Di{x y 3 & 8<=> 5 8 &
xz—yz=8 l_“Z:X_z x—]_u2 x,2=—|,X22=

! 2
Peluenue: ciienaeM 3aMeHy u = L. sropoe ypasenne pasaeaum va x*. Tk.
- X

ypaBHenue x2 = =1 peficTBHTENLHBIX KOpHei HE UMCeT, TO X = :t\/§ , Torna
y=2yx? =8 . Otser: (3; 1), (=3;-1).

3 x2=13x+4yﬁ xz—y2=9x—9yﬁ (x-yXx+y-9)=0
Y =dx+13y  |y:=dx+13y yi=4x+13y

Pewenue: paccMOTpHUM pa3HOCTL ypaBHcrmﬁ CHCTCMDI, TOTAA NOJYYCHHAA
CHCMTEMA PABHOCHIBHO COBOKYITHOCTH ABYX CHCTEM!

x=y x=9-y X, =0,x,=17 x =12, x,=-3
S Wi , TOTA Him

¥ =4x+13y y =4x+13y »n=0y,=17

Otser: (0, 0); (17, 17); (12, -3); (-3, 12).

»n=-3y, =12

x4yt —4x =40 X =Tx=-12 x =3,x,=4
4 el i

262+ y?+3x=52 ¥ =52-2x~3x
Peuienne: paccMOTpuM pasHOCTb yPaBHEHHIT CHCTCMbI.

Otaer: (3, 5%; (3, -5); (4, 242 ); (4, <242).

. [2vem =5 =5 =3
1241.1){ 34:{"” c:{x 4 @{"

y =25y, =8

P =27 3y-x=3 -5+3y+y=3 y=2
Ortser: (3, 2).
3 -2% =77 % ,oro : -
32427 =11 7 _ =4
21, ‘ 23 TlBﬁ{x—
3-20=7 |3y, |z2r2a WF]

Pewenue: Tk, 3* -2% =[3? —Z’II':5 +2VJ, pasnennM nepsoe ypaBHCHUE

cHcTeMs! Ha BTopoe. OtBert: (4, 1),



YnpaskHeHus [Jis MToroBoro nosropenus (NeNe 1242-1243)

6" =36 x=2
y=4+x y=6

312
) 3.2" =576 [3-' 2% =576 -
logﬁ(y—x)=4

Oreer: (2, 6).
lgx+lgy=4 (lgxy=4-
o
¥ =1g1000

y=x=4

o
Igx=lmmlgx=3

4 xy=10" y=10":x

X8 =1000  |lgx® 4lgx—1g?x=3

Pewenne: 0.0.C. x>0, y>0. [IpcoGpasosas cucremy nonyuaem: x, =10
=1000; x, =1000, y, =10. Otser: (10, 10*); (10, 10).

{xzyz

2
- »=hy' =4
X ~5x+4=0 =l x,=4

X
1 -log, y=0 |log,—~ =0
0g, x—108, - &yz

1242. l){ s 2
x*-5y° +4=0 =5 +4=0

C yuetom obaacTu onpenencHus nonyyaes: y =2

>0
Pewenue: 0.0.C. .
>0
x=4uy=1,x=1 0Otser: (1;1),(42)

Tryt=16
{: yz 37
0g, Xy~ = =

+yt=16
log, x+2log, y=3

C yueToM 0bnacTH onpeacacHus nony4aem: x =22

x>

Pewenne: 0.0.C. {
y>0

3 )

, y=24.01BeT: (22, 2%)
Jx=9  [x=8
e

y=49

J—J_—l6 21/;=18@
2fy =14 |Jy=7

1243. 1)
{J_ Jr=2
Pewsenue: 0.0.C. x 20, y 20 . CnoxuM ypaBHCHHS, 3aTCM BbIYTCM H3 IEPBO-
ro sropoe. Orsert: (81; 49)

[J_ ~Jy=1 {2\/§=20®{~/§=10q

x=100
y=81

2fy=18  |Jy=9

X +J— =19
Pewetine: 0.0.C. x20, y 20 . CnoxuM ypaBHEHHS, 33TEM BbIMTCM H3 BTOPO-

ro nepsoe. Otser: (100; 81),
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/x+y—l=l x=—-y+2 y=x+2
o S
/x—y+2=2y—2 2x=242x V2x =2ummy2x =~

PeiucHue: Bo3BEACM NCpBOC ypaBHCHHE B KBAJApaT. [ToncTaBum 310 BO BTOpOC

1244. 1) l

ypasucHuc, T.x. 3Hauenne 2x = ~1 HeBO3MOXHO, nonyyacm peienue (2; 0).

T.k. Mbl He Haxoansim O.0.C., To HeoBX0AKMO C/lenaTk MPOBCPKY, KoTOpas Mo-
Ka3biBACT, YTO pellieHne — nocToponHee. OTBET: PelICHH HET.

o 22!

Iy+x+1=2 x=3-3y {x=3—3y 4 =0, *T
g 4 Rl

Jsyr2=Ty-6  |fB=Ty=Ty-6 |7 -1ly+4=0 pely =t

Pewuenue: Bo3BeacM B KBaapart Nepsoc YpPaBHEHHUES, BbIPA3HM X HCPE3 Y U 110/1-
CTaBHM BO BTOpPOC YpaBHCHHC, Boszseaem BTOPOC ypaBHEHHE B KBAjJpar, noay-

yaem penteuns (0; 1), (T ; %). IpoBepka NOKa3bIBACT, 4TO BTOPOC PELLEHUE

- nocrtopouuee. Oraet: (0; 1).

{sinx+cosy =1 sinx+cosy =1 sinx+cosy =1

1245. 1 =1 )
) sin2x+25inxcosy=% (smx+cosy)’ Z+coszy cos‘y=%

Pewensve: npuGasuM k 060MM 4aCTAM BTOPOrO YPaBHCHMA COs’ y M NORCTA-
y

. | 1
BUM 3HaueHue Sin x +cosy = 1. Torna nonyyaem: cosy = tE , Sinx = 3 nan
. 3
sinx =3 (He UMeeT cMbIcha).

Orser: y=i%+2m, x=(—1)"%+7m, kneZ.
2) Vkasanue: cos’ x+2sinxsiny+4cos’ y=1-sin’ x+2sinxsiny+4—4sin’ y.

. [
Noxcraskte sinx = -2——sm ¥y B npeoOpa3oBaHHOC BTOPOE YPABHEHHE.

smxcosy——/ sinxcosy:—%

; =-1

sinxcosy=—
1246. 1) A‘: sinxcos y . 1
bbb AP | smycosx=—A

tgxctgy=1
Excigy cos xsin y
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Pewenne: 0.0.C. x ¢%+nk , y#m, k,n€ Z . BuiuteM npeobpasoBatHble

yPaBHCHHA, NOJYYHM sin(x —y)= 0,otkyna x - y =7k . Eciiu cnoxnte ypas-

x-y=nk
. n
HEHHA, TO sm(x+y)=—1 , OTKyna x+y =2 —— . Torna 7T,
2 x+y=2m-—
2

e n o -
x=m1+—2——z, y =7m—-—2——-— - ynoBACTBOpAET 001acTH onpeaencHus.

malk B o, B
Orser: s > a3

2) AnanoruuHo 1).
2x—3_3x+5_£<3_x+4
2 3 6 2 @—9—10—x<18—3x-12 @2x<25
6-4x+28-9x <12x-2x—-4 23x>38

1247.

Torna HaMMEHbILCE 11€710€ PEUIEHHC CUCTEMBL X = 2, a Haubobinee x = 12,
Otser: x=2,x=12.

xtl x42 223 278 (yi6 18-5x 3
5 4 3 2 —_— 53x>162 x>3—
1248. —2 _s e3020 6 o5 = 53
724222 5x—-10>10+x x>5
3 15 )
Orser: x> 5.

8. TexcToBbIE 3a71a4U
1249. Pewenue: nycrs / M ~ JUiMHa 3cKanaropa, TOTA CKOPOCTb MAaccakupa
i ' 4
3 M/MHH, a CyMMapHast CKOPOCTb HACCAKKPA K ICKANaTopa V = 3 M/MUH.
60
Crie/10BaTeIbHO, CKOPOCTH 3CKANaropa paBHa %{~§ =] M/MHH, T.c. HCMIOA~

BHXHO CTOALIKI HeNOBEK NOAHNMETCS 33 1 mun. OTBer: | MuH.
1250. Pewicxue: nycrsb v KM/~ CKOPOCTB TCMIIOX0/1A, TOTAA CrO CKOPOCTh NO TCYe-

HHI0 paBHa v+ 2 KM/4, a IpOTHB TeucHUA v—2 xm/4. COOTBCTCTBCHHO, pac-
CTOSHHE MEXJly MIPHCTAHAMH PaBHO 7-(v+2)=9~(v—2). Te v=16xkm/,

Toraa pacctoatye paso v="7-(16+2)=126 km. Otser: 126 xm.
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1251. Pewenue: nycrs v KM/4 ~ CKOPOCTb 1apOXOAa, S KM — PacCTOAHHCE, TOrAa

S S S S
= +2,5 =—— , oTkyAa ——~2,5= .Te. -
225247 2 VB S gy oM o m B S 05y e paceTod

nue § =1080 xm. Orser: 1080 km.

1 1
1252. Pewuenuc: 3a oauH aActb 063 pabounx BMECTE BBINOJHAKT oY + yr HacTh

paGotbt. CcaoBaTenbHO BCO paboTy OHM BLIMONHAT 3a | (21—4 + :{Igj =16 au.

Orsert: 16 aueii.
1253. Pewenne: nycs X 1a — NJI01IAAb UEMHHBIX 3eMeib, TOrAa 30x it coGpaiu ¢

LEMHHBIX 3CMENb, & € OCTANbHOH towany - 22- (174~ x) u. CneposarenbHo
4556 = 30x+22-(l 74 —x), orkyaa x =91 ra. Orser: 91 ra.

1254. Pewenne: mycTb x My — UCKOMbIE YUCTIA, TOITIa HEOOXOAMMO PCUIMThL CHCTEMY:

xi;s(x-y) } OV
X = 2y

Peiuenne (0, 0) nocroponuee. Orset: (8, 12).
1255. Peutcnne: Heobx0a1MO pelnnTe cHcTeMy ypaBHennii (rie x,y,z€ Z )

YA/ SV A V/AS A I PRI
%‘%ﬁ% « %=% < x=A@ xiz
Ay AN /A A I

1 1t
Orser: —, —, —.
3’6
1256. Pcmenue nycTs Gpurana U3roTaBINBaia X ACTANCH B ACHD, TOI1a HAMCHCH-

o 360 360 360-1,05
HBIA CPOK paBeH ausm. Cacaosareapio —— -1 =——2-=  Orcopa
x-9 x-9 x

x* +9x-3402 =0.Te. x, = —63 (110CTOPOHNNMIT KOPCib) H X, = 54 . 3HaumT K

cpoky OpHrasa U3roToBUT 53609 +54 =432 per. Orset: 432 acranu.

1257. Vkazanue: nycte v, — CKOPOCTH KaTepa, v, — CKOPOCTb M:10Ta (peku).
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Toraa Heo6X0AMMO pelINTL CUCTEMY YPaBHCHHIA:

36 36
==+

10
v, +v, v,
30 20 10
—_— =
vetv, v~y v,

1258. Ykaszauue: nycTsb X — KOMM4ECTBO GUAETOB, KYILICHHBIX NEPBOi Opranusa-

300 3 180

uMeit, Torna —— "3 =——,
X x=5

1259. Anasornuo 3aaaye 1257.
1260. Anaiorauno 3anaue 1253.

700 700

1261. Vka3anue: nycts - JUIMHA 111ara yYEHHKA B CM., TOTAA —— = ———-+ 400,
x  x+20
b +9=bgq’
1262. Yxasanuc: pewmte cueremy | | g
bg’+18=bg
+{n-1
1263. Ykazanue: Bocnons3yitrecs popmynoit S, = M n

2
1264. Yxaszauue: 1o cBONCTBAM reOMETPHUECKOH H apH(METHUCCKOI nporpeccuit

MOXHO 0003HaMUTL X, JXy , ¥, 2y — J; .
1265. Ykasanue: nio ceoficTay apudmeTHuecxoit nporpeceun hg +bg" =2bq7,
orkyna 1+¢° =2¢°.

(a, +4d¥a, +5d) ,

1266. VYxazaune: =33, oTKyaa MOXHO HalTH a, Torna
a, (aI +d ) d

4
a+dd 4
a+d

+4

R
d
1267. Ykazauue: niiowanu TpeyronsHHKoB 06pasy ot reOMETPHUECKYIO Iporpec-

CHIO CO 3HAMCHATENCM % .

6. DynKkuuu ¥ rpaduku

1268, Vazanue: pewnte ypasHenue y(-2) = 3.

1269. Ykasanue: pewnre ypastende y(—~1) =4.

1270. Haiitn xoaddmunentst k u b dynamun y = kx + b, ecnu ee rpaduk npoxoaut
uepe3 Toukd 4 u B.
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, TOTAA, BbI4H-

1) A(-1;-2), B(3; 2). Pewenre: {y(—l) =2 , T.€. {_ ktb=-2

y(3)=2 k+b=2
Tas m‘nepnoro ypaBHEHMA BTOpoe, HaxonuM 4k=4; k=1, b=—1.
Otper:y=x-1.
2)-4) Ananoruyto 1).

1271. Vkasanue: iycts ypasHenue npamoii y = kx + b, roraa:

1272, Yka3anue: noACTaBETC KOOP/IMHATHI TOYKH B yPaBHCHHE NPAMOH.

1273, 3) Yka3aHue: pacCTORHHE N0 HAYaN1a KOOPAMHAT PABHO AAMHE BHICOTBI, OMy-
ICHHOI HA rTMIOTEHY3Y Tpeyronbinka A08.

1274. Yxazauue: pewnte Hepaseuctso 1) 3x— 1> 0;2) 3x— 1 <0.

1275. Yxazauue: peunte Hepasenctso 1) -2x+ 1> 0; 2) ~2x + 1 < 0.

1276. Yxasanue: peunte HepaseucTso 2x — 1 < 3x -2,

1277. Yxazanuc: peiiute HepaseHCTBO (ﬁ— Z)x - ﬁ > (1 +\/§)x + 2\/5 ,
1278, 1279. Vkazanue: HalAHTS PoH3BOAHYIO BYHKLHHU Y(X).
1280. 1) Orser: wer; 2) Otser: na.
1281. 1) Cm. puc. 200;
2) Cwm. puc. 201;
3) Cwm. puc. 202,
1282. Ananoruuno sagaye 1283.

1283, Jtana dynxums y = ~2x7 +3x+2.
1) Hocrponts ce rpadmk 1 Hali Ty 3HAYCHNA X, IIPH KOTOPBIX y(x) < 0. Peuscnuc:

" 3,1
rpaux dyHKL1u — nopabona ¢ BepLIKHHOM B TO4KE Z; 3;;- , OCH HanpasaeHs!

“Buu3. —2x° +3x+2<0 npux>2 UM x<—%.

2)Cm. n.l).
3)Cm. n.l).

Puc. 200 Puc. 201
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4) Yka3aHue: peuImTe HEPaBeCHCTRO — 2 +3x+2<3x+2.
5) 3anucars ypaBHEHHE KAacaTENbHBIX K NOPaboNie B TOUKAX C OPAHHATOM, pas-

Hoit 3. Pewenue: HalizeM aGeUmCCy TOUKH Kacanus: —2x” +3x+2 =3, orkyna

Xo=1 nau x0=%. OOwnii BUR yPaBHCHHA KacareabHOH B TOYKE X, :
Y=Y (XN =x)+ p(xg), ¥ =(~dxg+INx—x)+(~2x,  +3x,+2), Te. B

TOuKe Xo =1 y=-x+4,BTO4KC X, = |2 y=x+25.
Omser:y=-x+4; y=x+25.
1284. Buisicuuts, nepecekaores au rpabukn GyHxuui:
1) y=x* ny=x+ 6. Pewenne: perunm ypaBienne x° = x+6. Ypasuenne

“MeeT PELLeHN, CEeN0BATEeLHO rpaduky nepecekaores. OTBeT: Ja.
1285. BriscHUTD, ABASETCS /M 4CTHOMN MIIH HCYCTHOM dyHKUMA:
1)-3) Ananornyno 4).

4) y=

S—x

5+x

I“5—x -

ln?‘ . Pewsenne: obaacts onpeacneaus GyHkuun —5 <x <5 cHMMer-
-x
S+x 5~x

T.¢. Gynxums yerHas. OTBeT: ucTHas.
1286, 1287. Ananornuno 3anauc 1285.
1288, 1289. Auanornuno 3anauam 705 1 706.
1290. 1) Vkazanne: GyHKUMA yeTHas.

2) Vkasanne: GyHKUHA HEUECTHAN.

S5~x
=l-In
S5+x

puuna. Paccmotpum  y{~x}=

1291. Hajiti HaubobuICe ¥ HAHMEHbLIEE JHAYCHHA GYHKIMH Y = ax’ +hx—~4,

1)=0u y(4) = 0. P i b |o¥bm4=0

eci = =0. e: HalijeM a u b: , OTKyaa
R4 "y CLICHH JIcM a 16a+db—4=0 Ky
a=-|, b=5. Te.. Haubonpueec 3HaueHue pasto (2,5) =2,25. Haumensuiero

IHAYEHHUA HC CYLICCTBYET.
OrtBer: 2,25; HAMMEHBIICTO 3HAYEHHUA HE CYHIECTBYCT.

1292. 1) Vkasanwue: sin2x — V3eos2x=2 sin( 2x —%) .

2) Vkazanne: 2cos2x +sin’ x = 2c052x+%(l—cos2x)= -;—+%c052x‘

1293. Vkasauue: Touxa nepecedenns ¢ ocsio OY (0;(0)); pewnre ypasuenne
y(x) =0, Toraa noay4arcs TO4KH nepeceueHus ¢ ocsio OX.
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1294, Vxazanue: naiiaute a, b, ¢, cM. 3aga4y 1291.

1295. Yxasanue: y? =25-x%, y>0. Te. x? + y* =25 — 370 BepXHAS MONYOK-
PYHOCTB OKPYXHOCTH ¢ eHTpoM B Touke (0; 0) 1 panuycom 5.

1298. 1) Yxasauue: rpadmux y =2""' —3 nonyuaerca usrpaduxa y =2" capurom
Ha | equnuLy BrpaBo U 3 eAHHMUBI BHU3.
2) Ykazanue: rpaduk y = logz(x+ 2)+3 Noy4acTes U3 rpapuka y =log, x
C/IBHIOM HA 2 €AWHHLIbI BJICBO ¥ 3 €AMHHUbI BBEPX.

1299. 1) Yxazanue: 6 - 3x > 0.
2) Vkazanune: 2x +4 > 0,

3) Vkazanue: cos2x# 0.

4) VYiazanue: %#ﬂk+%,ke Z.

1300.1) y= x—;i . Peiucuue: HeobxoauMo 1/—{—3 >0,1e x<-3,x23.
d x X

Orper: x<-3,x23.

2) Yxa3anue: peurste HepaBeHCTso log, 2x +6] 20.
. x-
x*-6x-16
1301. 1) Yxasanue: peuinTe HEpaBEHCTBO ——~———— > METO,10M HHTCPBAJIOB.

x=-12x+11

2y y= flogI (x=3)-1. Pewenue: neobxommo tog, (x-3)2 0. Kpome Taro,

: 3
- x>3
x >3 w3 o0aactn onpenencuus aorapudma. Te. ,3<x<35.
x-3<05

Orset: 3<x<3,5.
1302. Aunanornuxo 3agauc 1301.
1303. 1), 2) Ykasauue: HafinuTe Bepuniy nopabonst ¥ 35aUCHUe B HEH.

3) y=e*+1. Pemennc: o npoberact Bech niy4 (0; +°°) npu re R, Toraa

¢* +1 npoberaer Beck nyy (1; + o). OtBer: (15 +00).
4) AHanoruuto 3).
1304. 1) Ananornuso 2).

2) ¥y =0,5cosx+sinx. PemeHne:

. F—_—‘ 0,5 1
0,5cosx+sinx =41+0,25 L= C0$ X + —=sinx |= ——coslx—¢), rac
0,5v5 0.5v5 ) ( )

<y<

&

S
ol

cos(p:%, sin¢=—j§~.T.K. —lScos(x—(p)SI,To -
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Orser: [——-‘E,—‘Ej\
22

130S. Yxasanue: yrmosoil koapduurent k = f(x,).
1306. Yxazauue: yron pasen arctgk = arctg f7(x,) .
1307. Hanucars ypasHeHne kacaTensHoli k rpaduxy dynkunu y = f(x) B TOUKE

¢ abcuncco x,.

’

3 ! 3 3 o%4)_ 33 1
1) f(x)=——=, x, == . Pewicuue: = 2x72 | =22, .
A A (u&] (4 ) 32 s

Torna  ypamhcuue  Kacarenwuoli  y = f'(x}x-x,)+ f(x), Te.

y=—~3—~32(x—%)+6,y=—36x+ 15. Oreet: y = -36x + 15.

2) Ananornuno 1).
1308. Vkazanune: ananornuno 3agauc 1307, Touka nepecedenns ¢ ocvio OY coor-

BETCTRYET X, = 0.

1309, Viasanne: 3x% —1=2 ,0TKyaa x, = +1.Cm. 3anauy 1305.

1310, [Tpamas y = 4x - 3 senseTes kacateabHoit k nopabone y = 6—2x+x" . Hait-
TH KOOPAMHATHI TOMKM Kacauui. PewieHue: HaifieM TOUKY, Takyl0 4TO
f(x)=4, f(x)=-2+2x,-2 + 2x = 4, orkyna x = 3. Torna y = flx) = 9.
Orser: (3;9).

1312, Vkazauue: auanormuso 3amaue 1311; yrnosoil xoadduuuenT pasen
tg%: 1,e. fi(x)=1.

1313. Hanucars ypasienue kacarennsoit k rpaduky dyskunu y = flx) 8 Touxe ¢
abeumccoit x, .

1) f(x)=xIn2x,x, =0,5. Pewenne: f(x)=In2x+2,
y=£1(0,50x—-0,5)+ £(0,5),y=2(x-0,5) + 0,y =2x— |. Orger: y=2x - .

1314, Vxasanue: f'(x)=3x> —2x~7; yron pasen arctg y'(2).

1315. HakiTy Tanrekc yra, KoTophlii kacatensHas K rpaduky dynkuun y = x’e™
B Touke ¢ aGeumccoit x =1 oBpasyer ¢ ocbio OX. Peurchue: Tanrenc yrna pa-

seH ymosoMy kodpdHumenty  KacaTensHoit B Touke  xg=1.
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y =2xe* -x", y'(l)=3—l=l.0nwr: Ly
e e e e

1316. Ananornuso 3anaye 1315.

3
1317. Yazasue: Halinem TOUKH HEPECEHEHHA: A 0, otkyma x, =~1. Ana-
noruuno 3amaqe 1313,
1318. VYxasanue: ananoruyno 1313; y'= —;—J; .

1319. Haitru npoMexyTKM MOHOTOHHOCTH QyHKLIHM:

2 2 _ 2 _
y=izti.l’emenue: y,____Zx(x xlz)-j);x H):(x’ j’:)' .Te. y'>0 npu

x < 0 (re. pyHxuna sospactaer) ¥ y’ <0 npu x> 0 (r.e. dynxina yGuisaer).
Otser: ¢pyHKUMA Bo3pacTaeT npy x < 0; dyHkius yGriBaer npu x > 0.

1320. 1) y=(x~1) (3~ 2} . Pewenne: ¥ =3 -1 (x-2f +2(x-2Xx-1} =
=(x-2)x-1F(3x—6+2x—2)=(x—2)Yx~1)*(5x-8). Te. Touxn >xcrpemy-
ma 2 1 1,6 (Tk. B uux menser 3uak). Orser: x, =2 1 x, =1,6.

2) Ananornuno 1).
1321, Ananornyno 3agaue 1320,

1322. 1) y =2sin x+sin2x Ha orpe3ke [0; EZ’L] . Peenue: HaliaeM ToukH 3KcT-
pemyma: ¥’ =2cosx+2cos2x = 2(cosx +2cos’x— l)=

= 2(cosx+ 1X2cosx—l). Touxu 3xkcTpeMyMa: cosx =% Te. x= t%+27dc s

k€ Z. V3 uux B NpOMEXKYTOK [0; E] NONajaeT TOALKO —’;— y(0)=0;

2
()5 (5 )2 om0

1323, 1324. Ananoruuso 3agaue 1322,
1325, Cwm. 3anauy 978.
1326-1328. Ananoruuso 3anavam 963-965; 973-975.

1329. Viazanue: F(x)= -—-!—+ sinx+C.
x

1 tiernona
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1330. AnanoruuHo 3anadc 1322,

1331, Vxazauue: ananoruuno sagaqe 1322, ' = éli—r _18lnx + 12 .
x x
1332. Ananornuso 3anase 951.

1333, 1334, Anazornuno 3agaue 950,

1335. Yxasanue: neobxonumo x, = -—g =5H ylx,)=1.

207 —
1336. Yxasauue: ecan h ~ Beicora xonyca, 10 V(h) = ﬂ():;—) 0<h<20.

1337. AnanoruuHo 3aaaue 1336.

1338-1343. Ananornuro 3aaue 1344,

1344, KoncepsHas xectsHas 62HKa 321aHHOT0 06bEMa N0NTKHA HMETH GOPMY Liv-
aunapa. TIpy KakoM COOTHOIIEHHH MCKAY IHAMETPOM OCHOBAHHA H BLICOTOH
pacxon sxecTtH Gyner HaumenniuuM? Peluenue: nycrs V - oGbem, » — paanyc

14 .
ocuosauna, Toraa V =mr’h, orkyna h= — . [Inowane Goxosoit nosepxHO-
o

z 4’ -2v

>
r2

cru S(r)=2m +2mrh, S(r)=2m? +— S(ry=dnr-

1’ . Otser: 7, -13’!-—

1345-1346. Ananoruyno 3agaue 1344,
1347. Haiitu sxcrpemymst GyHKLMR.

1) f(x)=x>+3x* -9x+4. Pewenne: f'(x)=3x> +6x-9=3(x+3)(x~1).
T.e. x, ==3 —Touka MaKkcuMyMa, x, =1 — TO4Ka MHHHMYMA.

Otser: x, =-3, x, =1,
2) Anastoruuuo 1).

1348, Yiazanue: y' =3x’ =3, re. x, == - Touka Maxcumyma, x, =! — Touka
muHIMyMa. CM. pric. 203.

1349, Yxazaune: y' = 3x? —10x--1. YparHeHHe KacarcabHoil:
y=y{@x-a)+y(4),y=1x-4)-15,y=Tx-43.

1350. Ananoruuno 1351,

a 4
1351.1) y= —xT+xz. Pewscnve: bynkums y = -—54—+ x? nmeer kopun x =0 u
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Y4 p=x’—3x+2

Puc. 203 Puc. 204

YA v=l\' —-x2-3x+9

Jio2 YA
:T‘) J -3 13

|v——r +6x7 =9 /.\I

Puc. 206 Puc. 207 Puc. 208

x =42 . UccaeayeM dyHKUMIO Ha IKCTPCMyMmsl: 3 = -x*+2x= —x(x2 - 2),
T y=+f2 B y=—f2 ~TOuKH MaKCHMYMa, x = 0 — TouKa MHHHMyMa. DCKH3

rpaduka cM. Ha puc. 204.
2) Ananoru4to 1), em, puc. 205,
1352. 1) Anatorkiuto saaaue 1350. Cm. puc. 206.

2) Ykazanue: y = —~(x2 —3)2 . Anasiornuto saaase 1350. Cm. puc. 207,

2

X" +1
3) y= . Pewienue: obnacts onpeaencuis Gyuximn x # 0. Pyuxums ue

. I
umect Hyneil. Mccaenyem noseiienne QyHkimi npy x o0 y=x+—, T.C.
X

mpn x—ee  y(x)—>x. Hcereayem  dyHxuHIO  HAa  OKCTPEMYM:

1 x*-1
y'= 1—;? = - T.e. X =~} — TOuKa MakcuMyMma, x, =1 — TOMKa MHHH~

myma. Cu. puc. 208.
4) Ananornuso 3). Cu. puc. 209,
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by

10

Puc. 209 Puc. 210

1353. 1) v =ya-1 ,y=3-x,vy=0. Pewctine: Hai;icM KOOPAMHATHI TOHCK TiCpece-

ucnmns rpaduKoR: Yx—1=3-x,npu x<3 x—1=x"-6x+9, ¥’ ~Tx+10=0,
oTKy1a X = 5 (He yjosnersopscT yclosuww y<3) u x = 2. Toraa

2

s=j~/3?-7dx+i(3-xyx=§(x-1)%

2 2 3
-] 2o as-6e2=11,
, 2,3 6

OtgeT: S:ll.
6

2) y= —-% , V= x? , y= X% . Pewenne: naiizieM KoOpaAHHATEI TOUCK TICpC-

e
=§-, otkyaa x = -2, Toraa

1 1
ceueHns —— = x7, oTKyaa x = -1 u -—
x x

Yoy, 8, 88 a0 2 18
s= J:(—; +le2dx— j—s-dx=—1m4_2 +_A _E_AI =-1n(—1)+n(—2)+5—21 =In2,
EAN - -2 -t -2

"

Cu.puc. 210. OteT: S=1In2.
1354. Ananornuno 3agaue 1353,

9
13585. 1) Yxazaune: S =J'J;dx.
2
2) Vkasanuc: S = I(x+5)ck—j(3+x2)b.
! * 2 2 R
1356. 1) Yxazanue: cm. puc. 211, S= I(9—-x)zdx—j((x-—1} -—4)Ix.
M ]

1 1
2) Ykazauue: S = j‘i/;dx—fxzdx.
0 [
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%
1357. 1) Vkasanue: S = Icosxdx.
%
1 1 1 h; T|
: S= [3de=[e™de=—e" = .
2) VYkazaune: 5[1 ‘_[le ln3e LT3 3

7. Ilpou3BoaHAN H MHTErpaJ

x-lnx oy

1
1358, Vrasamme: 1) f'(x)=3x*-x+1; 2) f'(x):-/i——z-——-
x

’
x2

—sin’x—cos’x _ -1

) F)=-3x*+4x7+3;4) f(x)= — =—

sin® x sin” x

1359. Haiity 3nauesns x, npu KOTOPLIX 3HAYCHHE NPOM3BOAKOIH QyHKuUAHM f{x)
pasHo 0.

1) f(x)=sin2x—x. Pewenne: f'(x)=2c0s2x-1=0. Te. cost=—lz—,or-

xyna 2x=:t%+2nk; x=1%+7d¢, ke Z.Omer: x=:—’6i+1dr, keZ.
2) Asanoruuso 1),
3) fx)=(2x-1). Pewenne: f(x)=3-22x-1}, te. f(x)=0 npn
x=%.0‘rne'r: x=%.
4) Ananornuno 3).
1360. Viasanne: f'(x) = 2357 + 1)+ 6x(2x—3).
1361. Viasauue: pewumre vepaperctso 3x° ~3x~18<0.

1362. Ykasanue: ckopocts v(#) = k'(f) = v, —9,8¢. yns noanumaetcs BEEPX A0
TEX NOp, NOKa €€ CKOPOCTb Gonbie Hyns, T.€. B MOMEHT OCTaHOBKHK W(/) = 0.

1363. Ykazanue: nycrs a(¢) - yron nosopora. Torna a(f)=Cr’ u a(2)=2rx,

orkyaa C =1‘:- .Te. a(f) = %—x’. Yrnonas cxopocts w(r) = a'(1).

530 +2¢7 —
1364. 1) y=£—3ﬁ——3—x———ii—§. Pemenne: y=x’—3+£-—1;+—3-]-.'roma
x x ¥ x
, 2.2 9 , 2.2 9
y =2x--;?+—;]---x—4.0'rae'r: y =2x—;;+;7—-;.
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2) Yxasaumne: aHanoruuno 1), y = 6x% .

1365. 1) [3,\' —2,\'+1J =(6x—2Xx+1)——I~(3x2 _2x+1)=

+1 (_\'-H)2
Cext+4x-2-3 +2x-1 ' +6x-3

(x+l)2 (x+l)z

2) Ananornyso 1).

(2x+1} _82e+)xr-1)+2x+1f _ (2x+1f1x-7)

2Vx-1 2/x-1 N x-1

, T 52 1 4x{x+1)+2x?  6xP4dx
2) y =2x(x+1) +x°- 2 = = .
)y e+3) 3 Yx+1 Wx+l 3x+1

1367. Yiasanue: f'(x)=(x=2)x —=3)}+ (x —1)Yx = 3}+ (x—1)x —2)= 32> -1 2x +11.
1368. 1) Ykasanue: f'(x) = 2xe’ ™ —2¢" % - x* = 2x¢* " (1-x).

1366. 1) y'=2. 22X+W l+

1-x

X +2x

I-x

4

x 2
2) Vkasaume: f(x)= 2 z(il_—f) :
e

2cos 2x(1 -sin 2x)+ 2cos 2x{1 +sin 2x) __4cos 2x
(1-sin2xy (1-sin2xy '

1369. Yxazauue: f'(x)=

1370. Vxasauue: pelte HepasencTso 3x° + 2x+3<43.
1371. Ananornuno 3agauc 992,
1372. 1) Vkasanue: no Tabnuue Haxoaum nepsooGpasnyio:

F(x)= ln|x+1|—|n|x—1|+C.

3
2) Yxa3anue: no Tabnuue HaxoanM nepoobpaznyr: F(x) = Zln]4x - l' +C.

9 9
l373.1)j'§/x—ldr=! -l)/dx=-(x——!)/ =% —31_1125
2 2 2
Orser: 11,25,
A
2) Vxasanme: I(Zcos x—])ix Icos”xdx
% %

4 2 a,
3) Yiazanuc: j‘iﬁdxzjlx+2+—-7— ‘.
3 x-2 ,( x-2
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1374, 1)-5) Ananorudno 3anaue 1373 n.1).

1
6)I 2 dx=—%ln|5—4xl

{
=——2-lnl+—2—ln9=ln3.OTBc¢: In3.
55-4x O 4 4

8. 3ajauus, NPeRIAraBuUIKecs HA BHINYCKHBIX 3K3aMEHAX
[yMaHHTapHbIE KJIACChI

1
1375. 1) Pewurh ypasHeune c«){}x—%):; W yKas3arsb 1000# ero 1o)10%Kd-

. b4 n n.n
TeAbHbBIIT KopeHb. Pelucuue: 3x e :t? + 27k , oTKkyaa 3x = t—§+ ) +21k

keZ,re x= iz +]—”—2—+§n'k , ke Z . ToaoxuTeabHbIl KOpCHb, HaNpUMep
2
=Z.Orac’r: x=tZ+liZam kez: x=—7—”—.
36 9 12 3 36

2) Pcwisirs HepaseHcTso ]0g2(3—2x)< —1. Pewcnue: obnacrb onpeacsachis

HepasetcrBa 3-2x >0, t.e. x <1,5. [lo coictsy storapudyuucexkodl Gpynk-

i 5 :
usn 3-2x< 5 ,T.L x> Z C yuerom obnactn onpencsneuns 1,25<x< 1,5,

OtseT: 1,25<x<1,5. “

3) Yxasaume: npeoSpasyiite hpakenne 242 = 27
4 &
4) Yxazanuc: § = J‘x(4—x)d.\' =] (4x—x: }lx .

0 v .

S) Haiitu oGnactb onpencnenus Gynkuumn: y = 1’4——‘—)—1+—L§ . Pewienue:
x+l x-—

T.K. Kaanpammi»i KOPCHBL ONpCACIACH TOAKO 1 HCOTPHIIATCILHBIX YHCCII, TO

g 1y A a3 Ae-3)rlerl) o axt-i6reis

x+1 x-3 (r+1)x-3) T (x+1)x-3)

20,

4()(-2)2
(x+1)Yx-3)

x=2.0mBeT: x>3, x<-1, x=2.

> 0. Pewas MCTOIOM HHTCPBAJOB, HAXOAMM Xx >3, x<-1 u
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6) Ipy KaKoM 3HAYCHHH ¢ HanGOoNblLCE 3Ha4CHHE QYHKLHH y = x*-3x+a ua
orpeske [-2; 0] pasto 57 Peuenuce: Haiinem ian6oubiice 3HauCHUC DyHKLNY
na npomexcyrke [-2;0]. ¥ =3x7 -3 = 3(x + lXx - l). T.C. IKCTPCMAJIBHbBIC TOY-
Kk x,=-1 u x,=1 (He nomazaer B 3aaaHHLIH NpomexkyToK). CpaBuuUM
S, S om f0). f(-D)=a-2, f(-D=a+2 u f(0)=a. Tk
a—2<ad<a+2 npu BCCX 3HAUCHUAX g, TO HCOOX0ANMO ¢ +2 =35, OTKyia
a=3.0mer: a=3.
1376. 1) Yxazanuc: sinx =—1 1 sinx =5 (110CTOPOHHCC peLICHHE).

2) Yxazanue: [f'(x)= 6.\'(] - )()—-3,\'2 =6x-9x' = 3x(2 - 3x). CpaBHuTC 3HA-

senus f(0), f(l) n /(2/3)
3) Pewnts ypasucuue: Igx = Ig3—lg(3x-—8). Perucune: obaacts onpeacic-

x>0
3x-8>0°
lgx+1gB3x-8)=1g3, lgx(3x~8)=1g3, orkyna x(3x-8)=3, 3x" ~8x-3=0,

2
HHS  YPABHEHMA T.C. x>2§. Tlpcofpasyem  ypashchue:

1 -
T ¥x=3 M x= —3 (ne yaornersopseT 053acTn olpe/aeicHus).
OrBet: x=3.
6

p 5 (x-3)
4) Vkasanne: S = 6~9—_[(x—3)' dx = 54—T
0

0
1

(x=5}2+1+0,2
5) Pewnthb 1epaBeHCTBO: <0. Peurenuc: obnacts onpeic-
x+2
N
nenns wepasenctsa x #1, x #-2. Tk, 257" +0,2 >0 npu BCex LONYCTHMBIX

<0, orkyna -2<x<5. C yuerom 007aCTH ONPCIACICHHA

X, TO
X+

2<x<l,1<x<5.01BeT: “2<x<l,1<x<5.
6) Yiasanue: rpadHku nepeceKalores, cCm ypasuenmne x° —4x+2 =-2x+a

umect pemenne. Te. B ypasueunu x° —2x+(2-a)=0 D20.

OObu1cobpaBaTe/ibHbIE KIACChi

log, : (142
w0020 5 4 Pemenne: oBnacts onpeaencHna

1377. 1) Pewurs Hepasexetso 2
HEPABCHCTBA X > -—% . Ho cBoiicTBy nokasarensHoit dynxunn 1 +2x < 0,7%,

re. x <-0,15. C yuctom obnacrn onpeacienus —0,5<x <-0,15.
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2) Yrkazanue: y = f'(x(, Xx—x, )+ f(x(, ).

3) Pewnts ypasuenne vx* -3x—-1=x? ~1. Pelenue: TK. ;082 4acTh HCO-
TPULATEABHA, TO NpaBast yacth v~ —1 20, orkyaa x21 wa x<—1. Torna
olscicM ofC wactu ypasmenuss B keaapar x' -3x—1=x"-2x? 41,
2x*=3x=-2=0. Otkyms x=2 uan x= -% (HE YNOBJICTBOPACT YCAOBHIO

x 21 uau x <~1). [TpoBepka noKasbiBacT, YTo x = 2 yi0BACTBOPACT 0b:iacTH
OHpe/CHeHHs, T.c. kopehs. OTReT: x = 2.

4 4
4) Ykazauuc: S =Js/;dx—1%dx.
O 4]

$5) Ykasarne: 1eo6xoxumo, urobui ypasuenue ¥ (x) =0 UMEI0 emHCTBCHNOC

peienue, .. D=0,
i 2
6) PeunTs ypasncuue: sinlg—x =x’—4x+5. Pewteune: x° —4x+5=
2 . St N
=(x—2) +121 npuBecex xe R, a sm—z—x <1 npu Beex x€ R. Te. HeoB-
[x: ~4x+5=1

XO/MMO 5 S ,orkyaa x =2. Orser: x=2.
lsm vy x=1

1378. 1) Ykasaue: Y36"+° 540 = 3felest _shes _4557g

. 1 5
2) Vka3aHHC: ypaBHCHUC KacaTCAbHOW y = Ee A(x— x(,)+ e / Hecobxonnmo

0= %e% (0 =X, )+ eA% , OTKYy/a N0y4acM ypaBHCHUC ex%(l - f}f’-] =0.

co{—-—+ \’]+sm(——) ):
3) PelunTh CHCTCMY YpaBHCHHIA: . Pewicnue: no

dopmynam npuseieHus npcobpa3zycM NEpBoe ypasicHHE:

.4 In . (3
cos, ;—)'—~2— +sin| T—y =cos(—7t—y)—cosy=—2cos_v.
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Te. -2cosy=1, orxyna cosy=—%, y=t—2§7£+27rk, ke Z. Torma
n_2r;

X=——F—-2.
2 3

OrtseT: (—%—2nk;2?n+2ﬂ'k), (——S-g-—hzk;—-%:l+2ﬂk), ke l.

4) Peutwts nepaseuctso (3- x)k)g3 (x+ 5)5 0. Pewenne: 061acTs onpeacsic-

3-x20 [3-x<0

log,(x+5)<0 i '[logl(.r+5)20' s

HHs HepaBencTsa x> -5 . Toraa {

nepBoil cuctemsbl X < -4, aws sTopoi x 2 3. Tor1a ¢ yuetom 061acTH onpeic-
SieHMs —5<x$4 n x23.0T1BeT: -5<x<-4, x23.

6

5) Buiuvcnutb uMHTCTpAN: fV}()—x: dx . PelcHue: paccMOTPHM GyHKUHIO
6

y=v36-x? . Te. y7 +x? =36. T.c. naHHBII HHTCrPA. — LIOUIAAL BEPXHEIO

noaykpyra kpyra y° +x° <36 (cu. puc. 211). Torna:

6 ; 1

| 36—x*dr=§7r~62 =187 . Otser: 187

-6

1 _ N3
6) Peutnth ypasuenue: cosy2—x’ =7. Pewecnhuc: obnacts onpejicneuus

YpaBHCHUA — ZSXS\/-Z_. Toraa 2—x2=i%+2ﬂk, keZ. Tx.

5

[ 2 T 2 T
0<V2-x* €2, 10 BOMOKHO TOABKO V2 —x° =z, orkyma 2-x" =—

36"
2 2
2 =2-2 Orer: x=tJ2—-’—[—- .
36 36

Ipoduablbie Kaaccsl

1379. 1) Ykasaume: cosxcos3x =—(cosdx +cos2x)= (2 cos” 2x =1+ cos 2x).

o -

I
2
Caenaiite 3aMeHy u = cos 2x.

2) VYkasauue: objacTe onpeacnenust HepaBeHctsa  x<0. Torama

log, x* + logz2 (-x)= log, (- x)+ log22 (-— x) . Cacnaiite 3ameny 1 = log, (- x).
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Puc. 211 Puc. 212

3) Yxazauuc: U3 nepsoro ypasHenua 2x-+y = 2, toraa V2-2x —\/; =1,

4) VYkazauue: cM. puc. 212. Ypaerenwe KacareawHoit y=-18x+54;
~18x+54=9x~x" npu x=3 u x=—-6.Toraa:
3 3
§ = [(-18x+ 54}~ [ox -2 Jix .
6 6
5) Halitu  naubonsbliee u HAUMEHBIEE  3HAYCHMA dyHKUUH
n 2T

y=2~3sinx+4c0sx Ha oTpeIKE [—%—,-—5—1‘

Petuenne: y'=~3cosx —4sinx = —5cos(x— @), rae cos¢ =%, sing = 45 .

Toraa HeoOXOMMMO CPAaBHHTL —17—{ s 3‘1 , —£+'(p , {~”—+(p ,
3 3 2 "12

n n 4n 1 J§ 1
K. @<= (1K 5@ > Cos— ). ——=2-3——4.— =23,
K. @ 3 (T.K. cos@ cos}) ){ 3] > 772 '\/_
m 1,31
= |=2-3-——4.-—==—-23;
'\{3) 2 2 2 J_

¥ —7—T-+<p =2 - 3sin| (p~—£]+4co (p—-f- =2+3cos@+4sing=17;
2 2) 2

}(2 \-—2 -{ 2)+4co{¢+ ] 2-3cosp-4sing=-3. Toina

J
MaKCHMAbHOE 3HAUYEHUC PAaBHO 7, 3 MunkManbhoe pasHo -3, Orser: 7 v 3.
, . I-cos2x .
1380. 1) Yxasause: sin’ x = — "=, cosdx = 2cos? 2x~1. Cnenaiire 3ame-

&~
HY U =C082x.
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2) Haiitn nponssoanylo QyHkUHH ¥ =log;, ., (7x-4) 8 TouKe x = 2. Pewe-

HHE: IO ¢0 MYTIC 3aMEHH OCROBAHHA -M TOrRA:
10 GopHy r= |n(3x+4)‘ '
3
. -— .In(Tx-4 110— 10
i n(3x+4) o n(7x-4) - lo ni0-—=-In 04
r= In’ (3 -7 :
n’(3x+4) In? 10 “lo
Or 2)=-——
ser: y'(2)= ‘ m
e
3) Vxazanue: S = f(2cos3x—55in2x+10)dx.
_3%

4) Haiith MHOXeCTBO 3HaueHUH PyrKunu y =6x—=7 -2x . Pewenne: o6-

NacTL onpeaenenns (GyHKUHK x?.%. y'=%—2, Te. y'=0 ecnn

6x-7
2J6x—7 =3, 4(6x~-7)=9, 24x=37, orxyna x-—%% %Z—)—-% Tipu

. : 7 7
X~ 400 y(x) HeorpaHHYeHHO yObIBacT. 3 = -3 T.€. MHOXKECTBO 3HauC-

Hu# —m;—B . OrBer: —m;—ﬁ].
12 12

" 5) Ykazarue: paccMoTpuTe a8a cydat; x 20 n x<0.
6) Ha npamoi#t y = 6x—9 HaiiTd BCE TAKHE TOHKH, HTO YEPE3 KAKAYIO H3 HUX

NPOXORAT POBHO ABE KacaTenbble k rpaduxy Gynkunn y = x? 1 yron Mexay

4
ITHMH KacaTCbHLIMHY paBex -Z .

Pewicune: oGmMA BHA ypaBHEHHs KacaTeabHoli K y=x° Takoif:

y=2x,(x-x, Hx,}, y=2xx-x,°, TOrHA 6x-9= 2x,x—x,", OTKyAa
%, =3. Te. npaman y =6x~9 xacaercs rpaduxa ¢yHKUHH y =X’ B Touxe

(3; 9), cm. puc. 213, Paccmotpum apyryio xacatensuyio k rpaduxy y=x’.
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Hyerb  x, ~ TOuKa Kacauus, TOr1a
2

y=2x,x~x," . Torna ccan ¢, — yros HaKioHa

upaMoit y = 6x~9,a ¢, — yron HaK:104a Npsi-

M
=0, -0,

. 2
Mol y =2x,x—x,", TO i

e, —tg
Torna tg% = tg((p: -, )- M Te.

I+, g

2x,~6
=t otkyna I1+12x,=2x,-6,
1+2x, -6 R4 oo
10x, = -7, x,=-0,7 . T.c. ypaBHcuue BTOpoit Puc. 213

kacateabioit y =~1,4x—~0,49. HaitacM K0OpiMHATBI TOUKH nepeceucHis
npambix: —1,4x-049=6x-9, 7,4x=851, x=115,ror1a y =-21.
Orser: (1,15;-2,1).



3apauu 115 BHEKJACCHOH padoTsl

1. Pa3ubie 3aaauu

1381. 1) \/x: —())c+9+\/25+l()x+)r2 =8 . Peuicune: npeobpasyeM ypasienue

\[(x-—S)Z + ,[(_\'4-5)2 =8, lx—3| +[x+5| =8. Paccmorpum TpH cayuqas:

Ecin x <-5,10 3—x—x—-5=8, 2x=-10, 01xya13 x = =5 (e yaroBacrsops-
€T ycoBuw x <=5).

Ecan —=5<x<3,710 3-x+x+5=8 ~ HCTHHHOC PABCHCTBO.

Ecom x23,10 x=-3+x+5=8,0rkyna x=3.

Orser: =55 x<3.

2) Anazoruuso 1).

3) Ykazauuc: ZOMHOKbLTC 00C 4acTH ypaBHCHHA Ha i/??——; +427+x n Boc-
[0;1b3yHTCChH IOPMYIIOH CyMMbl Ky6OB.

4) Y8—x +4/89+x =5. Peumecnne: 0.0.Y. -89<x<8. O603naunm

u+v=35

u=%8~x, v=489+x . Toraa ypasieHuec paBHOCHABLHO: wt eyt =08’ T.C.

Wyt =(u+ v) —duv(u +v)- (’)(uv)2 , orkyna  625-20uv—6{uv) =98 ;
2 . 527 .
6(uv) +20uv~527=0.Te. uv=6 wu uv = rvai 110CTOPOHIHI KOpCHb,

u+v=>5

7K. 420, v20. Toraa 6 ,Te. u=2,v=3 unu u =3,v=2.01Kyaa
uv =

x=-8 mam x =-=73.0t1Ber: x=-8, x=-73.

1382. 2) VYkazaune: \IS—ﬁ:;. Beeaute HOBYHO HCH3BCCTHYIO

,,=(‘[3TJ§J :
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1383. 1) Vxasaune: x° —~3x" +x-3 =()c2 +IXx-—3).
2) Veasanwe: x* —3x% —4x+12={x* - 4)x-3).
3) Vxasanme: x°+x* =63 —14x? —1x=3 = (x+1)x* =6x* —8x~3)=
= (et 1)+ D' = a2 =5x~3)= e+ 1] (62 —20-1).
4) Viasanme: x* -3 —2x? - 6x~8 = (v + 1) ~4x* + 2x -8)=
= (x+ 1) r—4)x? +2).
1384. 1) Yxazanue: lgx+ctgx=——-l—~ -2 Toraa L __L____)Z 2¢08 2|

sinxcosx sin2x sin2x  2sin2xcos2x

_ 2cos’ 2x—1

Tx. sin2x#0,10 2
coS2X

2) _Sindx . _ V2(sinx+cosx). Pemenne: 0.0.Y. x—% £/, T X #%Hm ,

{;)

neZ. Tlpeofpasyem ypaBucHue: _2sin2xcos2x =42 (sinx +cos x),

ﬁ(sin X —COs x)
2sin2xcos2x = Z(Sin2 x—cos? x), sin 2xcos 2x = —Ccos 2x .

Ecan cos2x =0, 10 310 peuicHye. 1.¢. 2x=7tk+%; x=%+%, ke Z U3

HUX 061IaCTH ONpeACNCHIA YAOBACTEOPAIOT TONLKO Te, A€ & HEUeTHOE.

Ecnu cos2x # 0,10 sin2x=~1, oTkyaa 2x-—-’27£k—-~7—2r-; x=7tk—%.

OrtgeT: x=ﬂk—§—, ke Z.

sin3x + cos3x _ _cos(3x— 2x) cosx 1

cos2x sin2x cos2xsin2x  cos2xsin2x 2cos2xsinx

138S. 1) Vkazanue:

sin2xsinx+cosxcos2x _ cosx

2) Ykazaume: tg2x+ctgx = - = —_
cos2xsinx cos2xsinx

sindx  sinx

1386. =2cos2x. Pewenne: Q.0.Y. sinx=0 u sin3x=#0, 1c.

sinx  sin3x

sin3x  sinx

mn
x#—, neZ. [Ipcobpazycym AeByl0 4acTb ypaBHCHUS: —- -
3 sinx  sinlx
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_ (sin3x—sinx)sin3x+sinx) _ 2sinxcos2x-2sin2xcosx _ 4cosxcos2xsin2x
sinxsin3x sinxsin3x sin3x
2c0s Xc0s 2xsin 2x

sin3x

Te =¢0s2x; 2cosxcos 2xsin2x = cos2xsin3x.

Ecan cos2x=0, 10 x=%+§- — pelleHHe.

Huaue: 2cosxsin2x =sin3x; 2cosxsin2x =sin 2xcosx +sin xcos2x ;
sinxcos2x—-cosxsin2x =0 sin(-—x)= 0, Te. sinx =0 (#e ynosaersopaet O0).

Orser: x=£k-+£, keZ.
2 4
1387. log,(4cosx+3)log, (4cos x +3) = log,(4cos x +3)+log, (4cos x +3). Pe-
wienue: ofo3mauum u=4cosx+3, torna log,ulog u=log,u+logsu n

Inu Inu Inu  Inu 2
00Y. >0, ——=-uot—; In‘u=Inu(ln6+In2). T Inu=
u 2 6 2 e n’u =lnu(in6+in2). Torna Inu =0

Wik lnu=In6+In2=In12, Torna u=! nan u=12, Te. 4cosx+3 =1 unnu
4cosx+3=12 (ue umeer pewennii). M3 nepsoro ypabHexHs cosx:——;-;

x=t%+2ﬂk, ke Z.Otser: x=i%+2ﬂk, ke Z.

1388. Viazanue: eclu x, — UeALIH XOpeHsb ypaBHEHHS x° —6x% +11x~6=0,T0
~6 KpaTHO Xx,.

1389. Ykasanue: nogcrasste x, ¥ x, B ypasHenue. M3 nomyueHHoO# cucTembl
HalauTe MU n.

i
2¢{log y 2 2
x+y=a+d’ x+y=a+d’ x+y=ag+a’

= x? =
Q{y-x Y Jx

5
1390, 1y |\o8 ¥ +1o8e -3 +log.y=7 _ llog, y=2nnulog, p=t

2

x+xl=a+a’ nux+Jx =a+a’

Pemwenne: 0.0.C. x,y>0, x=I, y#1. Torna u3 ypasHchus
x+x*=a+a’ nonydaemM KOpHH x=g W x=-a-l, a M3 ypaBHEHH:
x+x =a+a® nonyyasem J;=a HVYx=—a-l.

Ecan a<-1,710 —~a~1> 0, cnenosaresnso kopuu x = ~a—~1u x={(~a-1).
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Ecan a> ~1,10 ~a—~1<0, cneposarensHo neobxoanumo a>0 u a# 1. Tor-
HAKODHH x=a M x=a’,
Omer: x=-a-!, x=(a+1} npu a<-1; x=a, x=a’ npu a>0, a#1.
2) Vxasaume: asanoruwdno 1). U3 sroporo ypasuewus log,xy=2, Te.
xy=b.
1391, Viazanue: x* +y* —2y—cos{xy)+11-6a+a’ =

=x* +(y~1f +(a-3F +(-codxy))=0,1x. x* 20, (y-1¥ 20, (a~3) 20

. H l-cos(xy)ao,ropanenmoBosmom-lomnbmecnu x=0,y=1,a=3,

1392, 1) Vkasanue: U3 nepsoro ypasuenus ylnx=xIny. Tx. y>0, 10

Jx—’lnx=xln\/;"; xﬁlnx:%xlnx.AHuoquo 2).

_x’l;=y J;lnx=lny ¢=>{x‘/;=y {x2=4

2 & &
){yJ?:,‘ {J}lny=4|nx Jrfy=4 ly=4

Pewenne: 0.0.C. x,y > 0. BozsmeM sorapndm o1 obeux sacTeH ypasHeHHs.
Tk. x>0,10x=2, Ot8er: (2; 4).

3) Yxazanue: cnoxkurte ypaBHEHHS, TOrla 2 co{x —-’45) =2 cos( y- %) .
4) Ya3aHue: NOACTABLTE X = y——; BO BTOPOE YPaBHEHHC.
5) Ykazauue: npeobpasyitre Bropoc ypasteuue: sin2x +sin2y =

=2sin(x + y)cos(x~y) =0, orxkyna x+y =7k x—y=7d¢+%, keZ.

6sin xcos y+2cosxsiny =-3
1393, { o oosY Yy
Ssinxcos y—3cosxsiny =1
Peusenue: caenaem 3aMeHy u =Sinxcosy, v=cosxsiny, Torga cucrema
NpHMET BUA! but2v=-3 OTKYR; ! 3 T.e. sinxcos !
: , au=-—~, v=——_Te. sinx =,
P Su-dv=l O a 3 =%

cosxsiny:—%. Toraa sin(x+y)=sinxoosy+cosxsiny=-—l . X+y=—~’§-+2ﬂ: ,

keZ. Torma x=—y—%+2n‘k, T.C. sin(—y—%—+21dc)cosy=——l—;



338 3agaum 1ns BeknaccHol pabotbi (NeNe 1395-1401)

1
—coszy=—z,oncy11a y=7mi-’3£.a x=m1¥§——%+2nlc , nkel.

Oraer: —5?”+7m+27zk;—7;—+nn], (—%+7m+27rk;—%+m1 .

1395. 1) Yxasauue: o3bMuTe ICCATHUHBIH Siorapudm oT oGeux vacTel 1 caenait-
TE€ 3aMedy ¥ =1gx .
] I
2) Vkazanue: 3% % =3° ~(3"" )z . Cnienaiite sameny u = 3",

1396. Ykasanne: 0.0.Y. x # -1, x#-0,5, x #=2,5. Toraa:

1-9"
lOgIZx+1}‘(l—:‘ﬂ%_+—3_"__|)<0~ Ecnn [2x+2|> 1, 1o 370 HepasencTso pasHo-

cHibHO 0 < 122 —<l,aecnu 0<|2x+2<1,10 19 >1.
+3+37) (+3Y5+3)

1397 X +x’-dx—4 O —— R e (x2—4Xx+l) _
C e 4sx-12" T 466 45512 (r=1)x? +7x+12)
=(x+2XX'2XX+1)>O R T
(x—lXx+3Xx+4) ’ PEREEER | 3

Pelaey METOIOM HHTEPBANOB.
Omeer: x<—-4,-3<x<-2, ~-l<x<l, x>2.
1398. Ykasanue: so3seaute sepaseHcTBo B ksaapar (¢ yuetom O.0.H.).

[303 ~22,2 _ Z
1399. Vkasanue: 3% 222 +40x Jalx 4Xix -10)
x- x—

,orna O.OH. x>4

Wiu OSXS?. Mpu x>4 Bo3BcaMTe HCPaBEeHCTBO B KBajpat. [lpn

10 V3x'-22x% +40x
3 x—4
JIOXKHUTCABHLI, BO3BCAUTC B KBaApaT,

0<x< <10-3x . O0e yacTy 3TOr0 HCPIBCHCTRA MO~

1400. Yka3zanue: HepaBeHCTBO HMCCT CMBIC TOALKO ecitil 4a~3 2 0. Tpu takux
a BO3BCMTE HEPABEHCTBO B KBAAPAT.
-1, x<0

1401. 1) Yxazanuc: v= {
Lx>0

2) Yxazanue: runcpbona ¢ accumaroramu x=0,5 u y=0.
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3) Vkazanue: y=15+ 26'53 — runiepbosia ¢ accHMNToTaMu x =15 n y=15.
—

2x 4
4) v=———. Pcuchne: npu x20 y= =-2+ - fpu x<0
) 2—Ix! ¢ P ) 2~-x 2-x P
2x 4
= =2—~—— . Cum. puc. 214,
Y 2+x 2+x P

1402. 1) Cm. puc. 215;
2) Cwm. pue. 216;
3) Cm. pue. 217.

1403. 1) Yiazanue: Tk, sinx <1, 1o log, sinx <0, 1aM, rue sinx >0,

2) Ykazauue: 0.0.d. xe {—%+2n’k;%+27rk:|, kel.

3) Yxazasue: 0.0.d. xe [kk; —725+7r] , ke Z.

4) Ykazanne: v = 1 —lcos 2x.
22

AY,




340 3a,1a4m A% BHCKAACCHOM paboTs (NeNe 1404-1411)
1404. 1), 2) Cwm. §43.

1
3) Vkasaunc: rpaduk y =—— nojiydacres u3 rpaduka y = C/BHIOM
sinx

0S X

n
Ha 3 srpaso. Cum. puc. 216.

4) AnazorsyHo 3anade 1402 n.3). Cm. pue. 217,
1405. log, a-log b-log, ¢ = —4—.—".log ,c=log, a ,4.1.1.
log, b log,c
1406, Ananornuno 3azauam 601, 602,

1407. Yazanue: cos(arcsin x +arccos x) = cos(arcsin x)- x - xsirf(arccos x) =

=yl-x7 - x—x-l1-x? =0.Cw. 3a2aun 580 u 599.
1408, Vasanwe: f(x) = 2c0s2x+8(b + 2)cos x — (46? +166+6)=
=4cos? x—2+8(p+2)cosx~(db* +16b=6)= du? +8(b+ 2~ {ab? +16b+6),

rac u = cosx . Heobxonumo, ytobn g(ir) <0 npu Beex v e [—1; l].

]409. VYKazaHue: KacaTelbHbIC {1apauic.1bbl TOI1A H TOLKO TOI'AA, KOTA& HX YIUIb

G
naiiona copnaaatot, T.e. (3cosSx) = (Scos3x+2) .

BO-OC

1410. Vkazauue: R= —————
BO+0C

, T.K. TPCYTONBHUK NPAMOYTOJIbH DI, ABAIOIHYHO

sajaue 1411,

1411, Pewcenne: y' = 2 , TO[/1a yPaBHCHHC KacaTenbHol y = -—li(r - X, )—l-g— |
X" xo' Xy
24
y= ]—22—x-—~. [To ycnosuio —4 = 12, »3—241, oTkyna x, =3. T.c. /3anaua
Xy Xo . Xy~ Xo

A
ypaBHCHHEM y = %x -8 (cMm. puc. 218). Tor- Y

na obosmwaunm OC=yp, AEOD~AECB,

B _EC  cpey, op=s,
oD oD .

EC=8~y, OD=+8+6=10. Toraa

OTKyna

7 8-y

—=-——=—: 10y=48-6y; =3, Te.
6 10 il ) Y
R=3.0Otser: R=3. Puc. 218
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1412, Viasanne: AB = f(£)= (3¢ +(5- 4} . Buscuure, npunumact m f(1)
3IHayeHHs, MeHblue 1.

1413.  VYxasaume: nycts  A(x,,y,), Torma  B(d-x,,.y), Te.
-x; rax] +bx, te= —(4—x0)‘ +a(4—xo)2 +b(4—-x°)+c . Kpome Toro,
V(%) =y (4-x,) . Ananoruuno 3agaue 1414.

X, +x .
A8 =) e x, +x, =—4.Ilycrb

1414. Pewuenne: #3 yCROBHA CHMMETPHH
A(xy,y,), Torma B(—-4-x,,y,). Ilo ycnosuio xo’ +ax02 +bx,+c=
=(-4-x,Y +al-4-x,) +b(—4—x0)-0.-c , otkyma blx, +2)~af4x, +8)+
+x) +6x,7 +24x,+32=0. Tk  KACATCNLHME  Napaunenbhb, 7O
Y(5) =¥ (d=xp) . Te. 35,7 +2ax, +b = -4 —x,)? + 2a(~4—x3) +b, or-
Kyma a(xy+2)—6x, ~12=0, re. (a—6Xx,, +2)=0.Tk. x, # 2 (nunaye Tou-
KR A # B coBmapator), To a=6. Torna mepsoe ypaBHCHHE HMECT BHA
b(xo +2)+x° +6x,7 ~16=0; Bxy +2)+(x, +2Xx,,z +4x, —8): 0, orxyna
b=-x;'~4x,+8. ’

Hanuwem  ypaBHCHHE  KacaTC/bHbIX; )= Y(xoXx—x)+y(x) u

Y=y (d-x)(x+4+x)+ Y (—4-x)), Te. y =(qu2 +8x, +8):r—2:c‘,J —6x,  +c

Hy= (2):02 +8x, + 8)7( +2x,> +18x,” +48x, +32 +¢ . TloacTaBMM KOOpAHHA-
1= -2x,,3 —6,\'(,z +c

§5=2x, +18x,> +48x, +32+¢

BbluuTas U3 BTOPOro ypaBHeHHA NEPBOC, HAXOAUM: Jc(,3 + 6x0z +12x,+7=0,

Thl IRHHHX TOYCK, NTOMYMHM {

orkyna (x, +]Xx‘,2 +5x, +7)=O, Te. Xy =~1. 3naunt b=-1+4+8=11 u
c=1-2+46=5.
Otger: a=6, b=11, c=5.

1415. Yxazanue: cM. puc. 219. AHarornyHo 3anaue 1416.

1416. Yiasauue: cM. prc. 220. Takoe BOIMOKHO, TONBKO €CliH A - To4Ka MHHIMY-

Ma nexut Ha ocu OX. Torma y =-3x+2ax+b, Touka MuHMMYMa

_—at a*+3b

Xo 3 H y(x,) =0. Ananoruuno zajaue 1414.



342 3anauu ;ng BHCKIAccHOH paboThi (NeNe 1417--1419)

Ay
y=-x"+ax’ +bx+c

y=x+ax’ +bx+c

Puc. 219

1417, Pewenne: Touku A ¥ B npuuainexar rpa-
duky y=05x"-2x+2. Torna ypasuchue
nepeoii kacaTeabHoll y = ~x+1,5, a ypaBHe-~
HHe BTopoii kacarensholl y =2x—6 (cM. puc.

221). OTH npaMbic TICPCCEKAIOTCH B TOUKE
x=2,5. [losroMy HCKOMas NAOLUAAL PaBHA:

S= }(O,sz —2x+ 2 —T(-x +1,5)dx - e 321
I i

4

-js(Zx-é)dx=(x—;—x2+2x]

Orser: 1,125.

3 25
9
-[1,5;(—5—] (e -6x]; =1125.
2 25

1418. Yxazanne: ypaBcHue kacaTenbHoit y =

a
X+—,T.C.3TA lpsmas ne-
a2

pecekaer ock OX B Touke x=-g. Toraa ngowanb TPCyIoabHUKA

S(a) = l(3+ a) —=-3 +—J—;- . Haliante nanmenbiec siaucue 31oif dyu-
2 2Wa 2

1 ]
KUHH Ha OTPC3Ke [5, 2 J

74
72
1419. Yxazauue: iioutajib QUrypsi pasHa jsin xdx=1.Ecam a ~ yroa Haknona,
i
[

. 1 4
TO 111011aAb TPCYTO/IbHKHKA PaBHA Eo;-;tga = —2- ,otclona o = arctg—- .
n



2, 3a1aHHq BCTYNHTCALHBIX 3x3amctoB (NeNe 1420-1424) 343

2. 32113""5{, npeajarapiMecst Ha BCTYIMMHTEIbHBIX
JK3aMcCHaX B BY3bl

1420. 1) Vxasaune: o6osnaybte u=+vx+3 . Torna u—v2u’ =10 =y3u” ~11.

Mocac Bo3BCACHUA B KBAAPAT nonyunM 2uy2u” —10 =1.
i 2 2

1
+ = ==,
[-Vl-x 1+41-x 1-(-x) " x

1421, Ykasaine: paccMOTPHTC 4CTHIPE BAPHAHTA PACKPBITHS MOjty:ICH.

2) Ykaszanuc:

, v
1422, 1) Vkazauue: paznenure ypasuenue Ha 97 # 0 1 BBCIHTE HOBYIO HCHIBCC-
)
THYLO == | .
3

2 -3
2) Yxazanue: Ha coeit OO AanHOC YPaBHCHHC PABHOCILIBHO —6(——16) =1
X —

3) Vkasamue: cacraifie sameny u=ylog,x, O0.0.Y. y>]. Toraa

2’ +2=3u-
[2x* -3x-4>0 h
4) logx(2x: —3x—4)= 2. Pewenne: 0.0.Y. {x>0 . Toraa ypasue-
x#l

HUC PABHOCHALHO ypaBHCHMIO 2x° ~3x-4=x°; x’ -3x-4=0, orkyaa
x ==1 (ne yaosaersopsier 0.0.V.) n x=4. Orser: x =4.
1423, 1) Auanoruuso 3anaue 1422 n.4).

2) (logy(7—x)+log,  3=1. Pemenue: 0.0.Y. x<7, x22. Torna

log9(7—x)+l S —l—log‘(7—x)+l=log»,(3—x); log; 3ox

Tlog, 372 J1-x

=1,Tc.

j;_J(_ =3, x?=6x+9=-9x+63,01kyaa x =6 (ne ynosacrsopser 0.0.Y.)
-x

u x=-9.071Ber: x=-9.

1424. 1) Viazanne: cosx +c0s2x+c0s3x = 2¢0s2x cosx +cos2x = cos2x{2cosx +1).

2) Vka3zauue: cos' x—3cos? x+cosx+sin2x = cosx(cos2 x=3cosx+1+ 25inx),

Sodx. ) (3x = x . xY . 3x 3x
2co8 —+— iSiInl ——— |[= COS——SMN—| sSiN——CO5— =
2 4712 4 2 2 2 2



344 3anaun ans sHekTaccHoi paboThl (NeNe 1425--1426)

{ x .3 . x 3x x 3¢ . x . 3x
= 4| cos =sin—+sin = cos— |~| cos =cos—+sin =sin— | |=
L 22 2 202 22

= 4(sin2x - cosx)= 4cos x(2sin x - 1).

3) Yxasanue: sin® x+cos’ 3x = 1 +cos? 3x—cos’ x =
=1-2cos2xcosx-2sin2xsin x = 1 -sin4xsin 2x .

4) ctgx+sin2x =ctg3x. Peweune: 0.0Y. x# % , ke Z . IIpcobpasycm

cosx . cos3x  cosxsin3x—sinxcos3x
+8in2x —— = - -
sinx sin 3x sinxsin3x

ypaBHCHHE: +sin2x =

/ \
=sin2 —,——l.—H =0.Toraa sin2x =0 uau sinxsin3x =—1. U3 nep-
_sinxsin3x J

Tk . M
BOT'O PABHCHMSA 1101yacM X = 5 M3 310it cepun kophceit O.0. yaosiersops-

n ., . 1
0T TOABKO X =7k +~2— , k€ Z . Kpomc Toro, sinxsinlx =;(c052x—cos4x)= -1
cos 2x = -1 3
cos2x—cosdx =-2, T.¢. ,OTKy1a X =7k +— .
cosdx =1 2

Orser: x=7zk+12[—, kelZ.

I
1425. 1) Ykazanue: ﬁsin! X +%) = Jl ~1g X , BO3BC/IUTC YPABHCHUC B KBAAPAT.
\

2

o R . l-u
2) Yka3zanuc: caciaiiTe 3ameHy u =sinx—cosx. Toraa sin2x =
2sinx 1 . T . .
1426, ——————— ~— =4sin’| x+= |. Peuienue: cosx—cos3x = 2sinysin2x,
cosx~cosdx 3 4
Tk 2sinx _ 1

otkyia 0.0.Y. x=z 5 ke Z. Torna T.C.

cosa—cos3x  sin2x

1

sin2x

—% = Z{l—co{z.\'+—72£n=2+lsin2x; 1——:];-sin2x = 2sin2x+2sin” 2x ;

2sin’ 2.\'+2%sin2x—l=0. Orkyna sin2x=—§— (1e uMceT pelcHnit) u

. 1 1 " .1 om .
sin2x=--,0rkyaa x=—-(—1)" arcsin—+—, ne Z.
! 37T > 3772

Ortser: x=—]-~(—l)""arcsinl+ﬂ, nel.
2 3 2



2. 3a1auMs BCTYNMTEAbHLIX 3K3aMcHOB (NeNe 1427-1433) 345

-1.

1427. Yxazaune: tg’ x = L

1428. Vkazauue: sin® e

( , s X
+l 1-co 2x+£ =l(l—-cos;2x)'+l(l+sin2x)‘ =§-+l(sin?_x—c052,\‘),
2 4 4 22

&

! \
/ n . . .
1429, Vkazanne: cos Sx+ 3 |+ 2sinxcos2x = —sin 5x + 2sin xcos 2x =

\

= ¢0s 2x{sin x —sin 3x )+ sin x(cos 2x — 2sin x cos 3x )= ~2¢os 2xsin x cos 2x +

+sin x{cos 2x — 2sin xcos 3x ) = sin .\'(cos 2x—2sin xcos3x —2¢os’ 2x). OTKY~

na sinx =0 nam cos2x —2sin xcos3x—2cos’ 2x =0,

1430. Ananornuno 3a1auam 687 n 688.
1431, 1) Yxazauue: u3 nepsoro ypaBheuus x =3y -5, Tloacrasere Bo BTOpOC

ypaBHEHHE.

+ 110
2) Ykazanuue: nycrtb A u, TOTAR U+—= 3 OTKYAA ¥ =3 WIn u = 3
u

xX+y

ity =3 wm
x=y x=y

Torna

]| —

1432. 1) VYkajanuc: W3 BIOPOIO YpPaBHCHHSA 3"=—(;7, Toraa 6’ -—=2;

=—4 (HC UMCCT PCLICHHH).

((’A)z ~2-6"—-24=0,0rkyaa 6' =6 uan 6'
2) YKa3aHKC: JOMIOXKETC ICPBOC YPABHCHME HA 5, BTOpOE 11a 6 W CIOKHTC

YPaBHCHUA.
27-3 " +37 =43

27:3%7 437 =443
1433. 1 o Lo
) {lg(v.—4x)= Ng(2+2x-y)-lgy | y-4x _r2x-y)

27-3 7 43 =443
= 3,
X +2xrl=y

{9-3'*: +37 =43

[ +2x+l=y

- 9
Peurenie: cnenacum 3ameny: w=3" . Torna ~+u= INERWTS —4\/§u +9=0,
u

~

OTKyla u=+3 u u=3\/§.T.c. 3" =3

(ST

. U3 nepsoro ypasce-

[

wan 37 =3



346 3azjaun ans Buckiaccnoii pabotst (NeNe 1434-1438)

1 J6

H
1
sy x =t—, y=[li——— . W3 Broporo ypaBHcHHA X =X——

Nz 2

6
y= [ 1 i'—z—— ~ HC YAOBACTBOPACT yC08HI0 y > 4x.

o)

2) Ananoruuno 1).
v—3
1434, Yxaszanue: u3 nepsoro ypasHenns —— =1, 1.c. v =3+ . [lojacrasbic Bo
X
BTOPOE ypaBHCHHUC, HEo6x0anmo D =0 1 xoTs Gut 0AMH M3 KOPHEH 10210%H-
TC/IbHBIH.

1435, l.) VkazaHne: 2x-3 1 = 2x ~3x-4tx = Z(x —x=2 ) PCLUNTE MCTO-

4-x x (4—x)x ( —v)x

JIOM HHTCPBAJOS.

2x~5
I 1! 21. Pewenne: O.0.H. x# —1. /lomHoxknmM 00e yacTH HepasencTsa

Ha ]x + l[ ,Torna 2x+52 ]x + l! . PacemotpuM s1sa Cayuas:

2)

Ecmm x> -1,10 2x+52x+1, x2 -4 . C yucroMm orpatnuctug x > —1.
Eeom x<—b, 10 2x+52-x—1, x2-2,1¢. -28x<-1,
Orser: —2<x<—t, x>~1.

F ~4x+ 1 )
1436. 1) Ykazanue: &r, X 3=2+ - . 4x“—2)r+12E npuscex xe R,
4x° -2x+1 4x° - 2x+1 4
2 -
2) Ykazanise: if-—él—'ﬁ'—g—=l+ S 8 L 9x7 = 12x+16212 upu
9x* —12x+16 3 3i9x'—|2x+l6)

Bcex xe R
1437. 1) Yrazanue: HEPaBEHCTBO PaBHOCHABHO HEpaBeHeTay ¥ —~5x+6> 0.
2) Ykasaune: npeobpasyiite wepasencrso: 5'°(25-10)>3'7(27-2), Te
[;J‘ ) >~§—.T,C. x=2>1.
1438. 1) Ykasauue: HepaBencTso paBHOCKILHO Hepasenctsy |+ x—vx’ =421,
1

—u

<0.

. I
2) Yxasanue: cacnaitte 3ameny u = log, (3 - 2,\'), Toriua ——
u



2. 3apating BCTYNMTCIbHBIX OK3aMeHoB (NeNe 1439-1441) 347

¥’ >0 xz20
1439. 1) log,,,, x*22. Pewenue: 0.0H. {2x+1|#! , re. {x#-1 . Torma
[2x+1=0 x#-05

1.

Ecnm [2x+1] <1, 1o neofxommo |3 S|2x+1, otkyna 0<x<1.

logy,.y

Ecan |2x+l|21,'ro |x|2|2x+ll,'roma —leS—%.

|
Ormper: —1€x<——, 0<x<l.

2) AsanoruyHo 1).

T-3x+vx’+3x-4

x-3

1440. <-1. Pemenne: O.0OH. x> +3x-420, te. x21

7-3x+Vx?+3x-4+x-3 <0: 4-2x+x" +3x~4 <0
x=3 ’ ' x-3 ’

win x <-4 . Toraa

Tornaccam x>3,70 4~ 2x+vx? +3x-4 <03 Yal +3x~4 <2x-4.

Mpu x >3 2x—4>0, Bo3senem obe 4acTH HepaBeHcTra B kBaapar. [lonyunm
2 +3x—4<4x? —16x+16; 3x* ~19x+20 >0, 0tcyna x > 5 unu x<-§ (ne

YAOBIETBOPAET YCAOBHIO X >3 ),

Eciw x<3, 10 ¢ yuerom 0.0. x <-4 Toraa vx?+3x-4>2(x-2). Ho s

oM ciyvae ¥x-2<0,a w/xz +3x-420.Tec x<-4 —pcuieHue.
LOrger: x<-4, x>5.

o . 1
1441, Peiucuue: no ceoiictey norapudmucckoit dynkuns x* +ax+1 >E ,T.e.
2 1
x +ax+-_;>0 npH BeeX X <{}. DTO PaBHOCHABHO TOMY, YTO KBA/paTHOC

I -
ypasHeHue x’ +ax+5 =0 anbo ue umeer kopncil, ubo o6a xopus Gonbuse
? J“ B
nyns. B nepsom caysac a’-2<0, re. |o|<+2. Bo sropow caysae
P a
a =220 n ——>0 (re sepumna napaGon npasec TOHKH Hyab). OTKyAa
“~

nonyuaeM g < -2.¢c YHCTOM NEPBOTO Cly4as a < V2. 0mer: a<42.



348 3agauu ans sHexnaccHod paboTa (NoNe 1442-1448)

1442. VYiasanue: ypasHewne KacarembHod y =2(x, —-Dx+x,’ +1. Toraa

x(,2 +1

. 2(1 ) . Haiiure HanmeHbllee 3Ha4eHue 3Toi yHKUMH Ha
-X,

1 ,
S= -2-(1:‘,2 +1)
otpeske [0, 1].
1443. Viasauue: ypasuenue kacareinHoii y ={dx, -3+ (8 -2x,] ) Torna

0=(4x, -3)-0+8-2x,7).
1444. Pcuienne: naiinem KoopAHHATH! TOMEK Nepecedenns napaGonst ¥ NpAMoii:

=k-2:Jk’—4k—12

. T
3 oraa

X +2=-3=ke+l; 2 +(2-k)-4=0. x,,

X2

x5 x 2 * 3
St = f(kxﬂ)dx—f(x’ +2x-3)x =('“T+x] -(%+xz _3x]
Mocne npcoGpaloBannii nony4acM:

S(k)=—é(5k’ -8k-24Nk —ak-12.

Hafinem HanMenbinee 3Hauenne S(k):

S'(k):%(lOk—s)Jk’ “ak-12+
+l.k k? -8k—-24 = y=x+2x-3

6 JiK2-4k-12 Puc. 222

t

A y=kx;1,k>o

\\
y=hor+L k<0

_15K® ~S6k> ~112k+96 _ (k—2)15k> 26k +48)
6vk: —ak-12 6k* —4k-12
Orkyna k =2 - Touka MuHuMYMa (CM. puc. 222).

1445, Ananornuno sagaue 1444,
1446. Ananornuno 3anaqe 1417,

1447, Yrazaume: y’ =-12cos xsinx+6cosx = 6cosx(l - 2sin x ), Kopuu npous-

BOAHOH x=nk+% " x=(—-l)k"%+1dc, k€ Z . BubepHTe H3 HHX T€, B KOTO-

PHIX TPOKIBORHAS MEHAET 3HAK C (TLIKOCA» HA KMUHYCH.
1448. Pewenne: y(0)=2a+3, y(2)=4a+15.
Ecnu seputa napaGontl He nprHUIekKHT oTpelky [0; 2], Te.a<0uana>4,
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T0 HeoBxoaumo min(2a+3; 4a+15)=~4,0oTkyaa a=-3.5.
Ecsim pepiinna napabonst onanact B orpesok [0; 2], .. 0 < v <4, 1o Heol-

(il;i)’ _(a+4§a+4)

X0 1UMO +2a+3 =~4, 0TKyAa HBX0AHM, YTO TAKHX d

HC CYWCCTBYCT.
OrtBer: a=-3,5.

1449. Ananornuno 3anauc 1448,

1450. Ykazauue: HeoGxoaumo, 4Todsl 3Hauchne 06oix HyHKuUIi 8 Bepunnue Ob110
1160 Gonbite 1ubo metibuie 1yns.

2w -3u+2

1451. Yxazauue: C/ICIANTE 3aMCHY U = SinZ x.Torma y = ———— .
Y y
2u2 =3u+1
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